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調査概要 

調査目的 

人権に関する都民の意識等を調査し、今後の人権施策を進めていくための基礎資料として活用して

いくことを目的とする。 

 

調査方法 

インターネットモニターを対象とした Web アンケート調査 

 

調査実施期間 

 令和６年７月 24日（水）〜８月７日（水） 

 

調査対象 

 都内に在住する満 18歳以上の男女 5,000人 

 18歳・19歳は合計 180人程度とし、20代から 70歳以上の年齢層及び男女比は概ね均等に配分して

いる。 

 

調査結果の見方 

① 基数となるべき実数は「ｎ」として表記し、回答率（％）は「ｎ」を100％として算出している。 

② 回答率（％）は小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が100％にならない場合がある。 

③ 図表中の「0.0」は回答率（％）が0.05％未満であることを表し、「-」の場合は回答が皆無であることを表 

している。 

④ ２つ以上の選択肢を選ぶことのできる設問（複数回答）の場合、回答率（％）の合計が100％を超えること 

がある。 

⑤ 回答者を限定する設問では、該当選択肢の回答者数を基数（＝ｎ）として算出している。 

 

調査実施機関 

 東京都ビジネスサービス株式会社 
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注意事項 

⚫ 「その他」の内容について 

各設問において、「その他」として回答者の自由記述がある場合、その内容を分類し、内容別の回

答件数を表記した上で、代表的な記述を抜粋して紹介している。また、誤字脱字や一般的には使われ

ない漢字表記の訂正以外は、内容をそのまま掲載している。 

 

⚫ 引用・転載について 

本報告書に掲載された統計データ等を引用・転載する場合には、東京都総務局人権部「人権に関す

る都民の意識調査報告書」から引用・転載した旨を明記すること。 

 

⚫ 経年比較について 

経年比較のグラフ・数表において、当該年度にその設問がない、または特定の選択肢がない場合

は、該当部分に網掛けをしている。 

 

本調査は、選択肢の並び順による回答の偏りが生じないよう、回答画面上でランダマイズを適用し

た設問があるが、本調査の比較対象となる令和２年度以前の調査では、いずれの設問もランダマイズ

を適用していない。また、本調査及び令和５年度調査、令和２年度調査はインターネットモニターを

対象とした Web アンケート調査であるのに対し、令和元年度調査及び平成 25年度調査は、住民基本

台帳に基づく層化二段無作為抽出法により抽出された標本に対する個別訪問面接聴取法により調査を

行っている。 

上記のとおり、過去の調査結果との比較においては、調査手法の違い等による回答傾向の変化を考

慮する必要があり、単純比較が出来ないことから、本報告書では経年比較は参考として掲載してい

る。 

なお、各調査年度の回答者属性の違い（特に年齢層の比率）については次のとおりである。 
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令和６年度（本調査） 
（人）

 

 
18 歳 

19 歳 
20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 歳 

以上 
 計 

男性 80 411 399 400 396 398 398  2,482 

女性 99 392 394 397 400 398 399  2,479 

その他 - 7 4 - 2 1 1  15 

答えたくない 5 6 3 3 2 3 2  24 

計 

(比率) 

184 

(3.7％) 

816 

(16.3％) 

800 

(16.0％) 

800 

(16.0％) 

800 

(16.0％) 

800 

(16.0％) 

800 

(16.0％) 
 

5,000 

(100.0％) 

 

令和５年度調査（東京都総務局人権部 人権に関する都民の意識調査 令和６年１月発行） 
（人）  

 
18 歳 

19 歳 
20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 歳 

以上 

答えたく 

ない 
計 

男性 73 398 401 400 403 410 402 - 2,487 

女性 74 402 400 402 401 395 401 5 2,480 

その他 3 3 1 2 1 - - - 10 

答えたくない 5 5 3 - 2 - - 8 23 

計 

(比率) 

155 

(3.1％) 

808 

(16.2％) 

805 

(16.1％) 

804 

(16.1％) 

807 

(16.1％) 

805 

(16.1％) 

803 

(16.1％) 

13 

(0.3％) 

5,000 

(100.0％) 

 

令和２年度調査（東京都総務局人権部 人権に関する都民の意識調査 令和３年２月発行） 
（人）  

 
18 歳 

19 歳 
20 代 30 代 40 代 50 代 

60 歳 

以上 
  計 

男性 197 947 952 949 955 954   4,954 

女性 199 948 949 947 953 954   4,950 

その他 4 25 19 24 12 12   96 

計 

(比率) 

400 

(4.0％) 

1,920 

(19.2％) 

1,920 

(19.2％) 

1,920 

(19.2％) 

1,920 

(19.2％) 

1,920 

(19.2％) 
  

10,000 

(100.0％) 

 

令和元年度調査（東京都生活文化局 都民生活に関する世論調査 令和元年 11月発行） 
（人）  

 
18 歳 

19 歳 
20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 歳 

以上 
 計 

男性 8 98 152 151 177 144 199  929 

女性 9 116 154 150 147 120 220  916 

計 

(比率) 

17 

(0.9％) 

214 

(11.6％) 

306 

(16.6％) 

301 

(16.3％) 

324 

(17.6％) 

264 

(14.3％) 

419 

(22.7％) 
 

1,845 

(100.0％) 

 

平成 25年度調査（東京都生活文化局 人権に関する世論調査 平成 26年４月発行） （人） 

  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 
70 歳 

以上 
 計 

男性  69 109 182 132 147 152  791 

女性  52 131 144 124 142 189  782 

計 

(比率) 
 

121 

(7.7％) 

240 

(15.3％) 

326 

(20.7％) 

256 

(16.3％) 

289 

(18.4％) 

341 

(21.7％) 
 

1,573 

(100.0％) 
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回答者属性 

▶居住地域 

 

 

  

n=5,000

【 23区 】  件数  ％ 【 市町村 】  件数  ％

千代田区 49 1.0 八王子市 149 3.0

中央区 79 1.6 立川市 73 1.5

港区 119 2.4 武蔵野市 47 0.9

新宿区 163 3.3 三鷹市 51 1.0

文京区 130 2.6 青梅市 30 0.6

台東区 95 1.9 府中市 77 1.5

墨田区 112 2.2 昭島市 20 0.4

江東区 230 4.6 調布市 62 1.2

品川区 131 2.6 町田市 125 2.5

目黒区 99 2.0 小金井市 35 0.7

大田区 230 4.6 小平市 51 1.0

世田谷区 307 6.1 日野市 65 1.3

渋谷区 116 2.3 東村山市 37 0.7

中野区 134 2.7 国分寺市 42 0.8

杉並区 158 3.2 国立市 23 0.5

豊島区 142 2.8 福生市 10 0.2

北区 170 3.4 狛江市 20 0.4

荒川区 97 1.9 東大和市 19 0.4

板橋区 271 5.4 清瀬市 25 0.5

練馬区 241 4.8 東久留米市 35 0.7

足立区 289 5.8 武蔵村山市 16 0.3

葛飾区 178 3.6 多摩市 53 1.1

江戸川区 263 5.3 稲城市 27 0.5

23区計 3,803 76.1 羽村市 15 0.3

あきる野市 9 0.2

西東京市 68 1.4

瑞穂町 6 0.1

日の出町 1 0.0

檜原村 0 -

奥多摩町 1 0.0

大島町 1 0.0

利島村 0 -

新島村 0 -

神津島村 0 -

三宅村 1 0.0

御蔵島村 0 -

八丈町 1 0.0

青ヶ島村 0 -

小笠原村 2 0.0

市町村計 1,197 23.9

2.5% 5.0% 7.5% 2.5% 5.0% 7.5%
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▶性別・年代 
 

 

※性別・年代が概ね均等になるように割付を行っている。 

 

 

▶未・既婚 

 

 

 

▶職業 

 

 

（人）

18歳・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 合計

男性 80 411 399 400 396 398 398 2,482

女性 99 392 394 397 400 398 399 2,479

その他 - 7 4 - 2 1 1 15

答えたくない 5 6 3 3 2 3 2 24

合計 184 816 800 800 800 800 800 5,000

n＝5,000

未婚

47.1%（2,353件）

既婚

50.1%（2,504件）

その他

2.3%(114件）

答えたくない

0.6%（29件）

0% 25% 50% 75% 100%

n＝5,000 件数 ％

2,036 40.7

815 16.3

364 7.3

33 0.7

643 12.9

277 5.5

730 14.6

38 0.8

64 1.3

その他

答えたくない

正規の職員、従業員（役員等を含む）

非正規の職員、従業員

（パート・アルバイト・契約・嘱託・派遣等）

自営業、自由業

家族従業、家業手伝い

主婦、主夫

生徒、学生

無職

25% 50%
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問１ あなたは、今の日本は、人権が尊重されている社会だと思いますか。 

 

【問１（１）全体・属性別】 

今の日本は、人権が尊重されている社会だと思うか聞いたところ、全体では「そう思う」が11.7％で、「どちらかといえば

そう思う」の52.2％を合わせた『思う・計』は63.9％であった。 

男女別で見ると、「そう思う」は男性が14.4％と、女性の9.1％より5.3ポイント高い。 

年代別で見ると、「そう思う」は年齢が上がるにつれて割合が低くなる傾向が見られ、『思う・計』は、18・19歳が76.6％

と最も高く、30代が57.6％と最も低い。 

 

※『思う・計』：「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」 

 

図表１（１）：人権が尊重されている社会だと思うか：全体・属性別 

 

 

  

ｎ

5,000

男性 2,482

女性 2,479

18・19歳 184

20代 816

30代 800

40代 800

50代 800

60代 800

70歳以上 800

回答者属性

全体

性別

年代

そう思う

11.7

14.4

9.1

17.9

16.2

14.6

9.6

10.9

9.6

7.6

どちらかといえば

そう思う

52.2

49.9

54.7

58.7

48.5

43.0

51.3

55.0

54.4

59.5

どちらかといえば

そう思わない

25.2

24.4

25.8

17.9

21.2

25.6

24.6

25.8

27.9

27.6

そう思わない

11.0

11.3

10.4

5.4

14.1

16.8

14.5

8.4

8.1

5.3

0% 25% 50% 75% 100%
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問１ あなたは、今の日本は、人権が尊重されている社会だと思いますか。 

 

【問１（２）経年比較（参考）】 

今の日本は、人権が尊重されている社会だと思うかについて、『思う・計』は、令和６年度では 63.9％と、令和５年度の

65.8％より1.9ポイント、令和２年度の66.3％より2.4ポイント減少している。一方、「そう思う」は令和６年度では11.7％

と、令和５年度の10.4％より1.3ポイント高く、令和２年度以降、最も高い。 

 

※『思う・計』：「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」 

 

図表１（２）：人権が尊重されている社会だと思うか：経年比較（参考） 

 

 

 

※令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

  

n

5,000

5,000

10,000

1,845

1,573平成25年度

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度

そう思う

11.7

10.4

11.0

11.9

18.7

どちらかといえば

そう思う

52.2

55.4

55.3

51.9

55.7

どちらかといえば

そう思わない

25.2

25.4

25.9

21.2

15.3

そう思わない

11.0

8.8

7.8

9.7

6.5

わからない

5.3

3.8

0% 25% 50% 75% 100%
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問２ それはどのような理由からですか。この中から最もあてはまるものを１つお選びください。 

※問１で「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人のみ 

 

【問２（１）全体】 

人権が尊重されている社会だと思わない理由を聞いたところ、「テレビやインターネットのニュース報道を通じ、社会で人

権侵害や誹謗中傷が増えたと感じるから」が30.3％で最も高く、次いで「自分中心で他人のことを考えない人が増えたと感じ

るから」（29.3％）、「多様性が尊重されていないと感じるから」（15.2％）と続いている。 

 

図表２（１）：人権が尊重されている社会だと思わない理由：全体 

 

 

 

 

 

 

「その他」の内容（抜粋） 

◎ 社会構造・政治 17件   

・ 同性婚が認められていないこと 

◎ その他 16件 

・ 目に余るネット上のヘイト言動 

◎ 特になし ８件 

  

n＝1,807 件数 ％

547 30.3

529 29.3

274 15.2

252 13.9

99 5.5

65 3.6

41 2.3

多様性が尊重されていないと感じるから

人権問題に無関心な人や他人事であるという意識の人が増えたと感じるから

自分の人権が侵害されたと思うことがあったから

家族や知人等、自分の身近で人権が侵害されたと思うことがあったから

その他

（単一回答）

テレビやインターネットのニュース報道を通じ、社会で人権侵害や誹謗中傷が

増えたと感じるから

自分中心で他人のことを考えない人が増えたと感じるから

25% 50%
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問２ それはどのような理由からですか。この中から最もあてはまるものを１つお選びください。 

※問１「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人のみ 

 

【問２（２）属性別】 

人権が尊重されている社会だと思わないと答えた理由を男女別に見ると、「テレビやインターネットのニュース報道を通じ、

社会で人権侵害や誹謗中傷が増えたと感じるから」は女性が33.0％と、男性の27.4％より5.6ポイント高い。 

年代別に見ると、「テレビやインターネットのニュース報道を通じ、社会で人権侵害や誹謗中傷が増えたと感じるから」が、

18・19歳（30.2％）、20代（26.4％）、50代（31.5％）と70歳以上（34.6％）の各年代で最も高い。 

 

 

図表２（２）：人権が尊重されている社会だと思わない理由：属性別 

 

 

 

  

（単一回答）

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

1,807 886 899 43 288 339 313 273 288 263

30.3 27.4 33.0 30.2 26.4 30.1 28.8 31.5 30.9 34.6

29.3 31.4 27.6 18.6 22.9 30.4 32.6 30.8 31.6 28.5

15.2 14.4 15.9 27.9 21.2 15.3 14.1 9.2 14.2 14.8

13.9 15.8 12.1 11.6 14.9 11.8 13.7 14.3 13.5 16.3

5.5 6.2 4.7 2.3 6.3 7.1 6.1 7.3 3.5 2.7

3.6 3.2 4.0 9.3 6.6 2.1 2.9 4.0 3.5 1.9

2.3 1.6 2.7 - 1.7 3.2 1.9 2.9 2.8 1.1

（％）

全体回答者属性

その他

家族や知人等、自分の身近で人権が

侵害されたと思うことがあったから

自分の人権が侵害されたと思うことが

あったから

人権問題に無関心な人や他人事である

という意識の人が増えたと感じるから

多様性が尊重されていないと感じるから

自分中心で他人のことを考えない人が

増えたと感じるから

テレビやインターネットのニュース報道を通じ、

社会で人権侵害や誹謗中傷が増えたと

感じるから

n

性別 年代
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問２ それはどのような理由からですか。この中から最もあてはまるものを１つお選びください。 

※問１で「そう思わない」「どちらかといえばそう思わない」と回答した人のみ 

 

【問２（３）経年比較（参考）】 

人権が尊重されている社会だと思わないと答えた理由について、「テレビやインターネットのニュース報道を通じ、社会で

人権侵害や誹謗中傷が増えたと感じるから」が、令和６年度は 30.3％と、令和５年度の 30.9％と同様に、最も高く、次いで

「自分中心で他人のことを考えない人が増えたと感じるから」が、令和６年度は 29.3％と、令和５年度の 25.0％と同様に続

いている。 

 

図表２（３）：人権が尊重されている社会だと思わない理由：経年比較（参考） 

 

 

 

（単一回答）

令和

６年度

令和

５年度

ｎ 1,807 1,711

30.3 30.9

29.3 25.0

15.2 18.3

13.9 13.7

5.5 5.2

3.6 3.5

2.3 3.3

家族や知人等、自分の身近で人権が

侵害されたと思うことがあったから

その他

テレビやインターネットのニュース報道を通じ、

社会で人権侵害や誹謗中傷が増えたと

感じるから

自分中心で他人のことを考えない人が

増えたと感じるから

多様性が尊重されていないと感じるから

人権問題に無関心な人や他人事である

という意識の人が増えたと感じるから

自分の人権が侵害されたと思うことが

あったから

25% 50%

令和６年度

令和５年度
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問３ 以下に提示する人権に関わる問題のうち、あなたが関心のあるものをすべてお選びください。 

 

【問３（１）全体】 

関心のある人権問題は、「インターネットによる人権侵害の問題」が42.5％で最も高く、次いで「プライバシーや個人情報

の流出・漏えいの問題」37.1％、「子供の人権」35.8％、「セクハラやパワハラなどのハラスメント」35.0％、「女性の人権」

30.1％と続いている。 

 

図表３（１）：関心のある人権問題：全体 

 

  

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

2,126 42.5

1,853 37.1

1,791 35.8

1,751 35.0

1,506 30.1

1,228 24.6

1,227 24.5

1,176 23.5

1,158 23.2

1,151 23.0

1,148 23.0

925 18.5

918 18.4

773 15.5

701 14.0

679 13.6

627 12.5

623 12.5

585 11.7

583 11.7

579 11.6

442 8.8

1,054 21.1

アイヌの人々の人権

婚外子や無国籍の人の人権

路上生活者（ホームレス）の人権

女性の人権

犯罪被害者やその家族の人権

障害者の人権

ビジネスと人権に関する問題

災害に伴う人権問題

北朝鮮による拉致問題

ＬＧＢＴ等の性的マイノリティの人権

外国人の人権

新型コロナウイルス感染症に係る人権問題

インターネットによる人権侵害の問題

プライバシーや個人情報の流出・漏えいの問題

子供の人権

セクハラやパワハラなどのハラスメント

性的搾取、強制労働等人身取引の問題

高齢者の人権

ハンセン病患者・回復者やその家族の人権

同和地区（被差別部落）出身者の人権

刑を終えて出所した人の人権

エイズ患者・ＨＩＶ感染者やその家族の人権

あてはまるものはない

25% 50%
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問３ 以下に提示する人権に関わる問題のうち、あなたが関心のあるものをすべてお選びください。 

 

【問３（２）属性別】 

関心のある人権問題を男女別に見ると、「女性の人権」は女性が39.7％と、男性の20.3％より19.4ポイント高く、「子供の

人権」は女性が40.0％と、男性の31.7％より8.3ポイント高い。 

年代別で見ると、「インターネットによる人権侵害の問題」、「プライバシーや個人情報の流出・漏えいの問題」は、いずれも

18・19歳を除き、年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

 

図表３（２）：関心のある人権問題：属性別 

  

（複数回答）

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

42.5 41.1 44.2 42.9 31.6 35.6 39.5 43.9 48.9 55.8

37.1 34.4 39.8 34.8 29.0 33.3 34.9 38.9 39.1 47.9

35.8 31.7 40.0 40.8 27.6 30.5 30.5 32.5 39.3 53.6

35.0 32.8 37.2 38.0 29.2 32.8 33.6 33.3 37.6 43.1

30.1 20.3 39.7 36.4 24.8 26.6 27.0 27.3 30.4 43.4

24.6 23.4 25.6 22.8 16.9 20.4 23.3 26.3 26.1 35.0

24.5 23.0 26.1 27.2 17.2 18.1 20.1 23.5 28.4 39.5

23.5 24.5 22.7 20.7 18.9 23.9 25.8 25.1 23.6 24.6

23.2 19.7 26.5 20.7 16.2 19.4 22.5 23.9 25.8 32.0

23.0 23.7 22.3 22.3 14.1 15.0 17.6 22.9 30.0 38.9

23.0 20.6 25.5 11.4 10.8 11.1 14.3 22.5 35.3 46.8

18.5 17.0 20.0 25.0 16.7 17.5 16.6 15.9 19.4 23.5

18.4 15.9 20.6 26.6 19.6 17.6 16.3 15.9 18.4 20.5

15.5 16.0 14.9 23.4 14.0 12.0 13.4 13.4 15.5 22.8

14.0 12.9 15.1 12.5 11.8 12.1 14.9 12.9 15.8 17.1

13.6 13.5 13.7 15.2 8.8 8.5 12.3 11.5 16.4 23.8

12.5 12.0 13.2 13.0 8.8 9.1 10.9 11.4 14.4 20.6

12.5 12.8 12.1 12.5 10.3 11.5 11.6 9.9 12.5 19.0

11.7 11.5 11.9 5.4 6.9 7.8 10.8 11.5 14.0 20.9

11.7 11.9 11.5 8.7 9.9 7.9 10.0 11.0 14.3 17.6

11.6 11.5 11.7 19.0 10.5 10.1 10.4 8.1 10.9 17.8

8.8 8.7 8.9 7.6 8.3 8.9 7.6 7.6 8.1 12.8

21.1 22.8 19.2 14.7 31.5 27.0 23.4 21.0 15.5 9.4
（％）

性別 年代

新型コロナウイルス感染症に係る人権問題

アイヌの人々の人権

婚外子や無国籍の人の人権

n

回答者属性 全体

ハンセン病患者・回復者やその家族の人権

同和地区（被差別部落）出身者の人権

インターネットによる人権侵害の問題

プライバシーや個人情報の流出・漏えいの問題

路上生活者（ホームレス）の人権

ＬＧＢＴ等の性的マイノリティの人権

外国人の人権

子供の人権

セクハラやパワハラなどのハラスメント

女性の人権

刑を終えて出所した人の人権

エイズ患者・ＨＩＶ感染者やその家族の人権

あてはまるものはない

犯罪被害者やその家族の人権

障害者の人権

ビジネスと人権に関する問題

災害に伴う人権問題

北朝鮮による拉致問題

高齢者の人権

性的搾取、強制労働等人身取引の問題
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問３ 以下に提示する人権に関わる問題のうち、あなたが関心のあるものをすべてお選びください。 

 

【問３（３）経年比較（参考）】 

関心のある人権問題について、「インターネットによる人権侵害の問題」は、令和２年度以降、減少傾向にあるものの、令

和６年度、令和５年度は最も高い割合となっている。 

「インターネットによる人権侵害の問題」、「プライバシーや個人情報の流出・漏えいの問題」、「子どもの人権」は、順

位は異なるものの、令和６年度、令和５年度ともに上位３位を占めている。 

 

図表３（３）：関心のある人権問題：経年比較（参考） 

 

 
※１  「セクハラやパワハラなどのハラスメント」「ビジネスと人権に関する問題」

「LGBT 等の性的マイノリティの人権」「新型コロナウイルス感染症に係る人

権問題」は、令和５年度以降のみ。 

※２  令和５年度以降は「性自認に関する人権」の選択肢なし。なお、平成25年度

は「性同一性障害（生物学的性と心の性が一致しない状態にある人）に関する

人権」 

※３  令和５年度以降は「性的指向に関する人権」の選択肢なし。 

※４  平成25年度は「震災に伴う人権問題」 

※５  令和２年度までは「ハンセン病患者・回復者等の人権」 

※６  令和２年度までは「エイズ患者・HIV感染者の人権」 

※７  令和５年度、令和２年度、は無回答、令和元年度、平成25年度は選択肢「特

にない」を選択した割合

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

令和

元年度

平成

25年度

n 5,000 5,000 10,000 1,845 1,573

42.5 48.1 50.3 43.3 31.8

37.1 41.3 44.0 42.9 28.0

35.8 42.1 54.4 30.3 32.6

35.0 40.6

30.1 36.5 55.0 35.8 33.3

24.6 24.9 24.6 21.7 17.8

24.5 29.9 42.2 34.3 28.4

23.5 26.2

23.2 21.9 25.5 16.1 19.6

23.0 24.8 26.8 24.9 21.1

23.0 26.6 32.9 32.8 36.9

性的搾取、強制労働等人身取引の問題 18.5 21.0 22.0 10.2 6.5

LGBT等の性的マイノリティの人権
※１ 18.4 24.5

性自認に関する人権
※２ 26.1 12.4 7.8

性的指向に関する人権※3 25.2 12.3 6.5

外国人の人権 15.5 19.8 26.0 15.4 9.4

新型コロナウイルス感染症に係る人権問題※１ 14.0 18.4

アイヌの人々の人権 13.6 14.0 15.7 7.3 5.0

婚外子や無国籍の人の人権 12.5 16.3 15.5 9.8 8.4

路上生活者（ホームレス）の人権 12.5 15.8 16.4 9.6 9.0

ハンセン病患者・回復者やその家族の人権※５ 11.7 11.9 14.8 10.1 6.0

同和地区（被差別部落）出身者の人権 11.7 12.8 17.4 8.7 6.2

刑を終えて出所した人の人権 11.6 11.9 13.3 10.8 10.6

8.8 10.0 15.8 8.7 7.4

21.1 1.1 1.3 9.4 21.7

ビジネスと人権に関する問題※１

災害に伴う人権問題※４

北朝鮮による拉致問題

高齢者の人権

あてはまるものはない※７

エイズ患者・HIV感染者やその家族の人権※６

障害者の人権

インターネットによる人権侵害の問題

プライバシーや個人情報の流出・漏えいの問題

子供の人権

セクハラやパワハラなどのハラスメント※１

女性の人権

犯罪被害者やその家族の人権

25% 50% 75%

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度

平成25年度
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問４ あなたは、東京都で「東京都オリンピック憲章にうたわれる人権尊重の理念の実現を目指す条例」

が制定されていることを知っていますか。 

 

【問４（１）全体・属性別】 

「東京都オリンピック憲章にうたわれる人権尊重の理念の実現を目指す条例」の認知度は、全体では「知っている」が15.4％

であった。 

男女別でみると、「知っている」は、男性が17.0％と、女性の13.9％より3.1ポイント高い。 

年代別で見ると、「知っている」は、20代が20.8％と最も高く、30代の17.0％、70歳以上の15.3％と続いている。 

 

図表４（１）：「人権尊重条例」の認知度：全体・属性別 

 

 

 

参考：東京都オリンピック憲章にうたわれる人権尊重の理念の実現を目指す条例（平成30年10月15日公布） 

東京都が啓発、教育等の施策を総合的に実施していくことにより、いかなる種類の差別も許されないという、オリンピック憲章にうたわれる人権尊

重の理念が広く浸透した都市となることを目的としています。 

あわせて、多様な性（LGBT等）の理解及び本邦外出身者に対する不当な差別的言動（ヘイトスピーチ）の解消に向けた取組を推進することを趣旨と

しています。 

  

ｎ

5,000

男性 2,482

女性 2,479

18・19歳 184

20代 816

30代 800

40代 800

50代 800

60代 800

70歳以上 800

性別

年代

回答者属性

全体

知っている

15.4

17.0

13.9

14.1

20.8

17.0

14.3

12.0

13.4

15.3

知らない

84.6

83.0

86.1

85.9

79.2

83.0

85.8

88.0

86.6

84.8

0% 25% 50% 75% 100%
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問４ あなたは、東京都で「東京都オリンピック憲章にうたわれる人権尊重の理念の実現を目指す条例」

が制定されていることを知っていますか。 

 

【問４（２）経年比較（参考）】 

「東京都オリンピック憲章にうたわれる人権尊重の理念の実現を目指す条例」の認知度について、「知っている」は、令和

６年度では15.4％と、令和５年度の14.8％、令和２年度の15.6％とほぼ横ばい（令和５年度から0.6ポイント増加、令和２

年度から0.2ポイント減少）となっている。 

 

 

図表４（２）：「人権尊重条例」の認知度：経年比較（参考） 

 

 

 

n

5,000

5,000

10,000

1,845

平成25年度

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度

知っている

15.4

14.8

15.6

10.8

知らない

84.6

85.2

84.4

89.2

0% 25% 50% 75% 100%
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問５ あなたは、「性自認」という言葉について、知っていますか。 

 

【問５（１）全体・属性別】 

「性自認」という言葉の認知度は、全体では「内容を詳しく説明することができる」9.1％、「詳しく説明できないが、ある

程度内容を知っている」38.5％、「内容は知らないが、名称だけは知っている」19.8％を合わせた『知っている・計』は67.4％

であった。 

年代別で見ると、『知っている・計』は、18・19歳が80.4％と最も高く、「内容を詳しく説明することができる」は、年代

が上がるにつれて割合が低くなる傾向が見られる。 

             

※『知っている・計』：「内容を詳しく説明することができる」＋「詳しく説明できないが、 

ある程度内容を知っている」＋「内容は知らないが、名称だけは知っている」 

 

図表５（１）：「性自認」の認知度：全体・属性別 

 

 

 

  

ｎ

5,000

男性 2,482

女性 2,479

18・19歳 184

20代 816

30代 800

40代 800

50代 800

60代 800

70歳以上 800

回答者属性

全体

性別

年代

内容を詳しく

説明することができる

9.1

9.8

8.1

21.2

15.7

11.9

7.6

6.9

5.4

4.1

詳しく説明できないが、

ある程度内容を知っている

38.5

38.3

39.0

39.1

35.3

38.8

38.4

36.5

42.4

39.5

内容は知らないが、

名称だけは知っている

19.8

19.6

20.1

20.1

19.4

19.0

20.9

19.4

18.5

21.6

知らない

32.6

32.3

32.8

19.6

29.7

30.4

33.1

37.3

33.8

34.8

0% 25% 50% 75% 100%
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問５ あなたは、「性自認」という言葉について、知っていますか。 

 

【問５（２）経年比較（参考）】 

「性自認」という言葉の認知度について、令和６年度の『知っている・計』は67.4％と、令和５年度の69.5％から2.1ポ

イント減少、令和２年度の62.2％から5.2ポイント増加している。 

 

    ※『知っている・計』：「内容を詳しく説明することができる」＋「詳しく説明できないが、 

   ある程度内容を知っている」＋「内容は知らないが、名称だけは知っている」 

 

図表５（２）：「性自認」の認知度：経年比較（参考） 

 

 

 

※１ 令和元年度は「聞いたことがない」 

※２ 令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

  

n ※２

5,000

5,000

10,000

1,845

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度

平成25年度

内容を詳しく

説明することができる

9.1

8.9 

7.8 

2.9 

詳しく説明できないが、

ある程度内容を知っている

38.5

40.2 

36.2 

18.9 

内容は知らないが、

名称だけは知っている

19.8

20.4 

18.2 

16.2 

知らない

32.6

30.5 

37.9 

59.0 

わからない

2.9 

0% 25% 50% 75% 100%

※１
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問６ あなたは、「性的指向」という言葉について、知っていますか。 

 

【問６（１）全体：属性別】 

「性的指向」という言葉の認知度は、全体では「内容を詳しく説明することができる」8.7％、「詳しく説明できないが、あ

る程度内容を知っている」38.5％、「内容は知らないが、名称だけは知っている」23.9％を合わせた『知っている・計』は71.1％

であった。 

 男女別で見ると、『知っている・計』は、女性が72.3％と、男性の70.1％よりも2.2ポイント高い。 

 年代別でみると、『知っている・計』は、18・19歳の81.0％が最も高く、30代の67.9％が最も低い。「内容を詳しく説明

することができる」は、年代が上がるにつれて割合が低くなる傾向が見られる。 

 

    ※『知っている・計』：「内容を詳しく説明することができる」＋「詳しく説明できないが、 

   ある程度内容を知っている」＋「内容は知らないが、名称だけは知っている」 

 

図表６（１）：「性的指向」の認知度：全体・属性別 

 

 

 

  

ｎ

5,000

男性 2,482

女性 2,479

18・19歳 184

20代 816

30代 800

40代 800

50代 800

60代 800

70歳以上 800

回答者属性

全体

性別

年代

内容を詳しく

説明することができる

8.7

9.3

7.7

17.4

13.5

10.4

8.3

7.0

6.0

4.9

詳しく説明できないが、

ある程度内容を知っている

38.5

38.5

38.9

35.9

33.9

38.9

38.5

38.8

42.9

38.9

内容は知らないが、

名称だけは知っている

23.9

22.3

25.7

27.7

23.7

18.6

23.0

25.3

23.8

28.4

知らない

28.9

29.9

27.7

19.0

28.9

32.1

30.3

29.0

27.4

27.9

0% 25% 50% 75% 100%
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問６ あなたは、「性的指向」という言葉について、知っていますか。 

 

【問６（２）経年比較（参考）】 

「性的指向」という言葉の認知度について、『知っている・計』は令和６年度では71.1％と、約７割が認知しているものの、

令和２年度以降で最も低い。 

 

※『知っている・計』：「内容を詳しく説明することができる」＋「詳しく説明できないが、 

   ある程度内容を知っている」＋「内容は知らないが、名称だけは知っている」 

 

図表６（２）：「性的指向」の認知度：経年比較（参考） 

 

 
 

※１ 令和元年度は「聞いたことがない」 

※２ 令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

  

n ※２

5,000

5,000

10,000

1,845

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度

平成25年度

内容を詳しく

説明することができる

8.7

9.3 

9.5 

4.7 

詳しく説明できないが、

ある程度内容を知っている

38.5

42.0 

41.4 

29.9 

内容は知らないが、

名称だけは知っている

23.9

24.5 

23.4 

24.6 

知らない

28.9

24.1 

25.7 

38.6 

わからない

2.2 

0% 25% 50% 75% 100%

※１
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問７ あなたは、東京都が導入している「東京都パートナーシップ宣誓制度」を知っていますか。 

 

【問７（１）全体・属性別】 

「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知度は、全体では「内容を詳しく説明することができる」3.3％、「詳しく説明で

きないが、ある程度内容を知っている」22.2％、「内容は知らないが、名称だけは知っている」26.9％を合わせた『知ってい

る・計』は52.4％であった。 

 男女別で見ると、『知っている・計』は、女性が56.6％と、男性の48.2％よりも8.4ポイント高い。 

 年代別で見ると、「知らない」は、50代以上で、全体より割合が高くなっている。 

 

    ※『知っている・計』：「内容を詳しく説明することができる」＋「詳しく説明できないが、 

   ある程度内容を知っている」＋「内容は知らないが、名称だけは知っている」 

 

図表７（１）：「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知度：全体・属性別 
 

 

  

ｎ

5,000

男性 2,482

女性 2,479

18・19歳 184

20代 816

30代 800

40代 800

50代 800

60代 800

70歳以上 800

回答者属性

全体

性別

年代

内容を詳しく

説明することができる

3.3

3.5

2.9

6.0

6.1

5.1

3.5

1.5

1.5

1.3

詳しく説明できないが、

ある程度内容を知っている

22.2

19.8

24.6

23.9

25.7

23.8

24.6

21.0

19.9

17.9

内容は知らないが、

名称だけは知っている

26.9

24.9

29.1

27.7

25.2

24.8

24.3

26.9

28.4

31.8

知らない

47.6

51.9

43.3

42.4

42.9

46.4

47.6

50.6

50.3

49.1

0% 25% 50% 75% 100%
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問７ あなたは、東京都が導入している「東京都パートナーシップ宣誓制度」を知っていますか。 

 

【問７（２）経年比較（参考）】 

「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知度について、『知っている・計』は令和６年度では 52.4％と、令和５年度の

47.0％よりも5.4ポイント増加している。 

 

 ※『知っている・計』：「内容を詳しく説明することができる」＋「詳しく説明できないが、 

ある程度内容を知っている」＋「内容は知らないが、名称だけは知っている」 

 

図表７（２）：「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知度：経年比較（参考） 

 

 

 

※ 令和２年以前は設問なし。 

  

n

5,000

5,000

令和６年度

令和５年度
2.8

3.3

内容を詳しく

説明することができる

17.8

22.2

詳しく説明できないが、

ある程度内容を知っている

26.4

26.9

内容は知らないが、

名称だけは知っている

53.0

47.6

知らない

0% 25% 50% 75% 100%
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問８ あなたは、「東京都パートナーシップ宣誓制度」をどこで知りましたか。この中からあてはまるも

のをすべてお選びください。 

※問７で「知らない」以外のいずれかを回答した人のみ 

 

【問８（１）全体】 

「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知媒体は、「テレビ・ラジオ」の53.0％が最も高く、次いで「インターネット・

ＳＮＳ・ニュースアプリ」33.5％、「東京都の広報紙・リーフレット・カード型広報物」14.8％と続いている。 

 

 

図表８（１）：「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知媒体：全体 

 

 
 

 

 

 

 「その他」の内容（抜粋） 

◎ その他媒体 ８件 

・ 知事の会見  

・ 区の広報誌 

◎ 覚えていない ４件 

◎ 当事者及び関係者 ２件 

◎ 特になし 13件 

   

（複数回答）

n＝2,620 件数 ％

1,389 53.0

878 33.5

388 14.8

350 13.4

276 10.5

138 5.3

87 3.3

85 3.2

73 2.8

27 1.0その他

テレビ・ラジオ

インターネット・ＳＮＳ・ニュースアプリ

東京都の広報紙・リーフレット・カード型広報物

新聞・週刊誌・本

東京都のホームページ・ＳＮＳ

家族・パートナー・知人（口コミ）

教育機関（学校の授業等）

職場（通知、研修等）

講演会・研修会

25% 50% 75%
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問８ あなたは、「東京都パートナーシップ宣誓制度」をどこで知りましたか。この中からあてはまるも

のをすべてお選びください。 

※問７で「知らない」以外のいずれかを回答した人のみ 

 

【問８（２）属性別】 

「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知媒体を男女別で見ると、「テレビ・ラジオ」は、女性が55.8％と、男性の50.2％

よりも5.6ポイント高く、「新聞・週刊誌・本」は、男性が16.5％と、女性の10.7％よりも5.8ポイント高い。 

年代別で見ると、「テレビ・ラジオ」は、いずれの年代も最も割合が高い。60代以下の各年代では次いで「インターネット・

ＳＮＳ・ニュースアプリ」の割合が高く、70歳以上では次いで「新聞・週刊誌・本」の割合が高い。 

 

 

図表８（２）：「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知媒体：属性別 

 

 

 

  

（複数回答）

2,620 1,195 1,406 106 466 429 419 395 398 407

53.0 50.2 55.8 41.5 43.8 50.6 59.7 56.2 60.3 52.1

33.5 33.8 33.1 39.6 41.2 41.3 38.4 34.9 22.1 19.7

14.8 16.5 13.4 8.5 10.3 15.4 11.0 11.1 16.6 26.8

13.4 16.5 10.7 5.7 8.6 9.1 8.1 12.7 13.6 31.2

10.5 13.5 8.0 9.4 17.0 13.1 6.4 7.8 8.3 9.8

5.3 5.5 4.8 5.7 9.2 8.4 3.8 3.8 2.3 3.2

3.3 4.3 2.3 15.1 7.1 5.4 2.4 0.5 0.3 0.5

3.2 4.2 2.5 2.8 5.6 6.1 2.9 1.0 2.8 0.7

2.8 3.8 2.0 3.8 6.2 4.4 2.1 0.3 1.8 1.0

1.0 1.1 0.9 1.9 0.6 0.9 0.7 1.0 1.0 1.7
（％）

家族・パートナー・知人（口コミ）

教育機関（学校の授業等）

職場（通知、研修等）

講演会・研修会

その他

テレビ・ラジオ

インターネット・ＳＮＳ・ニュースアプリ

東京都の広報紙・リーフレット・

カード型広報物

新聞・週刊誌・本

東京都のホームページ・ＳＮＳ

n

回答者属性

60代 70歳以上

全体

性別 年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代



４．性的マイノリティの人権について  

24 

 

問８ あなたは、「東京都パートナーシップ宣誓制度」をどこで知りましたか。この中からあてはまるも

のをすべてお選びください。 

※問７で「知らない」以外のいずれかを回答した人のみ 

 

【問８（３）経年比較（参考）】 

「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知媒体について、「テレビ・ラジオ」は、令和６年度では53.0％と、令和５年度

の46.4％より、6.6ポイント増加している。 

 

 

図表８（３）：「東京都パートナーシップ宣誓制度」の認知媒体：経年比較（参考） 
 

 

 
※ 令和２年以前は設問なし。 

 

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

n 2,620 2,348

53.0 46.4

33.5 31.3

14.8 17.0

13.4 13.7

10.5 12.5

5.3 6.0

3.3 3.4

3.2 3.5

2.8 2.2

1.0 0.6

家族・パートナー・知人（口コミ）

教育機関（学校の授業等）

職場（通知、研修等）

講演会・研修会

その他

テレビ・ラジオ

インターネット・ＳＮＳ・ニュースアプリ

東京都の広報紙・リーフレット・

カード型広報物

新聞・週刊誌・本

東京都のホームページ・ＳＮＳ

25% 50% 75%

令和６年度

令和５年度
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問９ あなたは、ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きしたことがありますか。この中

からあてはまるものをすべてお選びください。 

 

【問９（１）全体】 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした状況は、「テレビ・ラジオ、新聞等のニュース報道で見聞き

したことがある」が44.0％で最も高く、次いで「インターネット上の書き込みを直接見たことがある」16.6％、「デモや集

会、街宣活動等を直接見聞きしたことがある」9.1％と続いている。 

なお、「見聞きしたことがない」は40.8％であった。 

 

 

図表９（１）：見聞きしたことがあるヘイトスピーチについて：全体 

 

 

 

 

 

 

「上記以外で見聞きしたことがある」の内容（抜粋） 

◎ 学校・授業・セミナー ８件 

・ 高校の社会の授業 

・ 会社の人権セミナー 

◎ SNS・動画 ５件 

・ YouTube 

◎ その他 ６件 

・ インターネット上の書き込みを直接ではなく見たことがある 

・ 媒体は不明 

 ◎ 特になし ２件 

  

（複数回答）
n＝5,000 件数 ％

2,201 44.0

828 16.6

455 9.1

239 4.8

209 4.2

21 0.4

2,039 40.8

テレビ・ラジオ、新聞等のニュース報道で見聞きしたことが

ある

インターネット上の書き込みを直接見たことがある

デモや集会、街宣活動等を直接見聞きしたことがある

ポスター、冊子等で見たことがある

家族、知人等から聞いたことがある

上記以外で見聞きしたことがある

見聞きしたことがない

25% 50%

参考：ヘイトスピーチ 

特定の国の出身者であること又はその子孫であることのみを理由に、日本社会から追い出そうとしたり危害を加えようとしたり

するなどの一方的な内容の言動が、一般的に「ヘイトスピーチ」と呼ばれています。 
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問９ あなたは、ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きしたことがありますか。この中

からあてはまるものをすべてお選びください。 

 

【問９（２）属性別】 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした状況を男女別で見ると、「テレビ・ラジオ、新聞等のニュース

報道で見聞きしたことがある」は、男性が 46.5％と、女性の 41.7％よりも 4.8ポイント高く、「インターネット上の書き込

みを直接見たことがある」は、男性が 19.9％と、女性の 13.2％より 6.7ポイント高い。「見聞きしたことがない」は、女性

が44.7％と、男性の36.7％よりも8.0ポイント高い。 

年代別で見ると、「テレビ・ラジオ、新聞等のニュース報道で見聞きしたことがある」は、18・19歳を除き、年代が上がる

につれて割合が高くなっている。一方、「見聞きしたことがない」は、18・19歳を除き、年代が上がるにつれて割合が低くな

っている。 

 

 

図表９（２）：見聞きしたことがあるヘイトスピーチについて：属性別 

 

 

 

  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

44.0 46.5 41.7 31.0 28.6 33.1 37.1 45.9 57.0 65.8

16.6 19.9 13.2 20.7 18.6 22.4 19.1 14.6 13.4 10.3

9.1 11.4 6.7 10.9 11.9 10.5 8.1 6.8 6.3 10.6

4.8 5.9 3.6 8.7 6.5 6.8 3.3 2.5 2.5 6.3

4.2 4.9 3.5 7.6 6.7 5.4 3.9 3.6 1.8 2.9

0.4 0.5 0.4 3.3 0.5 0.3 0.1 0.5 0.1 0.4

40.8 36.7 44.7 44.0 50.9 48.6 44.8 40.5 33.9 25.1
（％）

テレビ・ラジオ、新聞等のニュース報道で

見聞きしたことがある

インターネット上の書き込みを直接見たことが

ある

デモや集会、街宣活動等を直接見聞きした

ことがある

ポスター、冊子等で見たことがある

家族、知人等から聞いたことがある

上記以外で見聞きしたことがある

見聞きしたことがない

年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

n

回答者属性 全体

性別
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問９ あなたは、ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きしたことがありますか。この中

からあてはまるものをすべてお選びください。 

 

【問９（３）経年比較（参考）】 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした経験の有無について、「ある」は、令和６年度では 59.2％と、

令和５年度の58.7％とほぼ横ばい（0.5ポイント増加）であった。 

 

 

図表９（３）：見聞きしたことがあるヘイトスピーチについて：経年比較①（参考） 

 

 

 

※１ 令和５年度以降の「ない」は「見聞きしたことがない」を選択した人、「ある」は「見聞きしたことがない」以外のいずれかの項目を選択した人の割合 

※２ 令和２年度までは、「ある」「ない」の単一回答。また、設問に「テレビや新聞報道等で見聞きした場合も含む」旨の記載をした上で聞いている。 

  

n

5,000

5,000

10,000

1,845

平成25年度

令和６年度※１

令和５年度※１

令和２年度※２

令和元年度※２

ある

59.2 

58.7 

51.2 

57.2 

ない

40.8 

41.3 

48.8 

42.8 

0% 25% 50% 75% 100%
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問９ あなたは、ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きしたことがありますか。この中

からあてはまるものをすべてお選びください。 

 

【問９（４）経年比較（参考）】 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした経験について、「テレビ・ラジオ、新聞等のニュース報道で見

聞きしたことがある」は、令和６年度では44.0％と、令和５年度の43.9％とほぼ横ばい（0.1ポイント増加）である。 

また、「見聞きしたことがない」は、令和６年度では40.8％と、令和５年度の41.3％とほぼ横ばい（0.5ポイント減少）で

ある。 

 

 

図表９（４）：見聞きしたことがあるヘイトスピーチについて：経年比較②（参考） 
 

 

 

  

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

ｎ 5,000 5,000

44.0 43.9

16.6 15.9

9.1 9.7

4.8 5.6

4.2 4.2

0.4 0.7

40.8 41.3

デモや集会、街宣活動等を直接見聞きしたことがある

ポスター、冊子等で見たことがある

家族、知人等から聞いたことがある

上記以外で見聞きしたことがある

見聞きしたことがない

テレビ・ラジオ、新聞等のニュース報道で

見聞きしたことがある

インターネット上の書き込みを直接見たことがある

25% 50%

令和６年度

令和５年度
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問 10 そのようなデモ等を見聞きしてどのように思いましたか。この中からあてはまるものをすべてお

選びください。 

※問９で「見聞きしたことがない」以外のいずれかを選択した人のみ 

 

【問10（１）全体】 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした感想は、「いろいろな考え方、受け止め方がありうるので特段

問題ないと思った」が32.7％で最も高く、次いで「不愉快で許せないと思った」31.9％、「日本に対する印象が悪くなると思

った」24.2％と続いている。 

 

 

図表10（１）：ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした感想：全体 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容（抜粋） 

◎ 否定的意見 22件 

・ 表現の自由をかさにきて、酷い人権侵害だと思う 

・ 世界で人種差別は決してしてはいけない 

◎ 肯定的意見 19件 

 ・ いろいろな考え方、受け止め方があるのは確かで、デモ等をする権利も存在するので、問題があるとは思えなかった(問題 

ないとも言いきれないが) 

  ・ 正しい主張だと思った 

◎ 中立的意見 10件 

・ いろいろな考え方があるが互いに偏った考え方は良くない 

◎ その他 36件 

・ 町でも外国の方が増えてきており、どんどん身近な問題になってくるんだろうなと日頃から思っている 

・ そもそもヘイトの解釈を間違えていると思った 

・ デモをする場所に問題がある 

◎ わからない ２件 

  

（複数回答）

n＝2,961 件数 ％

969 32.7

945 31.9

717 24.2

355 12.0

89 3.0

357 12.1

いろいろな考え方、受け止め方がありうるので

特段問題ないと思った

不愉快（で許せない）と思った

日本に対する印象が悪くなると思った

自分には関係ないと思った

その他

特にない

25% 50%
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問 10 そのようなデモ等を見聞きしてどのように思いましたか。この中からあてはまるものをすべてお

選びください。 

※問９で「見聞きしたことがない」以外のいずれかを選択した人のみ 

 

【問10（２）属性別】 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした感想を年代別で見ると、20代から 50代では「いろいろな考え

方、受け止め方がありうるので特段問題ないと思った」が最も高く、18・19歳、60代及び70歳以上は「不愉快（で許せない）

と思った」が最も高い。 

 

 

図表10（２）：ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした感想：属性別 

 

 

 

  

（複数回答）

2,961 1,570 1,371 103 401 411 442 476 529 599

32.7 32.3 33.4 33.0 35.2 34.1 38.0 33.2 26.8 31.1

31.9 33.6 29.7 36.9 28.2 25.5 26.2 27.3 34.2 43.7

24.2 25.8 22.5 23.3 27.7 27.7 20.8 23.7 25.0 21.9

12.0 12.9 10.9 16.5 18.2 18.7 14.9 10.7 8.1 4.7

3.0 2.4 3.6 3.9 2.5 2.4 2.9 3.8 3.0 3.0

12.1 11.4 12.8 9.7 11.0 12.9 14.0 13.7 14.4 7.8
（％）

自分には関係ないと思った

その他

特にない

60代

日本に対する印象が悪くなると思った

70歳以上

n

回答者属性 全体

性別 年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代

いろいろな考え方、受け止め方がありうるので

特段問題ないと思った

不愉快（で許せない）と思った

50代
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問 10 そのようなデモ等を見聞きしてどのように思いましたか。この中からあてはまるものをすべてお

選びください。 

※問９で「見聞きしたことがない」以外のいずれかを選択した人のみ 

 

【問10（３）経年比較（参考）】 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした感想について、「いろいろな考え方、受け止め方がありうるの

で特段問題ないと思った」は、令和６年度では 32.7％と、令和５年度の 25.4％より 7.3ポイント増加し、過去調査に比べ最

も高い結果であった。一方で、「不愉快（で許せない）と思った」「日本に対する印象が悪くなると思った」は、令和２年度

以降減少している。 

 

 

図表10（３）：ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きした感想：経年比較（参考） 

 

 

 

※ 令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

 

 

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

令和

元年度

ｎ 2,961 2,937 5,121 1,055

32.7 25.4 25.8 30.7

31.9 38.7 47.3 44.4

24.2 34.2 37.0 35.4

12.0 9.7 8.7 6.1

3.0 3.5 4.4 3.7

12.1 9.8 7.2 2.0

2.1

いろいろな考え方、受け止め方がありうるので

特段問題ないと思った

不愉快（で許せない）と思った

日本に対する印象が悪くなると思った

自分には関係ないと思った

その他

特にない

わからない※

25% 50%

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度
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問 11 あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったきっかけは何ですか。この中からあては

まるものを１つお選びください。 

 

【問11（１）全体】 

同和地区や同和問題をはじめて知ったきっかけは、「学校の授業で教わった」16.4％、次いで「テレビ・ラジオ・新聞・本

等で知った」12.4％、「家族（祖父母、父母、兄弟、姉妹等）から聞いた」9.5％と続いている。 

なお、「同和問題を知らない」は30.6％であった。 

 

 

図表11（１）：同和地区や同和問題をはじめて知ったきっかけ：全体 

 

 

 

 

 「その他」の内容（抜粋） 

◎ 映画・書籍 13件 

・ 映画「橋のない川」を観て 

◎ 研修・授業 11件 

・ 会社の人権研修 

◎ 生活・環境 ８件 

・ 仕事で知った 

◎ 知人・友人 ６件 

・ 大学でのサークル活動ではじめて知った 

◎ その他 ４件 

◎ 特になし 10件 

（単一回答）

n＝5,000 件数 ％

818 16.4

618 12.4

474 9.5

350 7.0

214 4.3

90 1.8

78 1.6

61 1.2

53 1.1

52 1.0

52 1.0

610 12.2

1,530 30.6

はっきり覚えていない

同和問題を知らない

学校の授業で教わった

テレビ・ラジオ・新聞・本等で知った

家族（祖父母、父母、兄弟、姉妹等）から聞いた

インターネット等で知った

職場の人から聞いた

学校の友達から聞いた

都道府県や区市町村の広報紙や冊子等で知った

同和問題の集会や研修会で知った

近所の人から聞いた

親戚の人から聞いた

その他

25% 50%
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問 11 あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったきっかけは何ですか。この中からあては

まるものを１つお選びください。 

 

【問11（２）属性別】 

同和地区や同和問題をはじめて知ったきっかけを年代別にみると、「テレビ・ラジオ・新聞・本などで知った」は、年代が

上がるにつれて割合が高くなっている。また、18・19歳では「学校の授業で教わった」が27.7％と、全体の16.4％より11.3

ポイント高くなっている。 

なお、「同和問題を知らない」は、18・19歳を除き、年代が上がるにつれて割合が低くなっている。 

 

 

図表11（２）：同和地区や同和問題をはじめて知ったきっかけ：属性別 

 

 

 

  

（単一回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

16.4 16.3 16.5 27.7 11.9 13.3 17.4 21.9 20.0 11.3

12.4 12.6 12.2 4.9 7.1 10.1 10.6 12.3 14.3 21.6

9.5 8.2 10.8 6.5 5.6 5.4 8.8 9.3 12.9 15.8

7.0 8.7 5.4 8.2 9.7 10.3 9.3 5.0 4.3 3.3

4.3 5.1 3.5 0.5 2.6 3.4 2.8 5.9 6.5 5.5

1.8 2.3 1.3 2.2 1.3 1.8 1.1 1.9 1.8 2.9

1.6 1.6 1.6 - 0.9 1.0 1.0 1.0 1.8 4.1

1.2 1.6 0.9 0.5 0.9 0.6 0.5 2.5 1.5 1.5

1.1 1.3 0.8 1.1 2.0 1.6 0.8 0.8 0.6 0.6

1.0 1.2 0.9 1.6 2.0 1.3 0.6 0.5 0.6 1.1

1.0 0.9 1.2 - 0.4 0.1 0.6 0.8 2.4 2.3

12.2 12.3 12.0 8.7 9.3 8.0 11.6 12.0 15.9 17.3

30.6 28.0 32.9 38.0 46.4 43.3 35.0 26.4 17.6 12.9
（％）

はっきり覚えていない

同和問題を知らない

学校の友達から聞いた

都道府県や区市町村の広報紙や冊子等で

知った

同和問題の集会や研修会で知った

近所の人から聞いた

50代

学校の授業で教わった

テレビ・ラジオ・新聞・本等で知った

家族（祖父母、父母、兄弟、姉妹等）から

聞いた

インターネット等で知った

親戚の人から聞いた

その他

60代 70歳以上

n

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代

回答者属性 全体

性別 年代

職場の人から聞いた
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問 11 あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったきっかけは何ですか。この中からあては

まるものを１つお選びください。 

 

【問11（３）経年比較（参考）】 

同和地区や同和問題をはじめて知ったきっかけについて、割合が最も高い「学校の授業で教わった」は、令和６年度では

16.4％と、令和５年度の16.2％とほぼ横ばい（0.2ポイント増加）であった。 

なお、「同和問題を知らない」は、令和６年度では30.6％と、令和５年度の30.2％とほぼ横ばい（0.4ポイント増加）であ

った。 

 

 

図表11（３）：同和地区や同和問題をはじめて知ったきっかけ：経年比較（参考） 

 

 

  

（単一回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

平成

25年度

ｎ 5,000 5,000 10,000 1,573

16.4 16.2 19.1 17.7

12.4 15.0 15.0 18.4

9.5 9.5 9.9 15.4

7.0 5.8 7.0 1.4

4.3 4.0 4.3 5.7

1.8 1.8 1.9 2.4

1.6 1.5 1.4 1.7

1.2 1.2 1.5 1.0

1.1 1.1 1.0 1.4

1.0 0.9 0.8 0.9

1.0 0.7 0.5 2.4

12.2 12.1 17.2 12.5

30.6 30.2 20.4 19.2同和問題を知らない

都道府県や区市町村の広報紙や冊子等で

知った

同和問題の集会や研修会で知った

近所の人から聞いた

親戚の人から聞いた

その他

学校の授業で教わった

テレビ・ラジオ・新聞・本等で知った

はっきり覚えていない

家族（祖父母、父母、兄弟、姉妹等）から

聞いた

インターネット等で知った

職場の人から聞いた

学校の友達から聞いた

25% 50%

令和６年度

令和５年度

令和２年度

平成25年度
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問 12 仮にあなたが同和地区の人と結婚しようとしたとき、親や親戚から強い反対を受けたら、あなた

はどうしますか。 

 

【問12（１）全体・属性別】 

同和地区の人との結婚を、親や親せきから強く反対されたらどうするか聞いたところ、全体では「自分の意思を貫いて結婚

する」が17.8％で、「親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意思を貫いて結婚する」の21.8％を合わせた『結婚する・計』

は39.6％であった。 

男女別で見ると、『結婚する・計』は、男性が45.3％と、女性の34.2％より11.1ポイント高い。 

年代別で見ると、『結婚する・計』は、18・19歳が53.8％で最も高く、次いで70歳以上の49.5％が高い。 

 

※『結婚する・計』：「自分の意思を貫いて結婚する」＋「親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意思を貫いて結婚する」 

 

 

図表12（１）：同和地区の人との結婚：全体・属性別 

 

 
 

  

ｎ

5,000

男性 2,482

女性 2,479

18・19歳 184

20代 816

30代 800

40代 800

50代 800

60代 800

70歳以上 800

回答者属性

性別

年代

全体

自分の意思を

貫いて結婚する

親の説得に全力を

傾けたのちに、

自分の意思を

貫いて結婚する

家族や親戚の

反対があれば、

結婚しない

絶対に

結婚しない
わからない

0% 25% 50% 75% 100%

17.8

23.4

12.3

21.7

18.8

15.3

16.5

18.6

17.9

19.1

21.8

21.9

21.9

32.1

18.0

21.1

21.3

16.4

21.6

30.4

7.8

5.9

9.8

4.9

8.6

8.0

7.4

7.1

7.6

8.6

5.6

5.7

5.5

3.8

6.7

6.5

5.8

5.5

6.1

3.4

46.9

43.1

50.5

37.5

47.9

49.1

49.1

52.4

46.8

38.5
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問 12 仮にあなたが同和地区の人と結婚しようとしたとき、親や親戚から強い反対を受けたら、あなた

はどうしますか。 

 

【問12（２）経年比較（参考）】 

同和地区の人との結婚を、親や親戚から反対されたらどうするか聞いた結果について、『結婚する・計』は令和６年度では

39.6％と、令和５年度の41.7％より2.1ポイント減少し、「わからない」は令和６年度では46.9％と、令和５年度の44.8％

より2.1ポイント増加した。 

 

※『結婚する・計』：「自分の意思を貫いて結婚する」＋「親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意思を貫いて結婚する」 

 

図表12（２）：同和地区の人との結婚：経年比較（参考） 

 

 
 

 

 

n

5,000

5,000

10,000

1,573

令和元年度

平成25年度

令和６年度

令和５年度

令和２年度

17.8

17.9 

19.2 

26.1 

21.8

23.8 

27.5 

30.4 

7.8

8.0 

8.9 

10.5 

5.6

5.4 

5.8 

4.9 

46.9

44.8 

38.5 

28.1 

自分の意思を

貫いて結婚する

親の説得に全力を

傾けたのちに、

自分の意思を

貫いて結婚する

家族や親戚の

反対があれば、

結婚しない

絶対に

結婚しない
わからない

0% 25% 50% 75% 100%
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問 13 あなたは、犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口が設置されていることを知ってい

ますか。この中から知っているものをすべてお選びください。 

 

【問13（１）全体】 

犯罪被害者及びその家族又は遺族のために設置されている相談窓口のうち、知っているものを聞いたところ、「警視庁の相

談窓口（本部及び各警察署の相談窓口）」が13.6％で最も高く、次いで「弁護士会の相談窓口」13.2％、「各区市町村の相談

窓口」12.2％と続いている。 

なお、「知らない」は61.7％で、全体の６割以上となっている。 

 

 

図表13（１）：犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口の認知度：全体 

 

 

 

  

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

682 13.6

659 13.2

610 12.2

551 11.0

424 8.5

363 7.3

359 7.2

287 5.7

262 5.2

251 5.0

188 3.8

182 3.6

3,083 61.7

東京都の配偶者暴力・児童虐待相談窓口

東京地方検察庁の相談窓口

東京保護観察所の相談窓口

知らない

子供・保護者専用性被害相談ホットライン

ＬＩＮＥによる

「性被害相談窓口（相談ほっとＬＩＮＥ＠東京）」

犯罪被害者等のための東京都総合相談窓口

（公益社団法人被害者支援都民センター）

東京都性犯罪・性暴力被害者ワンストップ支援センター

＜性暴力救援ダイヤルＮａＮａ＞

（ＮＰＯ法人ＳＡＲＣ東京）

警視庁の相談窓口（本部及び各警察署の相談窓口）

弁護士会の相談窓口

各区市町村の相談窓口

日本司法支援センター（法テラス）の相談窓口

民間の被害者団体、被害者支援団体の相談窓口

25% 50% 75%
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問 13 あなたは、犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口が設置されていることを知ってい

ますか。この中から知っているものをすべてお選びください。 

 

【問13（２）属性別】 

犯罪被害者及びその家族又は遺族のために設置されている相談窓口のうち、知っているものを年代別で見ると、18・19歳で

は「LINEによる『性被害相談窓口（相談ほっとLINE@東京）』」が19.0％、70歳以上では「弁護士会の相談窓口」が25.6％

で最も高く、20代から60代では「警視庁の相談窓口（本部及び各警察署の相談窓口）」が最も高い。 

 

 

図表13（２）：犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口の認知度：属性別 

 

 

 

  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

13.6 14.0 13.4 14.7 12.5 12.3 10.5 10.9 15.6 19.9

13.2 13.8 12.6 12.0 8.6 11.0 9.9 8.9 15.5 25.6

12.2 11.5 12.9 12.5 10.5 10.3 9.6 8.8 13.1 20.9

11.0 11.4 10.7 16.8 8.3 9.4 9.4 8.1 13.3 16.4

8.5 7.7 9.3 6.5 7.8 10.1 6.8 5.9 9.6 11.1

7.3 6.4 8.0 6.0 8.3 7.8 7.5 4.0 7.0 9.3

7.2 6.5 7.9 15.8 7.2 8.3 7.8 4.1 5.9 7.9

5.7 5.2 6.2 19.0 8.2 9.4 4.9 2.6 3.6 2.6

5.2 5.6 4.8 6.5 6.5 6.9 3.3 3.0 5.1 6.4

5.0 5.8 4.2 11.4 8.2 6.4 3.4 1.9 3.6 5.1

3.8 4.1 3.4 6.5 5.1 5.9 3.4 2.4 2.0 3.1

3.6 4.0 3.2 6.0 2.8 5.1 2.6 2.3 2.5 6.0

61.7 61.6 61.6 48.4 63.8 65.0 66.0 69.4 59.9 48.9

（％）

東京都の配偶者暴力・児童虐待相談窓口

警視庁の相談窓口（本部及び各警察署の相談窓口）

弁護士会の相談窓口

各区市町村の相談窓口

日本司法支援センター（法テラス）の相談窓口

子供・保護者専用性被害相談ホットライン

ＬＩＮＥによる

「性被害相談窓口（相談ほっとＬＩＮＥ＠東京）」

民間の被害者団体、被害者支援団体の相談窓口

犯罪被害者等のための東京都総合相談窓口

（公益社団法人被害者支援都民センター）

東京都性犯罪・性暴力被害者ワンストップ支援センター

＜性暴力救援ダイヤルＮａＮａ＞

（ＮＰＯ法人ＳＡＲＣ東京）

東京地方検察庁の相談窓口

東京保護観察所の相談窓口

知らない

70歳以上

n

回答者属性 全体

性別 年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代
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問 13 あなたは、犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口が設置されていることを知ってい

ますか。この中から知っているものをすべてお選びください。 

 

【問13（３）経年比較（参考）】 

犯罪被害者及びその家族又は遺族のために設置されている相談窓口のうち、知っているものについて、令和６年度は「東京

地方検察庁の相談窓口」を除き、令和５年度より減少している。 

なお、「知らない」は、令和６年度は61.7％と、令和５年度の58.2％より3.5ポイント増加している。 

 

 

図表13（３）：犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口の認知度：経年比較（参考） 

 

 

 

※ 「子供・保護者専用性被害相談ホットライン」、「ＬＩＮＥによる『性被害相談窓口（相談ほっとＬＩＮＥ＠東京）』」は令和５年度に開設のため、令和６年度のみ。 

  

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

ｎ 5,000 5,000

13.6 16.1

13.2 15.4

12.2 12.5

11.0 13.9

8.5 10.9

7.3 9.5

7.2

5.7

5.2 7.1

5.0 6.9

3.8 3.5

3.6 4.4

61.7 58.2知らない

東京都の配偶者暴力・児童虐待相談窓口

子供・保護者専用性被害相談ホットライン※

ＬＩＮＥによる

「性被害相談窓口（相談ほっとＬＩＮＥ＠東京）」※

日本司法支援センター（法テラス）の相談窓口

民間の被害者団体、被害者支援団体の相談窓口

犯罪被害者等のための東京都総合相談窓口

（公益社団法人被害者支援都民センター）

東京都性犯罪・性暴力被害者ワンストップ支援センター

＜性暴力救援ダイヤルＮａＮａ＞

（ＮＰＯ法人ＳＡＲＣ東京）

東京地方検察庁の相談窓口

東京保護観察所の相談窓口

警視庁の相談窓口（本部及び各警察署の相談窓口）

弁護士会の相談窓口

各区市町村の相談窓口

25% 50% 75%

令和６年度

令和５年度
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問 14 あなたは、性犯罪・性暴力被害者への支援策として、東京都や区市町村等がどのようなことに取り

組んでいけば良いと思いますか。特に必要だと思うことを、次の中から、３つまで選んでください。 

 

【問14（１）全体】 

性犯罪・性暴力被害者への支援策として東京都や区市町村等がすべきと思う取組について、「カウンセリング等の精神的支

援」が27.0％で最も高く、次いで「一時的な居住場所の確保」21.0％、「経済的な支援（転居費用等）」20.0％と続いている。 

なお、「わからない」は32.9％であった。 

 

図表14（１）：性犯罪・性暴力被害者への支援策：全体 

 
 

「その他」の内容（抜粋） 

◎ 加害者に関すること 26件 

 ・ 加害者への罰則の厳罰化 

・ 加害者への再教育プログラムの義務化  

◎ 被害者への支援に関すること ８件 

 ・ 適切なケアができる専門家を育成 

・ マスコミ対策支援 

◎ 不要 ３件 

◎ その他 11件 

・ 警察による予防 

・ 加害者の取り締まり 

◎ 特になし ２件 

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

1,352 27.0

1,051 21.0

999 20.0

928 18.6

886 17.7

692 13.8

650 13.0

470 9.4

460 9.2

392 7.8

331 6.6

208 4.2

50 1.0

1,643 32.9

カウンセリング等の精神的支援

一時的な居住場所の確保

経済的な支援（転居費用等）

弁護士等による法律相談、弁護士の紹介

生活面の支援（家事・育児・介護等）

各性犯罪・性暴力被害者支援機関・

支援団体等との連携

性犯罪・性暴力被害者を支える人材の確保・育成

電話・面接相談

医療機関等の紹介や付添い支援等

性犯罪・性暴力被害者が置かれている状況についての

都民への啓発

性犯罪・性暴力被害者のための自助グループの運営

裁判所等への付添い

その他

わからない

25% 50%
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問 14 あなたは、性犯罪・性暴力被害者への支援策として、東京都や区市町村等がどのようなことに取り

組んでいけば良いと思いますか。特に必要だと思うことを、次の中から、３つまで選んでください。 

 

【問14（２）属性別】 

性犯罪・性暴力被害者への支援策として東京都や区市町村等がすべきと思う取組について男女別で見ると、「カウンセリン

グ等の精神的支援」は、女性が29.9％と、男性の24.2％より5.7ポイント高く、「一時的な居住場所の確保」は、女性が23.5％

と、男性の18.7％より4.8ポイント高い。 

年代別で見ると、いずれの年代においても「カウンセリング等の精神的支援」が最も高い。 

 

 

図表14（２）：性犯罪・性暴力被害者への支援策：属性別 

 

 

  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

27.0 24.2 29.9 35.3 20.3 21.6 25.8 30.3 30.0 32.5

21.0 18.7 23.5 18.5 14.5 17.3 22.0 22.5 24.6 26.0

20.0 18.7 21.4 21.2 15.4 20.3 21.1 20.8 20.5 21.6

18.6 18.7 18.4 14.1 12.3 14.1 16.8 18.8 22.3 28.4

17.7 17.2 18.4 21.7 14.0 15.9 15.5 16.8 20.6 22.8

13.8 12.8 15.0 12.5 9.4 10.9 12.3 14.8 14.8 21.4

13.0 12.5 13.5 13.6 11.4 10.9 10.4 11.8 14.6 18.9

9.4 9.5 9.3 13.6 6.4 6.9 7.3 9.3 11.3 14.5

9.2 8.1 10.3 10.9 7.8 9.3 8.4 8.6 9.5 11.3

7.8 8.9 6.7 11.4 9.2 8.3 6.5 6.6 7.5 8.1

6.6 6.6 6.6 11.4 7.5 6.6 6.5 6.3 4.5 7.3

4.2 4.3 4.1 7.6 4.7 4.1 3.9 4.3 3.6 3.6

1.0 1.2 0.8 0.5 1.2 1.8 0.6 1.1 1.1 0.3

32.9 34.6 30.9 24.5 42.8 39.9 37.1 32.9 27.3 19.0
（％）

性犯罪・性暴力被害者が置かれている状況

についての都民への啓発

性犯罪・性暴力被害者のための

自助グループの運営

裁判所等への付添い

その他

わからない

医療機関等の紹介や付添い支援等

n

回答者属性

カウンセリング等の精神的支援

一時的な居住場所の確保

経済的な支援（転居費用等）

弁護士等による法律相談、弁護士の紹介

生活面の支援（家事・育児・介護等）

各性犯罪・性暴力被害者支援機関・

支援団体等との連携

性犯罪・性暴力被害者を支える

人材の確保・育成

電話・面接相談

年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

性別

全体
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問 15 あなたは、犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺族への支援策として、東京

都や区市町村がどのようなことに取り組んでいけば良いと思いますか。特に必要だと思うことを、

次の中から３つまで選んでください。 

 

【問15（１）全体】 

犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺族への支援策として東京都や区市町村等がすべきと思う取組に

ついて、「カウンセリング等の精神的支援」が27.6％で最も高く、次いで「経済的支援（見舞金の支給、生活資金貸付、転居

費用等）」23.8％、「弁護士等による法律相談、弁護士の紹介」20.8％、「生活面の支援（家事・育児・介護等）」20.8％と

続いている。 

なお、「わからない」は31.4％であった。 

 

図表15（１）：犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺族への支援策：全体 

 

 

 

 

 「その他」の内容（抜粋） 

◎ 加害者に関すること 14件 

 ・ 加害者への罰則の厳罰化 

・ 加害者の再教育プログラムの義務化 

◎ 被害者への支援に関すること 11件 

 ・ マスコミ対策支援や報道規制 

・ 裁判の迅速化  

◎ 不要 ３件 

 ◎ その他 ５件 

・ 警察による予防 

・ より厳しい取り締まり 

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

1,382 27.6

1,190 23.8

1,040 20.8

1,039 20.8

868 17.4

761 15.2

732 14.6

450 9.0

395 7.9

395 7.9

247 4.9

232 4.6

33 0.7

1,572 31.4

カウンセリング等の精神的支援

経済的支援

（見舞金の支給、生活資金貸付、転居費用等）

弁護士等による法律相談、弁護士の紹介

生活面の支援（家事・育児・介護等）

一時的な居住場所の確保

支援団体等との連携

支援する人材の確保・育成

その他

わからない

電話・面接相談

医療機関等の紹介や付添い支援等

犯罪被害者等が置かれている状況についての都民への

啓発

自助グループの運営

裁判所等への付添い

25% 50%
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問 15 あなたは、犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺族への支援策として、東京

都や区市町村がどのようなことに取り組んでいけば良いと思いますか。特に必要だと思うことを、

次の中から３つまで選んでください。 

 

【問15（２）属性別】 

犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺族への支援策として東京都や区市町村等がすべきと思う取組に

ついて男女別で見ると、「カウンセリング等の精神的支援」は、女性が31.5％と、男性の23.8％より7.7ポイント高い。 

年代別で見ると、いずれの年代も、「カウンセリング等の精神的支援」に次いで「経済的支援（見舞金の支給、生活資金貸

付、転居費用等）」が高い。 

 

 

図表15（２）：犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺族への支援策：属性別 

 

 

  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

27.6 23.8 31.5 35.3 22.2 22.8 27.3 30.6 30.3 31.1

23.8 23.5 24.2 25.5 17.6 21.9 22.8 22.3 27.4 30.6

20.8 20.6 21.1 17.4 15.1 16.9 19.0 20.6 24.9 29.3

20.8 20.6 21.1 21.7 16.3 19.4 18.5 17.9 24.3 28.3

17.4 15.8 19.1 17.9 10.8 16.4 18.6 18.5 17.8 22.1

15.2 13.1 17.3 13.6 10.3 12.3 12.4 15.1 17.8 24.0

14.6 14.3 14.9 13.0 10.0 11.5 12.4 15.0 18.3 21.1

9.0 9.1 9.0 12.5 6.0 7.0 9.0 7.8 11.8 11.8

7.9 7.5 8.5 11.4 6.6 8.6 7.8 6.4 8.6 8.6

7.9 8.3 7.5 9.8 8.2 7.1 7.1 7.9 7.6 9.0

4.9 4.9 5.0 8.2 5.9 5.6 4.3 5.6 3.4 4.1

4.6 4.8 4.4 9.2 5.6 4.9 4.6 4.3 3.3 4.1

0.7 0.8 0.5 - 0.7 1.0 0.8 0.5 0.9 0.3

31.4 33.2 29.5 24.5 43.5 37.3 34.4 32.5 24.9 17.5
（％）

犯罪被害者等が置かれている状況に

ついての都民への啓発

自助グループの運営

裁判所等への付添い

その他

わからない

カウンセリング等の精神的支援

経済的支援（見舞金の支給、

生活資金貸付、転居費用等）

弁護士等による法律相談、弁護士の紹介

生活面の支援（家事・育児・介護等）

n

回答者属性 全体

60代 70歳以上

性別

30代 40代 50代

年代

男性 女性 18・19歳 20代

支援団体等との連携

支援する人材の確保・育成

電話・面接相談

医療機関等の紹介や付添い支援等

一時的な居住場所の確保
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問 16 あなたは、犯罪被害者及びその家族が、生命を奪われる、身体を傷つけられるなどの直接的な被害

のほかにも、様々な問題を抱えていることを知っていますか。 

 

【問16（１）全体・属性別】 

 犯罪被害者やその家族が抱えている直接的な被害以外の問題の認知度は、全体で見ると、「十分知っている」は8.3％、「あ

る程度知っている」の48.6％を合わせた『知っている・計』は56.9％であった。 

年代別で見ると、「十分知っている」は、18・19歳が23.9％で最も高く、年代が上がるにつれ割合が低くなっている。『知

っている・計』は18・19歳の69.6％が最も高く、40代の49.0％が最も低い。 

 

※『知っている・計』：「十分知っている」＋「ある程度知っている」 

 

 

図表16（１）：犯罪被害者やその家族が抱えている直接被害以外の問題への認知度：全体・属性別 

 

 

  

ｎ

5,000

男性 2,482

女性 2,479

18・19歳 184

20代 816

30代 800

40代 800

50代 800

60代 800

70歳以上 800

回答者属性

全体

性別

年代

十分知っている

8.3

8.9

7.4

23.9

12.7

12.6

6.3

5.9

4.5

3.9

ある程度知っている

48.6

48.7

48.8

45.7

41.7

36.5

42.8

49.6

57.9

64.0

知らない

43.1

42.4

43.8

30.4

45.6

50.9

51.0

44.5

37.6

32.1

0% 25% 50% 75% 100%
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問 16 あなたは、犯罪被害者及びその家族が、生命を奪われる、身体を傷つけられるなどの直接的な被害

のほかにも、様々な問題を抱えていることを知っていますか。 

 

【問16（２）経年比較（参考）】 

犯罪被害者やその家族が抱えている直接的な被害以外の問題の認知度について、『知っている・計』は、年々減少しており、

令和６年度では56.9％と、令和５年度の62.3％より5.4ポイント減少している。 

 

※『知っている・計』：「十分知っている」＋「ある程度知っている」 

 

 

図表16（２）：犯罪被害者やその家族が抱えている直接被害以外の問題への認知度：経年比較（参考） 

 

 

  

n

5,000

5,000

10,000

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度

平成25年度

十分知っている

8.3

10.6 

11.5 

ある程度知っている

48.6

51.7 

57.4 

知らない

43.1

37.7 

31.2 

0% 25% 50% 75% 100%
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問 17 犯罪被害者及びその家族又は遺族は、被害後に周囲の人々の心無い言葉や態度などで精神的苦痛

を受けます。このような犯罪後に生じる被害を二次的被害と呼びます。あなたは、二次的被害を

防止するためには、東京都がどのような取組を行うと良いと思われますか。次の中から当てはま

るものをすべてお選びください。 

 

【問17（１）全体】 

犯罪被害者及びその家族又は遺族への二次的被害の防止策について、「窓口となる行政機関職員への研修等」が36.6％で最

も高く、次いで「民間企業等に対する周知・啓発」31.0％、「犯罪被害者等の支援団体職員への研修等」29.0％、「動画によ

る啓発」28.9％と続いている。 

 

 

図表17（１）：犯罪被害者及びその家族又は遺族への二次的被害の防止策：全体 
 

 
 

 「その他」の内容（抜粋） 

◎ 加害者に関すること 59件 

 ・ 加害者の取り締まり 

・ 罰則強化 

・ ネット上での誹謗中傷の取り締まり 

◎ 普及・啓発に関すること 25件 

 ・ 学校教育に取り入れる 

 ・ 新聞広告やテレビなどのメディアの活用 

・ SNSを利用した啓発 

◎ 被害者への支援に関すること 21件 

 ・ マスコミ対策支援や報道の制限 

・ 被害者側のプライバシーの保護 

・ 訴訟等の支援 

◎ 不要 ４件 

◎ その他 27件 

 ・ 犯罪の抑制  

・ 実態の徹底把握 

◎ わからない 10件 

◎ 特になし 102件 

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

1,830 36.6

1,552 31.0

1,448 29.0

1,443 28.9

1,252 25.0

1,188 23.8

1,036 20.7

734 14.7

248 5.0

都民向け講演会・研修会・ワークショップ等の実施

児童・生徒向け企画の実施（ポスターコンクール等）

都民向けパネル展等の実施

その他

リーフレット・パンフレット等による啓発

窓口となる行政機関職員への研修等

民間企業等に対する周知・啓発

犯罪被害者等の支援団体職員への研修等

動画による啓発

25% 50%
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問 17 犯罪被害者及びその家族又は遺族は、被害後に周囲の人々の心無い言葉や態度などで精神的苦痛

を受けます。このような犯罪後に生じる被害を二次的被害と呼びます。あなたは、二次的被害を

防止するためには、東京都がどのような取組を行うと良いと思われますか。次の中から当てはま

るものをすべてお選びください。 

 

【問17（２）属性別】 

犯罪被害者及びその家族又は遺族への二次的被害の防止策を男女別で見ると、「窓口となる行政機関職員への研修等」は、

女性が38.7％と、男性の34.4％より、4.3ポイント高い。 

年代別で見ると、「窓口となる行政機関職員への研修等」は、年代が上がるにつれて高くなっている。18・19歳は、「動画

による啓発」、「児童・生徒向け企画の実施（ポスターコンクール等）」が40％を超え、他の年代に比べ、突出して高い。 

 

 

図表17（２）：犯罪被害者及びその家族又は遺族への二次的被害の防止策：属性別 

 

 
 

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

36.6 34.4 38.7 24.5 28.3 31.3 31.4 37.3 39.8 54.6

31.0 29.5 32.5 28.8 28.1 29.6 34.1 32.1 30.3 32.6

29.0 27.1 30.9 25.0 24.6 24.0 28.1 26.4 29.5 42.1

28.9 29.6 28.1 40.8 29.7 28.6 26.3 27.6 31.5 26.8

25.0 24.7 25.4 19.0 20.6 20.3 25.8 23.6 27.0 34.5

23.8 23.5 24.2 20.1 21.6 19.5 23.6 20.3 27.3 31.3

20.7 19.5 21.9 41.3 19.9 21.6 19.4 15.5 21.0 22.3

14.7 15.1 14.2 20.7 15.8 14.4 14.0 11.9 15.1 15.5

5.0 5.4 4.5 2.7 5.1 4.9 4.6 6.1 4.6 4.9
（％）

回答者属性

70歳以上

n

性別 年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代

都民向け講演会・研修会・ワークショップ等

の実施

児童・生徒向け企画の実施

（ポスターコンクール等）

都民向けパネル展等の実施

その他

全体

窓口となる行政機関職員への研修等

民間企業等に対する周知・啓発

犯罪被害者等の支援団体職員への研修等

動画による啓発

リーフレット・パンフレット等による啓発
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問 18 あなたが、インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があると思われるのはどのよ

うなことですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問18（１）全体】 

インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があると思うことは、「誹謗中傷する表現の掲載」が49.0％で最

も高く、次いで「他人のプライバシーの無断掲載」42.8％、「知らぬ間に自分のことが掲載される」27.0％、「わいせつ画

像など違法・有害情報の掲載」26.9％と続いている。 

 

 

図表18（１）：インターネット上の人権侵害で問題であると思うこと：全体 
 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容（抜粋） 

◎ 意識の欠如 ６件 

・ 他人のプライバシーと、有名人のプライバシーが別物のようなところがある 

 ◎ なりすまし・デマ ２件 

・ 正しくない情報が掲載されてしまうこと、それを見分けられない人たちがいること 

◎ 匿名性 ２件 

・ 書き込み欄で、ネガティブなことを書くときに匿名なこと 

◎ その他 ５件 

・ 人権を侵害する投稿は厳しく処罰する 

  

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

2,449 49.0

2,142 42.8

1,350 27.0

1,346 26.9

1,312 26.2

1,299 26.0

15 0.3

1,013 20.3

犯罪を誘発する場となっている

その他

特にない

差別を助長する表現の掲載

誹謗中傷する表現の掲載

他人のプライバシーの無断掲載

知らぬ間に自分のことが掲載される

わいせつ画像など違法・有害情報の掲載

25% 50%
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問 18 あなたが、インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があると思われるのはどのよ

うなことですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問18（２）属性別】 

インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があると思うことを男女別で見ると、「わいせつな画像など違法・

有害情報の掲載」は、女性が33.8％と、男性の20.0％より13.8ポイント高い。 

年代別で見ると、「誹謗中傷する表現の掲載」「他人のプライバシーの無断掲載」「差別を助長する表現の掲載」は、18・

19歳を除き、年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

 

 

図表18（２）：インターネット上の人権侵害で問題であると思うこと：属性別 

 

 

  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

49.0 47.2 50.8 52.2 35.4 37.8 46.0 52.3 56.6 65.4

42.8 40.1 45.7 44.0 34.1 37.8 40.5 43.9 47.8 53.0

27.0 25.2 28.9 33.7 24.3 27.1 28.9 28.9 25.6 25.8

26.9 20.0 33.8 37.0 23.0 22.1 26.0 23.8 27.4 37.0

26.2 29.3 23.3 25.5 21.8 22.1 22.4 23.9 31.5 36.0

26.0 25.9 26.1 20.1 19.9 24.9 27.4 26.1 28.6 30.5

0.3 0.2 0.4 - 0.1 0.4 0.5 0.3 0.5 0.1

20.3 22.7 17.6 14.7 29.9 27.8 21.0 20.6 14.3 9.1
（％）

全体

年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代

n

誹謗中傷する表現の掲載

他人のプライバシーの無断掲載

知らぬ間に自分のことが掲載される

回答者属性

70歳以上

性別

わいせつ画像など違法・有害情報の掲載

犯罪を誘発する場となっている

その他

特にない

差別を助長する表現の掲載
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問 18 あなたが、インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があると思われるのはどのよ

うなことですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問18（３）経年比較（参考）】 

インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があると思うことについて、「誹謗中傷する表現の掲載」は、令和

２年度以降減少しており、令和６年度では49.0％と、令和５年度の54.3％から5.3ポイント減少している。 

 

 

図表18（３）：インターネット上の人権侵害で問題であると思うこと：経年比較（参考） 

 

 

 

※１ 平成25年度は「わいせつ画像など有害情報の掲載」 

※２ 令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

  

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

平成

25年度

ｎ 5,000 5,000 10,000 1,573

49.0 54.3 66.4 55.1

42.8 42.1 59.7 59.6

27.0 27.5 25.6 30.6

26.9 26.4 21.7 23.8

26.2 24.4 22.8 14.9

26.0 25.4 26.1 38.8

0.3 0.5 0.4 1.2

20.3 20.3 11.2 2.0

12.4わからない※２

誹謗中傷する表現の掲載

他人のプライバシーの無断掲載

知らぬ間に自分のことが掲載される

わいせつ画像など違法・有害情報の掲載※１

差別を助長する表現の掲載

犯罪を誘発する場となっている

その他

特にない

25% 50% 75%

令和６年度

令和５年度

令和２年度

平成25年度
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問 19 あなたは、インターネット上の人権侵害を解決するためにはどのようなことが有効だと思います

か。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問19（１）全体】 

インターネット上の人権侵害を解決するために有効だと思うことは、「違法な情報発信者に対する取締りを強化する」が

49.0％で最も高く、次いで「プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、人権を侵害する違法な情報を削除するよ

う国の人権擁護機関を通じて要請する」43.6％、「プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、個人のプライバシ

ーや名誉に関する正しい理解を深めるための啓発活動を推進する」26.6％と続いている。 

 

 

図表19（１）：インターネット上の人権侵害の解決策：全体 

 

 
 

 

 

 

「その他」の内容（抜粋） 

◎ 法制度・罰則 32件 

・ 罰則の強化 

・ 違法な情報の削除に協力しないプロバイダ等への罰則を設ける 

◎ 実名利用・情報開示 11件 

・ SNSを実名制にする 

◎ 仕組み ２件 

・ 取り締まりの経緯と結果等を公表し、知識として知らしめる 

◎ その他 32件 

・ プロバイダ等が率先して違法な情報を削除する 

・ 未成年に公開することの危険性、不可逆性などを啓発する 

  

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

2,449 49.0

2,180 43.6

1,329 26.6

1,321 26.4

1,197 23.9

77 1.5

1,219 24.4

その他

特にない

インターネットにより人権侵害を受けた人のための

人権相談や電話相談を充実する

違法な情報発信者に対する取締りを強化する

プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、

人権を侵害する違法な情報を削除するよう国の

人権擁護機関を通じて要請する

プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、

個人のプライバシーや名誉に関する正しい理解を

深めるための啓発活動を推進する

インターネット利用者等に対して、個人のプライバシーや

名誉に関する正しい理解を深めるための

教育・啓発活動を推進する

25% 50%
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問 19 あなたは、インターネット上の人権侵害を解決するためにはどのようなことが有効だと思います

か。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問19（２）属性別】 

インターネット上の人権侵害を解決するために有効だと思うことを男女別で見ると、「違法な情報発信者に対する取締りを

強化する」は、女性が51.7％と、男性の46.4％より5.3ポイント高い。 

年代別で見ると、「違法な情報発信者に対する取締りを強化する」、「プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、

人権侵害する違法な情報を削除するよう国の人権擁護機関を通じて要請する」は、18・19歳を除き、年代が上がるにつれて割

合が高くなっている。 

 

 

図表19（２）：インターネット上の人権侵害の解決策：属性別 

 

 
 

  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

49.0 46.4 51.7 48.9 34.6 36.3 44.5 50.8 57.8 70.4

43.6 42.0 45.3 35.9 29.3 32.8 39.0 44.1 54.3 64.3

26.6 27.0 26.2 31.0 22.1 23.9 23.9 24.0 30.9 33.9

26.4 24.8 28.0 42.4 25.7 26.0 26.0 23.8 26.4 27.0

23.9 22.0 25.9 26.1 19.0 19.1 25.4 21.9 27.4 30.5

1.5 1.7 1.4 - 0.9 1.1 1.8 2.0 1.6 2.3

24.4 26.3 22.3 18.5 35.9 33.4 26.8 24.6 16.4 10.4

（％）

性別 年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

n

回答者属性 全体

特にない

違法な情報発信者に対する取締りを強化する

プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、

人権を侵害する違法な情報を削除するよう国の

人権擁護機関を通じて要請する

プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、

個人のプライバシーや名誉に関する正しい理解を

深めるための啓発活動を推進する

インターネット利用者等に対して、個人のプライバシーや

名誉に関する正しい理解を深めるための

教育・啓発活動を推進する

インターネットにより人権侵害を受けた人のための

人権相談や電話相談を充実する

その他
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問 19 あなたは、インターネット上の人権侵害を解決するためにはどのようなことが有効だと思います

か。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問19（３）経年比較（参考）】 

インターネット上の人権侵害を解決するために有効だと思うことについて、いずれの年度も「違法な情報発信者に対する取

締りを強化する」が最も高いが、令和２年度以降減少しており、「特にない」が令和２年度以降増加している。 

 

 

図表19（３）：インターネット上の人権侵害の解決策：経年比較（参考） 

 

 

 

※１ 「プロバイダ等に対して、人権を侵害する違法な情報を削除するよう国の人

権擁護機関を通じて要請する」は、令和５年度以降のみ。 

※２  令和２年度・平成25年度は「プロバイダ（インターネット接続業者）等に

対して、個人のプライバシーや名誉に関する正しい理解を深めるための教

育・啓発活動を推進する」 

※３  令和５年度以降は「企業等が法令を正しく理解し、適切な安全対策をする」

の選択肢なし。 

※４  令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

 

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

平成

25年度

ｎ 5,000 5,000 10,000 1,573

49.0 53.1 55.5 59.3

43.6 43.0

26.6 22.6 38.1 36.5

26.4 26.5 45.1 46.2

23.9 22.4 21.7 22.0

29.7 29.7

1.5 1.8 1.5 2.8

24.4 22.7 13.5 2.5

13.4わからない※４

その他

特にない

違法な情報発信者に対する取締りを強化する

プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、

人権を侵害する違法な情報を削除するよう

国の人権擁護機関を通じて要請する※１

プロバイダ（インターネット接続業者）等に対して、

個人のプライバシーや名誉に関する正しい理解を

深めるための啓発活動を推進する※２

インターネット利用者等に対して、個人のプライバシーや

名誉に関する正しい理解を深めるための

教育・啓発活動を推進する

インターネットにより人権侵害を受けた人のための

人権相談や電話相談を充実する

企業等が法令を正しく理解し、適切な安全対策をする※３

25% 50% 75%

令和６年度

令和５年度

令和２年度

平成25年度
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問 20 人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思うことは何ですか。この中か

らあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問20（１）全体】 

人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思うことは、「学校で現代の社会における人権問題を教

えるなど人権教育を進める」が 40.0％で最も高く、次いで「テレビや新聞、インターネット等を利用して人権の大切さを PR

する」30.9％、「幼児の時から思いやりの心を育てるために家庭や地域における人権教育を支援する」26.5％と続いている。 

なお、「特にない」は27.3％であった。 

 

 

図表20（１）：人権啓発・教育の推進のために、東京都が力を入れるべきこと：全体 

 

 
 

 

 

 

 「その他」の内容（抜粋） 

◎ 規制・罰則 14件 

・ 人権が侵されるような行為に対してもっと厳しいルールを敷いたり、罰則を設ける 

◎ 意識・風潮の変革 10件 

・ いかなる方法でも何回も繰り返し伝えていくこと 

◎ 教育・啓発の強化 ９件 

・ 加害者への再教育プログラムの義務化、出張授業 

・ 成年対象の啓蒙活動 

◎ その他 27件 

・ エンタメと連携 

  

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

1,998 40.0

1,543 30.9

1,327 26.5

1,118 22.4

1,086 21.7

522 10.4

515 10.3

416 8.3

60 1.2

1,365 27.3

学校で現代の社会における人権問題を教えるなど人権教育を進める

テレビや新聞、インターネット等を利用して人権の大切さをＰＲする

幼児の時から思いやりの心を育てるために家庭や地域における

人権教育を支援する

企業やそこで働く従業員に対し、人権に関する講座・研修を行う

行政機関の職員に対し、人権感覚を身につけるための研修を行う

人権をテーマにした講演会や研修会、映画会等を行う

人権問題について理解するための啓発冊子等の資料を作成し、

配布する

企業、ＮＰＯ等の人権に配慮した取組紹介、表彰するなどの

奨励を図る

その他

特にない

25% 50%
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問 20 人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思うことは何ですか。この中か

らあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問20（２）属性別】 

人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思うことを男女別で見ると、「学校で現代の社会におけ

る人権問題を教えるなど人権教育を進める」は、女性が45.1％と、男性の35.0％より10.1ポイント高く、「幼児の時から思

いやりの心を育てるために家庭や地域における人権教育を支援する」は、女性が 29.6％と、男性の 23.7％より 5.9ポイント

高い。 

 

 

図表20（２）：人権啓発・教育の推進のために、東京都が力を入れるべきこと：属性別 

 

 
  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

40.0 35.0 45.1 38.6 28.9 29.5 35.4 40.1 46.8 59.6

30.9 28.6 33.2 30.4 20.1 22.6 28.0 30.6 37.9 46.3

26.5 23.7 29.6 37.5 18.8 24.0 24.4 27.1 28.1 34.5

22.4 22.0 22.7 22.3 18.6 20.8 23.3 22.4 24.5 24.8

21.7 21.2 22.1 17.9 15.8 17.1 20.9 19.0 27.5 31.0

10.4 11.0 9.9 15.8 11.8 10.4 10.6 9.1 8.1 11.4

10.3 11.6 9.0 16.8 11.5 10.4 9.4 8.1 9.5 11.4

8.3 8.8 7.7 11.4 8.7 9.4 8.1 5.4 8.1 9.5

1.2 1.2 1.2 0.5 0.7 1.1 1.5 1.0 1.8 1.3

27.3 29.9 24.5 19.6 38.7 35.4 30.8 28.4 20.0 12.1
（％）

学校で現代の社会における人権問題を

教えるなど人権教育を進める

テレビや新聞、インターネット等を利用して

人権の大切さをＰＲする

幼児の時から思いやりの心を育てるために

家庭や地域における人権教育を支援する

企業やそこで働く従業員に対し、

人権に関する講座・研修を行う

行政機関の職員に対し、人権感覚を

身につけるための研修を行う

人権問題について理解するための

啓発冊子等の資料を作成し、配布する

企業、ＮＰＯ等の人権に配慮した

取組紹介、表彰するなどの奨励を図る

その他

特にない

人権をテーマにした講演会や研修会、

映画会等を行う

全体

性別 年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

n

回答者属性
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問 20 人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思うことは何ですか。この中か

らあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【図20（３）経年比較（参考）】 

人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思うことについて、平成 25 年度以降、「学校で現代の

社会における人権問題を教えるなど人権教育を進める」は減少しており、令和６年度では 40.0％と、令和５年度の 43.3％か

ら 3.3ポイント減少している。同様に、平成 25年度以降、「幼児の時から思いやりの心を育てるために家庭や地域における

人権教育を支援する」も減少している。 

一方、令和２年度以降、「テレビや新聞、インターネット等を利用して人権の大切さを PR する」と「行政機関の職員に対

し、人権感覚を身につけるための研修を行う」、「人権をテーマにした講演会や研修会、映画会等を行う」、「人権問題につ

いて理解するための啓発冊子等の資料を作成し、配布する」、「特にない」は増加している。 

 

 

図表20（３）：人権啓発・教育の推進のために、東京都が力を入れるべきこと：経年比較（参考） 

 

 

 

※ 令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

  

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

平成

25年度

ｎ 5,000 5,000 10,000 1,573

40.0 43.3 52.5 64.6

30.9 29.1 27.0 31.5

26.5 29.0 42.5 61.0

22.4 23.0 28.7 23.8

21.7 20.4 17.9 21.7

10.4 8.9 6.5 6.0

10.3 8.0 5.3 5.6

8.3 8.4 6.8 6.4

1.2 1.5 1.8 2.4

27.3 25.7 19.7 3.5

5.1

人権問題について理解するための啓発冊子等の資料を

作成し、配布する

企業、ＮＰＯ等の人権に配慮した取組紹介、表彰する

などの奨励を図る

その他

特にない

わからない※

テレビや新聞、インターネット等を利用して人権の

大切さをＰＲする

幼児の時から思いやりの心を育てるために家庭や地域に

おける人権教育を支援する

企業やそこで働く従業員に対し、人権に関する

講座・研修を行う

行政機関の職員に対し、人権感覚を身につけるための

研修を行う

人権をテーマにした講演会や研修会、映画会等を行う

学校で現代の社会における人権問題を教えるなど

人権教育を進める

25% 50% 75%

令和６年度

令和５年度

令和２年度

平成25年度
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問 21 人権問題について、様々な方法で啓発活動が行われていますが、あなたの印象として、特に効果が

あると思う啓発手段は何ですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問21（１）全体】 

人権問題についての啓発活動のうち、効果があると思う啓発手段は、「テレビ・ラジオの情報番組やニュース報道」が35.9％

で最も高く、次いで「インターネットのニュース記事」24.7％、「ＳＮＳでの情報発信」20.7％と続いている。 

 なお、「特にない」は28.8％であった。 

 

 

図表21（１）：人権啓発に特に効果があると思う啓発手段：全体 

 

 
 

 

 「その他」の内容（抜粋） 

 ◎ 教育 10件 

・ 教育機関による抑止や教育 

◎ 法制度・罰則 ６件 

・ 違法行為の取り締まり 

◎ SNS・メディア ３件 

・ 雑誌メディアなどに記事にしてもらいSNSで拡散 

◎ その他 26件 

・ 情報を公開する 

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

1,796 35.9

1,234 24.7

1,035 20.7

1,014 20.3

874 17.5

727 14.5

383 7.7

333 6.7

327 6.5

312 6.2

242 4.8

217 4.3

45 0.9

1,442 28.8

テレビ・ラジオの情報番組やニュース報道

インターネットのニュース記事

ＳＮＳでの情報発信

動画投稿サイト（ＹｏｕＴｕｂｅ等）を通じた

情報発信

新聞・雑誌・週刊誌のニュース報道や紹介記事

電車・バス等の車内広告や街頭等のサイネージ広告による

広報

講演会や研修会

広報誌（紙）やパンフレット

ホームページ・メルマガ等

掲示物 （ポスター等）

映画ＤＶＤ等の映像媒体

映画会や 展示会

その他

特にない

25% 50%
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問 21 人権問題について、様々な方法で啓発活動が行われていますが、あなたの印象として、特に効果が

あると思う啓発手段は何ですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問21（２）属性別】 

人権問題についての啓発活動のうち、効果があると思う啓発手段で、「テレビ・ラジオの情報番組やニュース報道」を男女

別で見ると、女性が40.0％と、男性の32.2％より7.8ポイント高く、年代別で見ると、18・19歳を除き、年代が上がるにつ

れて割合が高くなっている。 

「SNSの情報発信」を年代別で見ると、18・19歳が 35.9％で最も高く、30代以上では年代が上がるにつれて割合が低くな

っている。 

 

 

図表21（２）：人権啓発に特に効果があると思う啓発手段：属性別 

 

 

  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

35.9 32.2 40.0 25.5 18.5 22.1 32.6 37.6 46.1 61.3

24.7 23.2 26.2 22.8 15.3 21.1 24.9 29.0 28.1 30.3

20.7 18.7 22.7 35.9 23.0 25.0 20.0 19.0 16.9 16.8

20.3 19.4 21.2 29.3 20.3 22.9 20.3 16.6 20.0 19.5

17.5 17.7 17.4 10.9 8.7 11.3 12.4 14.5 22.5 37.3

14.5 13.5 15.6 19.0 11.3 13.1 15.5 13.9 16.5 16.0

7.7 8.0 7.3 13.0 7.4 5.9 7.0 6.9 6.9 10.8

6.7 6.5 6.9 7.6 5.9 3.4 5.6 4.1 8.5 12.3

6.5 7.4 5.6 7.1 7.2 6.3 8.9 5.6 5.4 5.8

6.2 6.3 6.1 9.8 7.6 6.0 6.4 4.0 6.4 6.3

4.8 5.0 4.8 7.1 4.8 4.5 4.0 4.3 5.6 5.4

4.3 4.6 4.2 6.5 6.3 4.1 3.4 2.9 5.0 3.9

0.9 1.0 0.7 0.5 0.7 1.3 0.8 0.9 1.1 0.8

28.8 31.1 26.5 19.0 39.5 36.9 31.1 30.8 22.5 14.4
（％）

映画会や 展示会

その他

特にない

70歳以上

性別

n

テレビ・ラジオの情報番組やニュース報道

インターネットのニュース記事

ＳＮＳでの情報発信

動画投稿サイト（ＹｏｕＴｕｂｅ等）を

通じた情報発信

新聞・雑誌・週刊誌のニュース報道や

紹介記事

電車・バス等の車内広告や街頭等の

サイネージ広告による広報

講演会や 研修会

広報誌（紙）やパンフレット

ホームページ・メルマガ等

掲示物 （ポスター等）

映画ＤＶＤ等の映像媒体

回答者属性 全体

年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代
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問 21 人権問題について、様々な方法で啓発活動が行われていますが、あなたの印象として、特に効果が

あると思う啓発手段は何ですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問21（３）経年比較（参考）】 

人権問題についての啓発活動のうち、効果があると思う啓発手段について、いずれの年度も「テレビ・ラジオの情報番組や

ニュース報道」が最も高いが、平成25年度以降、割合は減少している。 

 なお、「特にない」は令和２年度以降増加している。 

 

図表21（３）：人権啓発に特に効果があると思う啓発手段：経年比較（参考） 

 

 
 

※１ 令和２年度以前は「テレビ・ラジオ」 

※２ 「インターネットのニュース記事」「新聞・雑誌・週刊誌のニュース報道や

紹介記事」は、令和５年度以降のみ。 

※３ 平成25年度は「動画投稿サイトを通じた情報発信」の選択肢なし。 

※４ 令和５年度以降は「新聞」「雑誌・週刊誌」の選択肢なし。 

※５ 「電車・バス等の車内広告や街頭等のサイネージ広告による広報」は、令和

６年度のみ。 

※６ 令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

 

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

平成

元年度

平成

25年度

ｎ 5,000 5,000 10,000 1,845 1,573

35.9 42.5 48.8 64.3 69.9

24.7 27.4

20.7 21.6 30.2 35.0 15.4

20.3 19.9 21.0 16.4

17.5 19.1

11.9 27.1 34.8

3.9 8.9 13.2

14.5

7.7 8.7 18.1 15.9 21.5

6.7 7.3 8.7 11.1 13.6

6.5 6.2 8.6 7.6 11.6

6.2 6.1 7.4 15.7 15.4

4.8 5.6 10.6 11.3 8.8

4.3 4.9 11.2 7.5 9.5

0.9 1.5 1.8 1.8 3.3

28.8 27.6 21.4 4.1 3.8

6.9 5.7

広報誌（紙）やパンフレット

ホームページ・メルマガ等

掲示物 （ポスター等）

新聞・雑誌・週刊誌のニュース報道や

紹介記事※２

（参考）新聞※４

（参考）雑誌・週刊誌※４

電車・バス等の車内広告や街頭等の

サイネージ広告による広報※５

講演会や 研修会

ＳＮＳでの情報発信

動画投稿サイト（ＹｏｕＴｕｂｅ等）を

通じた情報発信※３

映画ＤＶＤ等の映像媒体

映画会や 展示会

その他

特にない

わからない※６

テレビ・ラジオの情報番組やニュース報道※１

インターネットのニュース記事※２

25% 50% 75%

令和６年度

令和５年度

令和２年度

令和元年度

平成25年度
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問 22 今後、人権を尊重する社会を作るためにはどのようなことの充実が大切だと思いますか。この中

からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問22（１）全体】 

今後、人権を尊重する社会を作るために大切だと思うことは、「都民一人ひとりの人権意識の向上」が 32.2％で最も高く、

次いで「人権を侵害された時の救済・支援制度」31.4％、「犯罪の取締り」31.0％と続いている。 

 

 

図表22（１）：人権を尊重する社会を作るために大切だと思うこと：全体 

 

 

 

 

 

 

「その他」の内容（抜粋） 

◎ 社会構造・政治 11件 

・ 人権を侵害した時の罰則強化 

・ 犯罪被害者への十分な補償 

◎ 教育 ６件 

・ 家庭・学校での教育 

◎ その他 12件 

 ・ 経済的なゆとりが心のゆとりに繋がる 

  

（複数回答）

n＝5,000 件数 ％

1,612 32.2

1,569 31.4

1,550 31.0

1,495 29.9

1,034 20.7

669 13.4

648 13.0

521 10.4

447 8.9

34 0.7

1,177 23.5特にない

都民一人ひとりの人権意識の向上

人権を侵害された時の救済・支援制度

犯罪の取締り

法律等の整備

各世代への人権教育の推進

相談体制

行政による啓発活動

公務員等の人権意識向上

企業等の取組

その他

25% 50%
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問 22 今後、人権を尊重する社会を作るためにはどのようなことの充実が大切だと思いますか。この中

からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問22（２）属性別】 

今後、人権を尊重する社会を作るために大切だと思うことを男女別で見ると、「都民一人ひとりの人権意識の向上」では、

女性が34.7％と、男性の29.8％より4.9ポイント高く、「人権を侵害された時の救済・支援制度」では、女性が34.2％と、

男性の28.6％より5.6ポイント高い。 

18・19歳と30代では「都民一人ひとりの人権意識の向上」が最も高く、20代では「犯罪の取締り」が最も高く、40代以上

では「人権を侵害された時の救済・支援制度」が最も高い。 

 

 

図表22（２）：人権を尊重する社会を作るために大切だと思うこと：属性別 

 

 
  

（複数回答）

5,000 2,482 2,479 184 816 800 800 800 800 800

32.2 29.8 34.7 41.8 25.6 28.8 30.0 32.1 34.8 40.1

31.4 28.6 34.2 28.8 21.8 20.9 30.1 33.8 36.3 46.3

31.0 30.3 31.7 33.2 26.1 28.6 28.8 31.3 34.0 36.9

29.9 28.1 31.8 29.3 22.2 23.9 27.3 33.3 35.0 38.1

20.7 18.9 22.5 23.4 15.0 18.6 20.6 17.9 22.0 29.5

13.4 12.2 14.4 15.8 10.8 11.4 11.8 14.1 17.5 14.3

13.0 12.9 13.2 12.0 10.7 10.4 10.6 10.4 17.1 18.9

10.4 11.3 9.5 9.2 10.8 7.9 10.0 6.6 12.4 15.1

8.9 9.9 8.0 7.6 8.8 9.9 8.5 8.8 8.5 9.5

0.7 0.6 0.7 - 0.2 1.1 0.8 0.4 0.8 1.0

23.5 26.0 20.9 17.4 34.4 31.6 27.1 23.5 15.8 10.0
（％）

回答者属性 全体

性別 年代

男性 女性 18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

n

都民一人ひとりの人権意識の向上

人権を侵害された時の救済・支援制度

犯罪の取締り

法律等の整備

各世代への人権教育の推進

相談体制

行政による啓発活動

公務員等の人権意識向上

企業等の取組

その他

特にない
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問 22 今後、人権を尊重する社会を作るためにはどのようなことの充実が大切だと思いますか。この中

からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 

【問22（３）経年比較（参考）】 

今後、人権を尊重する社会を作るために大切だと思うことについて、「都民一人ひとりの人権意識の向上」は、令和６年度

では32.2％と、令和５年度の34.2％から2.0ポイント減少し、「法律等の整備」は、令和６年度では29.9％と、令和５年度

の32.1％から2.2ポイント減少している。 

一方、「人権を侵害された時の救済・支援制度」は、令和６年では31.4％と、令和５年度の31.4％と横ばい、「犯罪の取締

り」は、令和６年度では31.0％と、令和５年度の29.5％から1.5ポイント増加している。 

なお、「特にない」は令和２年度以降増加している。 

 

図表22（３）：人権を尊重する社会を作るために大切だと思うこと：経年比較（参考） 
 

 
 

※１ 「犯罪の取締り」は、令和５年度以降のみ。 

※２ 令和５年度以降は「都民の取組やボランティア活動」の選択肢なし。  

※３ 令和２年度以降は「わからない」の選択肢なし。 

（複数回答）

令和

６年度

令和

５年度

令和

２年度

平成

25年度

ｎ 5,000 5,000 10,000 1,573

32.2 34.2 33.6 41.6

31.4 31.4 49.1 51.4

31.0 29.5

29.9 32.1 48.1 36.2

20.7 22.1 23.5 30.3

13.4 12.1 19.8 29.8

13.0 15.0 15.1 16.7

10.4 10.5 9.2 13.2

8.9 9.5 9.4 10.1

3.8 7.1

0.7 0.6 0.6 1.5

23.5 20.8 13.7 2.5

4.5

都民一人ひとりの人権意識の向上

人権を侵害された時の救済・支援制度

犯罪の取締り※１

法律等の整備

各世代への人権教育の推進

相談体制

行政による啓発活動

公務員等の人権意識向上

企業等の取組

都民の取組やボランティア活動※２

その他 

特にない

わからない※３

25% 50% 75%

令和6年度

令和５年度

令和２年度

平成25年度
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単純集計表 
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SC１ あなたのお住まいを教えてください。（区部・市町村部別） 

  回答数 ％ 

区部 3,803 76.1 

市町村部 1,197 23.9  

合計 5,000 100.0  

 

SC１ あなたのお住まいを教えてください。（エリア別） 

  回答数 ％ 

センター・コア・エリア 1,332 26.6  

区部東部・北部エリア 1,171 23.4  

区部西部・南部エリア 1,300 26.0  

市町村エリア 1,197 23.9  

合計 5,000 100.0  

 

※東京都区部のエリア区分 

 センター・コア・エリア 

  千代田区、中央区、港区、新宿区、文京区、 

台東区、墨田区、江東区、渋谷区、豊島区、荒川区 

 区部東部、北部エリア 

  北区、板橋区、足立区、葛飾区、江戸川区 

 区部西部・南部エリア 

品川区、目黒区、大田区、世田谷区、中野区、 

杉並区、練馬区 

 

SC２ あなたの年齢を教えてください。 

  回答数 ％ 

18歳・19歳 184  3.7  

20代 816  16.3  

30代 800  16.0  

40代 800  16.0  

50代 800  16.0  

60代 800  16.0  

70代 713  14.3  

80歳以上 87  1.7  

合計 5,000  100.0  

 

SC３ あなたの性別を教えてください。 

  回答数 ％ 

男性 2,482 49.6 

女性 2,479 49.6 

その他 15 0.3 

答えたくない 24 0.5 

合計 5,000 100.0 

 

 

 

SC４ あなたは結婚していますか。 

  回答数 ％ 

未婚 2,353 47.1 

既婚 2,504 50.1 

その他 114 2.3 

答えたくない 29 0.6 

合計 5,000 100.0 

 

SC５ あなたの職業を教えてください。 

 回答数 ％ 

正規の職員、従業員（役員等を含む） 2,036 40.7 

非正規の職員、従業員 

（パート・アルバイト・契約・嘱託・派遣等） 
815 16.3 

自営業、自由業 364 7.3 

家族従業、家業手伝い 33 0.7 

主婦、主夫 643 12.9 

生徒、学生 277 5.5 

無職 730 14.6 

その他 38 0.8 

答えたくない 64 1.3 

合計 5,000 100.0 

 

問１ あなたは、今の日本は、人権が尊重されている社会だと思いますか。 

 

  

 

回答数 ％ 

そう思う 584 11.7 

どちらかといえばそう思う 2,609 52.2 

どちらかといえばそう思わない 1,258 25.2 

そう思わない 549 11.0 

合計 5,000 100.0 
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問２ それはどのような理由からですか。この中から最もあてはまるものを１

つお選びください。 

※問１「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の回答者のみ 

  回答数 ％ 

自分の人権が侵害されたと思うことがあったから 99 5.5 

家族や知人等、自分の身近で人権が侵害された 

と思うことがあったから 
65 3.6 

テレビやインターネットのニュース報道を通じ、 

社会で人権侵害や誹謗中傷が増えたと 

感じるから 

547 30.3 

自分中心で他人のことを考えない人が増えたと 

感じるから 
529 29.3 

人権問題に無関心な人や他人事であるという 

意識の人が増えたと感じるから 
252 13.9 

多様性が尊重されていないと感じるから 274 15.2 

その他 41 2.3 

合計 1,807 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 以下に提示する人権に関わる問題のうち、あなたが関心のあるものをす

べてお選びください。 

  

  回答数 ％ 

女性の人権 1,506 30.1 

子供の人権 1,791 35.8 

高齢者の人権 1,148 23.0 

障害者の人権 1,227 24.5 

同和地区（被差別部落）出身者の人権 583 11.7 

アイヌの人々の人権 679 13.6 

外国人の人権 773 15.5 

エイズ患者・ＨＩＶ感染者やその家族の人権 442 8.8 

ハンセン病患者・回復者やその家族の人権 585 11.7 

新型コロナウイルス感染症に係る人権問題 701 14.0 

犯罪被害者やその家族の人権 1,228 24.6 

インターネットによる人権侵害の問題 2,126 42.5 

北朝鮮による拉致問題 1,151 23.0 

災害に伴う人権問題 1,158 23.2 

セクハラやパワハラなどのハラスメント 1,751 35.0 

ＬＧＢＴ等の性的マイノリティの人権 918 18.4 

路上生活者（ホームレス）の人権 623 12.5 

刑を終えて出所した人の人権 579 11.6 

プライバシーや個人情報の流出・漏えいの問題 1,853 37.1 

婚外子や無国籍の人の人権 627 12.5 

性的搾取、強制労働等人身取引の問題 925 18.5 

ビジネスと人権に関する問題 1,176 23.5 

あてはまるものはない 1,054 21.1 

合計 5,000 100.0 
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問４ あなたは、東京都で「東京都オリンピック憲章にうたわれる人権尊重の

理念の実現を目指す条例」が制定されていることを知っていますか。 

  回答数 ％ 

知っている 771 15.4 

知らない 4,229 84.6 

合計 5,000 100.0 

 

問５ あなたは、「性自認」という言葉について、知っていますか。 

  回答数 ％ 

内容を詳しく説明することができる 454 9.1 

詳しく説明できないが、ある程度内容を知っている 1,924 38.5 

内容は知らないが、名称だけは知っている 990 19.8 

知らない 1,632 32.6 

合計 5,000 100.0 

 

問６ あなたは、「性的指向」という言葉について、知っていますか。 

  回答数 ％ 

内容を詳しく説明することができる 434 8.7 

詳しく説明できないが、ある程度内容を知っている 1,926 38.5 

内容は知らないが、名称だけは知っている 1,196 23.9 

知らない 1,444 28.9 

合計 5,000 100.0 

 

問７ あなたは、東京都が導入している「東京都パートナーシップ宣誓制度」

を知っていますか。 

  回答数 ％ 

内容を詳しく説明することができる 164 3.3 

詳しく説明できないが、ある程度内容を知っている 1,111 22.2 

内容は知らないが、名称だけは知っている 1,345 26.9 

知らない 2,380 47.6 

合計 5,000 100.0 

 

 

 

問８ あなたは、「東京都パートナーシップ宣誓制度」をどこで知りましたか。

この中からあてはまるものをすべてお選びください。 

※問７で「知らない」以外の回答者のみ 

  回答数 ％ 

テレビ・ラジオ 1,389 53.0 

新聞・週刊誌・本 350 13.4 

インターネット・ＳＮＳ・ニュースアプリ 878 33.5 

東京都のホームページ・ＳＮＳ 276 10.5 

東京都の広報紙・リーフレット・カード型広報物 388 14.8 

講演会・研修会 73 2.8 

教育機関（学校の授業等） 87 3.3 

職場（通知、研修等） 85 3.2 

家族・パートナー・知人（口コミ） 138 5.3 

その他 27 1.0 

合計 2,620 100.0 

 

問９ 特定の国の出身者であること又はその子孫であることのみを理由に、日

本社会から追い出そうとしたり危害を加えようとしたりするなどの一方的な

内容の言動が、一般的に「ヘイトスピーチ」と呼ばれています。あなたは、ヘ

イトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きしたことがありますか。

この中からあてはまるものをすべてお選びください。 

  回答数 ％ 

デモや集会、街宣活動等を直接見聞きしたことが 

ある 
455 9.1 

インターネット上の書き込みを直接見たことがある 828 16.6 

ポスター、冊子等で見たことがある 239 4.8 

テレビ・ラジオ、新聞等のニュース報道で見聞き 

したことがある 
2,201 44.0 

家族、知人等から聞いたことがある 209 4.2 

上記以外で見聞きしたことがある 21 0.4 

見聞きしたことがない 2,039 40.8 

合計 5,000 100.0 
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問10 そのようなデモ等を見聞きしてどのように思いましたか。この中からあ

てはまるものをすべてお選びください。 

※問９で「見聞きしたことがない」以外の回答者のみ 

 回答数 ％ 

不愉快（で許せない）と思った 945 31.9 

日本に対する印象が悪くなると思った 717 24.2 

いろいろな考え方、受け止め方がありうるので 

特段問題ないと思った 
969 32.7 

自分には関係ないと思った 355 12.0 

その他 89 3.0 

特にない 357 12.1 

合計 2,961 100.0 

 

問11 あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったきっかけは何

ですか。この中からあてはまるものを１つお選びください。 

  回答数 ％ 

家族（祖父母、父母、兄弟、姉妹等）から 

聞いた 
474 9.5 

親戚の人から聞いた 52 1.0 

近所の人から聞いた 53 1.1 

職場の人から聞いた 214 4.3 

学校の友達から聞いた 90 1.8 

学校の授業で教わった 818 16.4 

テレビ・ラジオ・新聞・本等で知った 618 12.4 

インターネット等で知った 350 7.0 

同和問題の集会や研修会で知った 61 1.2 

都道府県や区市町村の広報紙や冊子などで 

知った 
78 1.6 

はっきり覚えていない 610 12.2 

その他 52 1.0 

同和問題を知らない 1,530 30.6 

合計 5,000 100.0 

 

 

 

 

問12 仮にあなたが同和地区の人と結婚しようとしたとき、親や親戚から強い

反対を受けたら、あなたはどうしますか。 

  回答数 ％ 

自分の意思を貫いて結婚する 892 17.8 

親の説得に全力を傾けたのちに、自分の意思を 

貫いて結婚する 
1,092 21.8 

家族や親戚の反対があれば、結婚しない 389 7.8 

絶対に結婚しない 280 5.6 

わからない 2,347 46.9 

合計 5,000 100.0 
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問13 あなたは、犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口が設置さ

れていることを知っていますか。この中から知っているものをすべてお選びく

ださい。 

  回答数 ％ 

犯罪被害者等のための東京都総合相談窓口 

（公益社団法人被害者支援都民センター） 
262 5.2 

東京都性犯罪・性暴力被害者ワンストップ 

支援センター＜性暴力救援ダイヤルＮａＮａ＞ 

（ＮＰＯ法人ＳＡＲＣ東京） 

251 5.0 

子供・保護者専用性被害相談ホットライン 359 7.2 

ＬＩＮＥによる「性被害相談窓口 

（相談ほっとＬＩＮＥ＠東京）」 
287 5.7 

東京都の配偶者暴力・児童虐待相談窓口 363 7.3 

各区市町村の相談窓口 610 12.2 

警視庁の相談窓口 

（本部及び各警察署の相談窓口） 
682 13.6 

日本司法支援センター（法テラス）の相談窓口 551 11.0 

弁護士会の相談窓口 659 13.2 

東京地方検察庁の相談窓口 188 3.8 

東京保護観察所の相談窓口 182 3.6 

民間の被害者団体、被害者支援団体の 

相談窓口 
424 8.5 

知らない 3,083 61.7 

合計 5,000 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14 あなたは、性犯罪・性暴力被害者への支援策として、東京都や区市町

村等がどのようなことに取り組んでいけば良いと思いますか。特に必要だと

思うことを、次の中から、３つまで選んでください。 

  回答数 ％ 

電話・面接相談 470 9.4 

一時的な居住場所の確保 1,051 21.0 

カウンセリング等の精神的支援 1,352 27.0 

医療機関等の紹介や付添い支援等 460 9.2 

弁護士等による法律相談、弁護士の紹介 928 18.6 

裁判所等への付添い 208 4.2 

経済的な支援（転居費用等） 999 20.0 

生活面の支援（家事・育児・介護等） 886 17.7 

性犯罪・性暴力被害者を支える人材の 

確保・育成 
650 13.0 

性犯罪・性暴力被害者のための自助グループの 

運営 
331 6.6 

各性犯罪・性暴力被害者支援機関・支援団体 

等との連携 
692 13.8 

性犯罪・性暴力被害者が置かれている状況に 

ついての都民への啓発 
392 7.8 

その他 50 1.0 

わからない 1,643 32.9 

合計 5,000 100.0 
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問15 あなたは、犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺

族への支援策として、東京都や区市町村がどのようなことに取り組んでいけば

良いと思いますか。特に必要だと思うことを、次の中から３つまで選んでくだ

さい。 

  回答数 ％ 

電話・面接相談 450 9.0 

一時的な居住場所の確保 868 17.4 

カウンセリング等の精神的支援 1,382 27.6 

医療機関等の紹介や付添い支援等 395 7.9 

弁護士等による法律相談、弁護士の紹介 1,040 20.8 

裁判所等への付添い 232 4.6 

経済的支援（見舞金の支給、生活資金貸付、 

転居費用等） 
1,190 23.8 

生活面の支援（家事・育児・介護等） 1,039 20.8 

支援する人材の確保・育成 732 14.6 

自助グループの運営 247 4.9 

支援団体等との連携 761 15.2 

犯罪被害者等が置かれている状況についての 

都民への啓発 
395 7.9 

その他 33 0.7 

わからない 1,572 31.4 

合計 5,000 100.0 

 

問16 あなたは、犯罪被害者及びその家族が、生命を奪われる、身体を傷つけ

られるなどの直接的な被害のほかにも、様々な問題を抱えていることを知って

いますか。 

 回答数 ％ 

十分知っている 413 8.3 

ある程度知っている 2,430 48.6 

知らない 2,157 43.1 

合計 5,000 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

問17 犯罪被害者及びその家族又は遺族は、被害後に周囲の人々の心無い言葉

や態度などで精神的苦痛を受けます。このような犯罪後に生じる被害を二次的

被害と呼びます。 

あなたは、二次的被害を防止するためには、東京都がどのような取組を行うと

良いと思われますか。次の中から当てはまるものをすべてお選びください。 

  
回答数 ％ 

都民向け講演会・研修会・ワークショップ等の実施 1,188 23.8 

都民向けパネル展等の実施 734 14.7 

児童・生徒向け企画の実施 

（ポスターコンクール等） 
1,036 20.7 

動画による啓発 1,443 28.9 

リーフレット・パンフレット等による啓発 1,252 25.0 

窓口となる行政機関職員への研修等 1,830 36.6 

犯罪被害者等の支援団体職員への研修等 1,448 29.0 

民間企業等に対する周知・啓発 1,552 31.0 

その他 248 5.0 

合計 5,000 100.0 

 

問18 あなたが、インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があ

ると思われるのはどのようなことですか。この中からあてはまるものを３つま

でお選びください。 

  回答数 ％ 

他人のプライバシーの無断掲載 2,142 42.8 

誹謗中傷する表現の掲載 2,449 49.0 

犯罪を誘発する場となっている 1,299 26.0 

わいせつ画像など違法・有害情報の掲載 1,346 26.9 

知らぬ間に自分のことが掲載される 1,350 27.0 

差別を助長する表現の掲載 1,312 26.2 

その他 15 0.3 

特にない 1,013 20.3 

合計 5,000 100.0 
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問19 あなたは、インターネット上の人権侵害を解決するためにはどのような

ことが有効だと思いますか。この中からあてはまるものを３つまでお選びくだ

さい。 

  回答数 ％ 

インターネット利用者等に対して、個人の 

プライバシーや名誉に関する正しい理解を 

深めるための教育・啓発活動を推進する 

1,321 26.4 

プロバイダ（インターネット接続業者）等に 

対して、個人のプライバシーや名誉に関する 

正しい理解を深めるための啓発活動を推進する 

1,329 26.6 

インターネットにより人権侵害を受けた人のための 

人権相談や電話相談を充実する 
1,197 23.9 

プロバイダ（インターネット接続業者）等に 

対して、人権を侵害する違法な情報を削除する 

よう国の人権擁護機関を通じて要請する 

2,180 43.6 

違法な情報発信者に対する取締りを強化する 2,449 49.0 

その他 77 1.5 

特にない 1,219 24.4 

合計 5,000 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20 人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思う

ことは何ですか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

  回答数 ％ 

幼児の時から思いやりの心を育てるために家庭や 

地域における人権教育を支援する 
1,327 26.5 

学校で現代の社会における人権問題を教える 

など人権教育を進める 
1,998 40.0 

企業やそこで働く従業員に対し、人権に関する 

講座・研修を行う 
1,118 22.4 

行政機関の職員に対し、人権感覚を身につける 

ための研修を行う 
1,086 21.7 

テレビや新聞、インターネット等を利用して人権の 

大切さをＰＲする 
1,543 30.9 

人権問題について理解するための啓発冊子等の 

資料を作成し、配布する 
515 10.3 

人権をテーマにした講演会や研修会、 

映画会等を行う 
522 10.4 

企業、ＮＰＯ等の人権に配慮した取組紹介、 

表彰するなどの奨励を図る 
416 8.3 

その他 60 1.2 

特にない 1,365 27.3 

合計 5,000 100.0 
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問21 人権問題について、様々な方法で啓発活動が行われていますが、あなた

の印象として、特に効果があると思う啓発手段は何ですか。この中からあては

まるものを３つまでお選びください。 

  回答数 ％ 

講演会や研修会 383 7.7 

映画会や展示会 217 4.3 

広報誌（紙）やパンフレット 333 6.7 

掲示物（ポスター等） 312 6.2 

映画ＤＶＤ等の映像媒体 242 4.8 

テレビ・ラジオの情報番組やニュース報道 1,796 35.9 

新聞・雑誌・週刊誌のニュース報道や紹介記事 874 17.5 

インターネットのニュース記事 1,234 24.7 

ホームページ・メルマガ等 327 6.5 

ＳＮＳでの情報発信 1,035 20.7 

動画投稿サイト（ＹｏｕＴｕｂｅ等）を 

通じた情報発信 
1,014 20.3 

電車・バス等の車内広告や街頭等の 

サイネージ広告による広報 
727 14.5 

その他 45 0.9 

特にない 1,442 28.8 

合計 5,000 100.0 

 

問22 今後、人権を尊重する社会を作るためにはどのようなことの充実が大切

だと思いますか。この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

  回答数 ％ 

法律等の整備 1,495 29.9 

犯罪の取締り 1,550 31.0 

人権を侵害された時の救済・支援制度 1,569 31.4 

相談体制 669 13.4 

行政による啓発活動 648 13.0 

各世代への人権教育の推進 1,034 20.7 

公務員等の人権意識向上 521 10.4 

企業等の取組 447 8.9 

都民一人ひとりの人権意識の向上 1,612 32.2 

その他 34 0.7 

特にない 1,177 23.5 

合計 5,000 100.0 
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クロス集計表 
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クロス集計の軸（属性）について 
 

 

居住地域 

東京都内を区部・市町村部に分け、さらに区部を下記のとおり３つのエリアに分類 

 

センター・コア・エリア 
千代田区、中央区、港区、新宿区、文京区、台東区、墨田区、江東区、

渋谷区、豊島区、荒川区 

区部東部・北部エリア 北区、板橋区、足立区、葛飾区、江戸川区 

区部西部・南部エリア 品川区、目黒区、大田区、世田谷区、中野区、杉並区、練馬区 

 

 

職業 

勤め（正規） ： 正規の職員、従業員（役員等を含む） 

勤め（非正規） ： 非正規の職員、従業員（パート・アルバイト・契約・嘱託・派遣等） 

 

 

「その他」「答えたくない」の回答者について 

性・年代において、「その他」または「答えたくない」の回答者は掲載していないため、基数（ｎ）の合

計は全体の基数とは異なっている。 
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SC１ あなたのお住まいを教えてください。（区部・市町村部別） 

 

      

n 

区
部 

市
町
村
部 

全体 5,000 76.1 23.9 

性別 

男性 2,482 76.3 23.7 

女性 2,479 76.0 24.0 

その他 15 53.3 46.7 

答えたくない 24 66.7 33.3 

年代 

18・19歳 184 73.4 26.6 

20 代 816 74.8 25.2 

30 代 800 79.4 20.6 

40 代 800 75.0 25.0 

50 代 800 75.1 24.9 

60 代 800 77.4 22.6 

70 歳以上 800 75.4 24.6 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 75.0 25.0 

20 代 411 77.4 22.6 

30 代 399 79.4 20.6 

40 代 400 73.3 26.8 

50 代 396 75.3 24.7 

60 代 398 77.6 22.4 

70 歳以上 398 75.4 24.6 

女性 

18・19歳 99 73.7 26.3 

20 代 392 73.0 27.0 

30 代 394 79.7 20.3 

40 代 397 76.6 23.4 

50 代 400 74.8 25.3 

60 代 398 77.1 22.9 

70 歳以上 399 75.4 24.6 

居住地域 

区部 3,803 100.0 - 

  

センター・コア 1,332 100.0 - 

区部東部・北部 1,171 100.0 - 

区部西部・南部 1,300 100.0 - 

市町村部 1,197 - 100.0 

未既婚 

未婚 2,353 77.4 22.6 

既婚 2,504 74.6 25.4 

その他 114 80.7 19.3 

答えたくない 29 69.0 31.0 

職業 

勤め（正規） 2,036 78.4 21.6 

勤め（非正規） 815 75.1 24.9 

自営業、自由業 364 82.4 17.6 

家族従業、家業手伝い 33 78.8 21.2 

主婦、主夫 643 69.4 30.6 

生徒、学生 277 74.7 25.3 

無職 730 74.0 26.0 

その他 38 73.7 26.3 

答えたくない 64 75.0 25.0 
   

（人） （％） 
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SC１ あなたのお住まいを教えてください。（エリア別） 

 

      

n 

セ
ン
タ
ー
・
コ
ア
・
エ
リ
ア 

区
部
東
部
・
北
部
エ
リ
ア 

区
部
西
部
・
南
部
エ
リ
ア 

市
町
村
エ
リ
ア 

全体 5,000 26.6 23.4 26.0 23.9 

性別 

男性 2,482 25.8 24.6 26.0 23.7 

女性 2,479 27.3 22.4 26.3 24.0 

その他 15 26.7 13.3 13.3 46.7 

答えたくない 24 41.7 16.7 8.3 33.3 

年代 

18・19歳 184 19.6 21.7 32.1 26.6 

20 代 816 27.9 21.9 24.9 25.2 

30 代 800 29.9 22.5 27.0 20.6 

40 代 800 25.4 25.6 24.0 25.0 

50 代 800 26.9 24.0 24.3 24.9 

60 代 800 27.0 24.8 25.6 22.6 

70 歳以上 800 24.4 22.1 28.9 24.6 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 21.3 18.8 35.0 25.0 

20 代 411 28.2 23.1 26.0 22.6 

30 代 399 28.8 23.6 27.1 20.6 

40 代 400 24.0 26.3 23.0 26.8 

50 代 396 25.5 26.5 23.2 24.7 

60 代 398 25.9 25.1 26.6 22.4 

70 歳以上 398 23.1 24.1 28.1 24.6 

女性 

18・19歳 99 17.2 25.3 31.3 26.3 

20 代 392 27.8 20.9 24.2 27.0 

30 代 394 30.5 21.8 27.4 20.3 

40 代 397 26.7 24.9 24.9 23.4 

50 代 400 28.3 21.3 25.3 25.3 

60 代 398 27.9 24.6 24.6 22.9 

70 歳以上 399 25.6 20.1 29.8 24.6 

居住地域 

区部 3,803 35.0 30.8 34.2 - 

  

センター・コア 1,332 100.0 - - - 

区部東部・北部 1,171 - 100.0 - - 

区部西部・南部 1,300 - - 100.0 - 

市町村部 1,197 - - - 100.0 

未既婚 

未婚 2,353 27.7 23.7 26.1 22.6 

既婚 2,504 25.6 23.0 26.0 25.4 

その他 114 23.7 27.2 29.8 19.3 

答えたくない 29 44.8 20.7 3.4 31.0 

職業 

勤め（正規） 2,036 29.2 23.6 25.6 21.6 

勤め（非正規） 815 22.2 27.4 25.5 24.9 

自営業、自由業 364 32.4 20.1 29.9 17.6 

家族従業、家業手伝い 33 27.3 39.4 12.1 21.2 

主婦、主夫 643 24.7 18.8 25.8 30.6 

生徒、学生 277 23.1 22.7 28.9 25.3 

無職 730 24.8 23.7 25.5 26.0 

その他 38 18.4 31.6 23.7 26.3 

答えたくない 64 29.7 20.3 25.0 25.0 
   

（人） （％） 
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SC２ あなたの年齢を教えてください。 

 

      

n 

18

歳
・

19

歳 

20

代 

30

代 

40

代 

50

代 

60

代 

70

歳
以
上 

全体 5,000 3.7 16.3 16.0 16.0 16.0 16.0 16.0 

性別 

男性 2,482 3.2 16.6 16.1 16.1 16.0 16.0 16.0 

女性 2,479 4.0 15.8 15.9 16.0 16.1 16.1 16.1 

その他 15 - 46.7 26.7 - 13.3 6.7 6.7 

答えたくない 24 20.8 25.0 12.5 12.5 8.3 12.5 8.3 

年代 

18・19歳 184 100.0 - - - - - - 

20 代 816 - 100.0 - - - - - 

30 代 800 - - 100.0 - - - - 

40 代 800 - - - 100.0 - - - 

50 代 800 - - - - 100.0 - - 

60 代 800 - - - - - 100.0 - 

70 歳以上 800 - - - - - - 100.0 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 100.0 - - - - - - 

20 代 411 - 100.0 - - - - - 

30 代 399 - - 100.0 - - - - 

40 代 400 - - - 100.0 - - - 

50 代 396 - - - - 100.0 - - 

60 代 398 - - - - - 100.0 - 

70 歳以上 398 - - - - - - 100.0 

女性 

18・19歳 99 100.0 - - - - - - 

20 代 392 - 100.0 - - - - - 

30 代 394 - - 100.0 - - - - 

40 代 397 - - - 100.0 - - - 

50 代 400 - - - - 100.0 - - 

60 代 398 - - - - - 100.0 - 

70 歳以上 399 - - - - - - 100.0 

居住地域 

区部 3,803 3.5 16.0 16.7 15.8 15.8 16.3 15.9 

  

センター・コア 1,332 2.7 17.1 17.9 15.2 16.1 16.2 14.6 

区部東部・北部 1,171 3.4 15.3 15.4 17.5 16.4 16.9 15.1 

区部西部・南部 1,300 4.5 15.6 16.6 14.8 14.9 15.8 17.8 

市町村部 1,197 4.1 17.2 13.8 16.7 16.6 15.1 16.5 

未既婚 

未婚 2,353 7.6 28.4 19.6 16.9 11.7 9.6 6.2 

既婚 2,504 0.0 5.5 13.1 15.6 19.8 21.5 24.5 

その他 114 - 2.6 4.4 10.5 22.8 25.4 34.2 

答えたくない 29 10.3 24.1 17.2 - 13.8 24.1 10.3 

職業 

勤め（正規） 2,036 0.1 23.7 25.3 20.8 18.8 9.1 2.1 

勤め（非正規） 815 0.7 11.2 15.2 19.1 17.5 23.7 12.5 

自営業、自由業 364 - 8.5 8.8 17.3 21.7 26.9 16.8 

家族従業、家業手伝い 33 - 9.1 15.2 18.2 15.2 24.2 18.2 

主婦、主夫 643 - 2.6 8.6 13.4 19.3 23.6 32.5 

生徒、学生 277 61.4 37.2 1.4 - - - - 

無職 730 0.1 7.9 6.4 7.1 7.3 20.8 50.3 

その他 38 2.6 7.9 18.4 13.2 13.2 18.4 26.3 

答えたくない 64 6.3 42.2 15.6 14.1 12.5 6.3 3.1 
   

（人） （％） 
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SC３ あなたの性別を教えてください。 

 

      

n 

男
性 

女
性 

そ
の
他 

答
え
た
く
な
い 

全体 5,000 49.6 49.6 0.3 0.5 

性別 

男性 2,482 100.0 - - - 

女性 2,479 - 100.0 - - 

その他 15 - - 100.0 - 

答えたくない 24 - - - 100.0 

年代 

18・19歳 184 43.5 53.8 - 2.7 

20 代 816 50.4 48.0 0.9 0.7 

30 代 800 49.9 49.3 0.5 0.4 

40 代 800 50.0 49.6 - 0.4 

50 代 800 49.5 50.0 0.3 0.3 

60 代 800 49.8 49.8 0.1 0.4 

70 歳以上 800 49.8 49.9 0.1 0.3 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 95.2 - - 4.8 

20 代 411 98.8 - 0.5 0.7 

30 代 399 99.8 - - 0.3 

40 代 400 100.0 - - - 

50 代 396 99.0 - 0.5 0.5 

60 代 398 99.5 - 0.3 0.3 

70 歳以上 398 99.5 - 0.3 0.3 

女性 

18・19歳 99 - 99.0 - 1.0 

20 代 392 - 98.0 1.3 0.8 

30 代 394 - 98.5 1.0 0.5 

40 代 397 - 99.3 - 0.8 

50 代 400 - 100.0 - - 

60 代 398 - 99.5 - 0.5 

70 歳以上 399 - 99.8 - 0.3 

居住地域 

区部 3,803 49.8 49.5 0.2 0.4 

  

センター・コア 1,332 48.0 50.9 0.3 0.8 

区部東部・北部 1,171 52.1 47.4 0.2 0.3 

区部西部・南部 1,300 49.6 50.1 0.2 0.2 

市町村部 1,197 49.0 49.7 0.6 0.7 

未既婚 

未婚 2,353 51.8 47.5 0.5 0.2 

既婚 2,504 48.8 51.0 0.1 0.1 

その他 114 30.7 67.5 0.9 0.9 

答えたくない 29 17.2 24.1 - 58.6 

職業 

勤め（正規） 2,036 64.0 35.5 0.4 0.1 

勤め（非正規） 815 39.0 60.4 0.4 0.2 

自営業、自由業 364 64.0 34.6 - 1.4 

家族従業、家業手伝い 33 15.2 84.8 - - 

主婦、主夫 643 1.6 98.1 0.2 0.2 

生徒、学生 277 47.7 50.5 - 1.8 

無職 730 59.5 40.3 0.3 - 

その他 38 52.6 44.7 2.6 - 

答えたくない 64 40.6 45.3 - 14.1 
   

（人） （％） 
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SC４ あなたは結婚していますか。 

 

      

n 

未
婚 

既
婚 

そ
の
他 

答
え
た
く
な
い 

全体 5,000 47.1 50.1 2.3 0.6 

性別 

男性 2,482 49.1 49.3 1.4 0.2 

女性 2,479 45.1 51.5 3.1 0.3 

その他 15 80.0 13.3 6.7 - 

答えたくない 24 16.7 8.3 4.2 70.8 

年代 

18・19歳 184 97.8 0.5 - 1.6 

20 代 816 82.0 16.8 0.4 0.9 

30 代 800 57.6 41.1 0.6 0.6 

40 代 800 49.8 48.8 1.5 - 

50 代 800 34.4 61.9 3.3 0.5 

60 代 800 28.1 67.4 3.6 0.9 

70 歳以上 800 18.1 76.6 4.9 0.4 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 100.0 - - - 

20 代 411 85.4 14.1 - 0.5 

30 代 399 65.7 33.8 0.5 - 

40 代 400 57.3 42.0 0.8 - 

50 代 396 34.6 62.9 2.3 0.3 

60 代 398 26.4 70.6 2.5 0.5 

70 歳以上 398 13.8 83.4 2.8 - 

女性 

18・19歳 99 99.0 1.0 - - 

20 代 392 79.3 20.2 0.5 - 

30 代 394 49.7 49.0 0.5 0.8 

40 代 397 42.3 55.4 2.3 - 

50 代 400 34.0 61.5 4.3 0.3 

60 代 398 30.2 64.6 4.8 0.5 

70 歳以上 399 22.3 70.4 7.0 0.3 

居住地域 

区部 3,803 47.9 49.1 2.4 0.5 

  

センター・コア 1,332 48.9 48.0 2.0 1.0 

区部東部・北部 1,171 47.6 49.3 2.6 0.5 

区部西部・南部 1,300 47.2 50.2 2.6 0.1 

市町村部 1,197 44.4 53.0 1.8 0.8 

未既婚 

未婚 2,353 100.0 - - - 

既婚 2,504 - 100.0 - - 

その他 114 - - 100.0 - 

答えたくない 29 - - - 100.0 

職業 

勤め（正規） 2,036 51.5 46.6 1.7 0.2 

勤め（非正規） 815 49.8 46.9 3.2 0.1 

自営業、自由業 364 51.6 43.1 3.6 1.6 

家族従業、家業手伝い 33 39.4 51.5 6.1 3.0 

主婦、主夫 643 - 100.0 - - 

生徒、学生 277 99.3 - - 0.7 

無職 730 49.0 45.8 4.7 0.5 

その他 38 52.6 42.1 5.3 - 

答えたくない 64 68.8 10.9 3.1 17.2 
   

（人） （％） 
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SC５ あなたの職業を教えてください。 

 

      

n 

正
規
の
職
員
、
従
業
員 

（
役
員
等
を
含
む
） 

非
正
規
の
職
員
、
従
業
員 

（
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・
契
約
・ 

嘱
託
・
派
遣
等
） 

自
営
業
、
自
由
業 

家
族
従
業
、
家
業
手
伝
い 

主
婦
、
主
夫 

生
徒
、
学
生 

無
職 

全体 5,000 40.7 16.3 7.3 0.7 12.9 5.5 14.6 

性別 

男性 2,482 52.5 12.8 9.4 0.2 0.4 5.3 17.5 

女性 2,479 29.1 19.8 5.1 1.1 25.5 5.6 11.9 

その他 15 53.3 20.0 - - 6.7 - 13.3 

答えたくない 24 8.3 8.3 20.8 - 4.2 20.8 - 

年代 

18・19歳 184 1.1 3.3 - - - 92.4 0.5 

20 代 816 59.2 11.2 3.8 0.4 2.1 12.6 7.1 

30 代 800 64.5 15.5 4.0 0.6 6.9 0.5 5.9 

40 代 800 52.9 19.5 7.9 0.8 10.8 - 6.5 

50 代 800 47.9 17.9 9.9 0.6 15.5 - 6.6 

60 代 800 23.3 24.1 12.3 1.0 19.0 - 19.0 

70 歳以上 800 5.4 12.8 7.6 0.8 26.1 - 45.9 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 2.5 2.5 - - - 95.0 - 

20 代 411 66.2 8.3 4.1 0.5 - 13.1 4.9 

30 代 399 75.2 11.8 4.5 - 0.3 0.5 5.5 

40 代 400 67.3 12.8 9.8 0.8 - - 7.8 

50 代 396 72.0 8.1 13.6 - 0.5 - 4.3 

60 代 398 35.7 22.9 16.1 - 1.0 - 22.6 

70 歳以上 398 8.5 15.3 10.3 - 0.8 - 63.8 

女性 

18・19歳 99 - 3.0 - - - 91.9 1.0 

20 代 392 52.8 14.3 3.6 0.3 4.3 12.0 9.2 

30 代 394 54.1 19.3 3.3 1.3 13.7 0.5 6.3 

40 代 397 38.5 26.2 6.0 0.8 21.4 - 5.3 

50 代 400 24.3 27.5 5.8 1.3 30.5 - 9.0 

60 代 398 11.1 25.6 8.3 2.0 36.9 - 15.6 

70 歳以上 399 2.0 10.3 4.8 1.5 51.6 - 28.3 

居住地域 

区部 3,803 42.0 16.1 7.9 0.7 11.7 5.4 14.2 

  

センター・コア 1,332 44.6 13.6 8.9 0.7 11.9 4.8 13.6 

区部東部・北部 1,171 41.0 19.0 6.2 1.1 10.3 5.4 14.8 

区部西部・南部 1,300 40.2 16.0 8.4 0.3 12.8 6.2 14.3 

市町村部 1,197 36.8 17.0 5.3 0.6 16.5 5.8 15.9 

未既婚 

未婚 2,353 44.6 17.3 8.0 0.6 - 11.7 15.2 

既婚 2,504 37.9 15.3 6.3 0.7 25.7 - 13.3 

その他 114 30.7 22.8 11.4 1.8 - - 29.8 

答えたくない 29 13.8 3.4 20.7 3.4 - 6.9 13.8 

職業 

勤め（正規） 2,036 100.0 - - - - - - 

勤め（非正規） 815 - 100.0 - - - - - 

自営業、自由業 364 - - 100.0 - - - - 

家族従業、家業手伝い 33 - - - 100.0 - - - 

主婦、主夫 643 - - - - 100.0 - - 

生徒、学生 277 - - - - - 100.0 - 

無職 730 - - - - - - 100.0 

その他 38 - - - - - - - 

答えたくない 64 - - - - - - - 
   

（人） （％） 
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SC５ 続き 

 

      

n 

そ
の
他 

答
え
た
く
な
い 

全体 5,000 

5,000 

0.8 1.3 

性別 

男性 2,482 0.8 1.0 

女性 2,479 0.7 1.2 

その他 15 6.7 - 

答えたくない 24 - 37.5 

年代 

18・19歳 184 0.5 2.2 

20 代 816 0.4 3.3 

30 代 800 0.9 1.3 

40 代 800 0.6 1.1 

50 代 800 0.6 1.0 

60 代 800 0.9 0.5 

70 歳以上 800 1.3 0.3 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 - - 

20 代 411 - 2.9 

30 代 399 1.3 1.0 

40 代 400 0.5 1.3 

50 代 396 0.8 0.8 

60 代 398 1.3 0.5 

70 歳以上 398 1.3 - 

女性 

18・19歳 99 1.0 3.0 

20 代 392 0.8 2.8 

30 代 394 0.3 1.3 

40 代 397 0.8 1.0 

50 代 400 0.5 1.3 

60 代 398 0.5 - 

70 歳以上 399 1.3 0.3 

居住地域 

区部 3,803 

3,803 

0.7 1.3 

  

センター・コア 1,332 0.5 1.4 

区部東部・北部 1,171 1.0 1.1 

区部西部・南部 1,300 0.7 1.2 

市町村部 1,197 0.8 1.3 

未既婚 

未婚 2,353 0.8 1.9 

既婚 2,504 0.6 0.3 

その他 114 1.8 1.8 

答えたくない 29 - 37.9 

職業 

勤め（正規） 2,036 - - 

勤め（非正規） 815 - - 

自営業、自由業 364 - - 

家族従業、家業手伝い 33 - - 

主婦、主夫 643 - - 

生徒、学生 277 - - 

無職 730 - - 

その他 38 100.0 - 

答えたくない 64 - 100.0 
   

（人） （％） 
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問１ あなたは、今の日本は、人権が尊重されている社会だと思いますか。 

 

      

n 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

全体 5,000 11.7 52.2 25.2 11.0 

性別 

男性 2,482 14.4 49.9 24.4 11.3 

女性 2,479 9.1 54.7 25.8 10.4 

その他 15 6.7 46.7 26.7 20.0 

答えたくない 24 - 37.5 33.3 29.2 

年代 

18・19歳 184 17.9 58.7 17.9 5.4 

20 代 816 16.2 48.5 21.2 14.1 

30 代 800 14.6 43.0 25.6 16.8 

40 代 800 9.6 51.3 24.6 14.5 

50 代 800 10.9 55.0 25.8 8.4 

60 代 800 9.6 54.4 27.9 8.1 

70 歳以上 800 7.6 59.5 27.6 5.3 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 20.0 53.8 18.8 7.5 

20 代 411 23.4 46.2 18.7 11.7 

30 代 399 16.3 42.9 22.6 18.3 

40 代 400 12.0 48.8 24.5 14.8 

50 代 396 14.4 53.3 23.7 8.6 

60 代 398 10.1 51.0 29.4 9.5 

70 歳以上 398 9.0 56.5 28.9 5.5 

女性 

18・19歳 99 17.2 62.6 17.2 3.0 

20 代 392 9.2 51.0 24.2 15.6 

30 代 394 12.9 43.7 28.4 15.0 

40 代 397 7.3 53.7 24.7 14.4 

50 代 400 7.5 57.0 27.3 8.3 

60 代 398 9.3 57.5 26.6 6.5 

70 歳以上 399 6.3 62.9 25.8 5.0 

居住地域 

区部 3,803 12.1 51.4 25.1 11.4 

  

センター・コア 1,332 14.3 51.1 23.9 10.6 

区部東部・北部 1,171 10.3 51.0 26.0 12.6 

区部西部・南部 1,300 11.4 52.2 25.5 11.0 

市町村部 1,197 10.4 54.6 25.3 9.8 

未既婚 

未婚 2,353 11.5 48.3 25.8 14.4 

既婚 2,504 12.1 56.2 24.0 7.7 

その他 114 9.6 45.6 35.1 9.6 

答えたくない 29 - 44.8 34.5 20.7 

職業 

勤め（正規） 2,036 15.8 51.1 21.8 11.2 

勤め（非正規） 815 6.6 52.1 31.3 9.9 

自営業、自由業 364 10.2 45.6 29.1 15.1 

家族従業、家業手伝い 33 6.1 48.5 33.3 12.1 

主婦、主夫 643 7.6 61.4 24.3 6.7 

生徒、学生 277 15.2 55.2 20.2 9.4 

無職 730 9.0 51.2 27.5 12.2 

その他 38 7.9 52.6 36.8 2.6 

答えたくない 64 14.1 29.7 23.4 32.8 
   

（人） （％） 
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問２ それはどのような理由からですか。この中から最もあてはまるものを１つお選びください。 

 

      

n 

自
分
の
人
権
が
侵
害
さ
れ
た
と 

思
う
こ
と
が
あ
っ
た
か
ら 

家
族
や
知
人
等
、
自
分
の
身
近
で 

人
権
が
侵
害
さ
れ
た
と
思
う
こ
と
が 

あ
っ
た
か
ら 

テ
レ
ビ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の 

ニ
ュ
ー
ス
報
道
を
通
じ
、
社
会
で 

人
権
侵
害
や
誹
謗
中
傷
が
増
え
た
と 

感
じ
る
か
ら 

自
分
中
心
で
他
人
の
こ
と
を
考
え
な
い

人
が
増
え
た
と
感
じ
る
か
ら 

人
権
問
題
に
無
関
心
な
人
や
他
人
事
で

あ
る
と
い
う
意
識
の
人
が
増
え
た
と
感

じ
る
か
ら 

多
様
性
が
尊
重
さ
れ
て
い
な
い
と 

感
じ
る
か
ら 

そ
の
他 

全体 1,807 5.5 3.6 30.3 29.3 13.9 15.2 2.3 

性別 

男性 886 6.2 3.2 27.4 31.4 15.8 14.4 1.6 

女性 899 4.7 4.0 33.0 27.6 12.1 15.9 2.7 

その他 7 14.3 - 28.6 - 14.3 14.3 28.6 

答えたくない 15 6.7 6.7 33.3 20.0 13.3 13.3 6.7 

年代 

18・19歳 43 2.3 9.3 30.2 18.6 11.6 27.9 - 

20 代 288 6.3 6.6 26.4 22.9 14.9 21.2 1.7 

30 代 339 7.1 2.1 30.1 30.4 11.8 15.3 3.2 

40 代 313 6.1 2.9 28.8 32.6 13.7 14.1 1.9 

50 代 273 7.3 4.0 31.5 30.8 14.3 9.2 2.9 

60 代 288 3.5 3.5 30.9 31.6 13.5 14.2 2.8 

70 歳以上 263 2.7 1.9 34.6 28.5 16.3 14.8 1.1 

性・年代 

男性 

18・19歳 21 4.8 9.5 33.3 - 19.0 33.3 - 

20 代 125 7.2 6.4 28.0 25.6 15.2 16.8 0.8 

30 代 163 7.4 2.5 31.3 28.8 12.3 15.3 2.5 

40 代 157 6.4 2.5 24.8 34.4 14.6 15.9 1.3 

50 代 128 8.6 4.7 29.7 32.0 14.8 7.8 2.3 

60 代 155 5.8 1.9 22.6 38.1 16.8 12.9 1.9 

70 歳以上 137 2.2 0.7 27.7 32.8 21.2 14.6 0.7 

女性 

18・19歳 20 - 10.0 25.0 40.0 5.0 20.0 - 

20 代 156 5.1 7.1 25.6 21.2 14.1 25.6 1.3 

30 代 171 7.0 1.8 28.7 31.6 11.7 15.8 3.5 

40 代 155 5.8 3.2 32.3 31.0 12.9 12.3 2.6 

50 代 142 6.3 2.8 33.1 30.3 13.4 10.6 3.5 

60 代 132 0.8 5.3 40.2 24.2 9.8 15.9 3.8 

70 歳以上 123 2.4 3.3 43.1 24.4 11.4 13.8 1.6 

居住地域 

区部 1,387 5.2 4.1 29.8 29.9 13.2 15.7 2.0 

  

センター・コア 460 6.5 2.8 27.6 32.6 11.7 17.0 1.7 

区部東部・北部 453 4.4 4.9 32.2 30.9 14.1 10.8 2.6 

区部西部・南部 474 4.6 4.6 29.7 26.4 13.7 19.2 1.7 

市町村部 420 6.4 1.9 31.7 27.1 16.4 13.3 3.1 

未既婚 

未婚 946 6.4 3.5 27.6 29.0 14.1 17.0 2.4 

既婚 794 4.5 3.4 33.6 30.1 13.7 13.0 1.6 

その他 51 2.0 7.8 29.4 23.5 15.7 13.7 7.8 

答えたくない 16 6.3 6.3 25.0 25.0 12.5 18.8 6.3 

職業 

勤め（正規） 673 6.2 3.4 26.4 32.2 14.4 15.6 1.6 

勤め（非正規） 336 3.6 2.4 36.0 27.4 13.1 14.0 3.6 

自営業、自由業 161 7.5 5.6 26.1 25.5 17.4 16.8 1.2 

家族従業、家業手伝い 15 13.3 - 53.3 13.3 6.7 13.3 - 

主婦、主夫 199 3.5 4.0 39.7 27.6 12.1 11.6 1.5 

生徒、学生 82 2.4 8.5 26.8 18.3 15.9 26.8 1.2 

無職 290 6.9 2.4 29.7 31.0 13.4 13.8 2.8 

その他 15 - 6.7 26.7 40.0 6.7 13.3 6.7 

答えたくない 36 5.6 5.6 19.4 30.6 13.9 16.7 8.3 
   

（人） （％） 
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問３ 以下に提示する人権に関わる問題のうち、あなたが関心のあるものをすべてお選びください。 

 

      

n 

女
性
の
人
権 

子
供
の
人
権 

高
齢
者
の
人
権 

障
害
者
の
人
権 

同
和
地
区
（
被
差
別
部
落
） 

出
身
者
の
人
権 

ア
イ
ヌ
の
人
々
の
人
権 

外
国
人
の
人
権 

エ
イ
ズ
患
者
・
Ｈ
Ｉ
Ｖ
感
染
者
や 

そ
の
家
族
の
人
権 

全体 5,000 30.1 35.8 23.0 24.5 11.7 13.6 15.5 8.8 

性別 

男性 2,482 20.3 31.7 20.6 23.0 11.9 13.5 16.0 8.7 

女性 2,479 39.7 40.0 25.5 26.1 11.5 13.7 14.9 8.9 

その他 15 53.3 46.7 20.0 33.3 13.3 20.0 13.3 13.3 

答えたくない 24 33.3 25.0 4.2 16.7 4.2 8.3 12.5 8.3 

年代 

18・19歳 184 36.4 40.8 11.4 27.2 8.7 15.2 23.4 7.6 

20 代 816 24.8 27.6 10.8 17.2 9.9 8.8 14.0 8.3 

30 代 800 26.6 30.5 11.1 18.1 7.9 8.5 12.0 8.9 

40 代 800 27.0 30.5 14.3 20.1 10.0 12.3 13.4 7.6 

50 代 800 27.3 32.5 22.5 23.5 11.0 11.5 13.4 7.6 

60 代 800 30.4 39.3 35.3 28.4 14.3 16.4 15.5 8.1 

70 歳以上 800 43.4 53.6 46.8 39.5 17.6 23.8 22.8 12.8 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 27.5 33.8 15.0 30.0 10.0 20.0 27.5 13.8 

20 代 411 15.8 24.6 11.9 17.3 11.9 10.9 14.6 10.2 

30 代 399 13.0 26.6 9.8 15.5 5.8 7.0 11.5 7.0 

40 代 400 13.5 23.3 13.0 18.3 9.3 10.3 12.8 6.8 

50 代 396 18.2 30.6 17.7 20.5 12.4 11.4 14.4 7.3 

60 代 398 21.9 34.9 30.4 25.9 14.1 15.8 16.3 8.3 

70 歳以上 398 38.4 50.3 42.5 39.2 18.3 24.1 24.4 11.8 

女性 

18・19歳 99 43.4 46.5 9.1 24.2 8.1 12.1 20.2 3.0 

20 代 392 33.9 30.6 9.4 17.1 7.7 6.4 13.3 6.1 

30 代 394 39.6 34.8 12.4 20.6 9.9 9.6 12.4 10.7 

40 代 397 40.3 37.8 15.6 22.2 10.8 14.4 14.1 8.6 

50 代 400 36.0 34.0 27.5 26.3 9.8 11.5 12.3 7.8 

60 代 398 38.9 43.5 40.2 30.9 14.6 17.1 14.8 8.0 

70 歳以上 399 48.6 57.4 51.4 40.1 17.0 23.6 21.3 13.8 

居住地域 

区部 3,803 30.1 34.9 22.7 24.2 11.6 13.5 15.5 9.1 

  

センター・コア 1,332 29.8 34.0 23.1 25.8 12.3 14.6 16.2 10.4 

区部東部・北部 1,171 28.9 35.1 21.0 21.6 11.4 12.3 13.5 7.2 

区部西部・南部 1,300 31.3 35.5 23.9 24.8 11.2 13.5 16.6 9.6 

市町村部 1,197 30.3 38.8 23.6 25.7 11.7 13.7 15.3 7.9 

未既婚 

未婚 2,353 29.2 29.9 18.8 22.9 11.7 12.7 15.6 9.3 

既婚 2,504 30.6 41.1 26.7 26.1 11.2 14.0 15.1 8.3 

その他 114 38.6 47.4 31.6 27.2 21.9 22.8 20.2 11.4 

答えたくない 29 27.6 17.2 6.9 13.8 6.9 6.9 10.3 3.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 23.1 28.3 14.6 18.2 10.1 10.0 13.0 8.3 

勤め（非正規） 815 34.7 38.3 25.2 25.8 12.3 14.6 14.1 8.6 

自営業、自由業 364 28.8 36.0 28.0 26.1 13.2 15.7 20.1 10.7 

家族従業、家業手伝い 33 27.3 30.3 30.3 33.3 6.1 15.2 9.1 3.0 

主婦、主夫 643 37.3 46.8 32.0 28.8 9.6 13.1 14.2 6.5 

生徒、学生 277 35.4 40.1 11.9 25.3 10.1 14.1 22.4 8.7 

無職 730 37.9 45.1 38.5 36.8 17.5 22.3 20.8 12.3 

その他 38 47.4 44.7 28.9 31.6 18.4 21.1 26.3 13.2 

答えたくない 64 9.4 6.3 3.1 7.8 3.1 1.6 3.1 3.1 
   

（人） （％） 
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問３ 続き 

 

      

n 

ハ
ン
セ
ン
病
患
者
・
回
復
者
や 

そ
の
家
族
の
人
権 

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
係
る

人
権
問
題 

犯
罪
被
害
者
や
そ
の
家
族
の
人
権 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
る 

人
権
侵
害
の
問
題 

北
朝
鮮
に
よ
る
拉
致
問
題 

災
害
に
伴
う
人
権
問
題 

セ
ク
ハ
ラ
や
パ
ワ
ハ
ラ
な
ど
の 

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト 

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
等
の
性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
の

人
権 

全体 5,000 

5,000 

11.7 14.0 24.6 42.5 23.0 23.2 35.0 18.4 

性別 

男性 2,482 11.5 12.9 23.4 41.1 23.7 19.7 32.8 15.9 

女性 2,479 11.9 15.1 25.6 44.2 22.3 26.5 37.2 20.6 

その他 15 6.7 13.3 26.7 20.0 20.0 33.3 46.7 46.7 

答えたくない 24 12.5 16.7 29.2 29.2 25.0 25.0 33.3 25.0 

年代 

18・19歳 184 5.4 12.5 22.8 42.9 22.3 20.7 38.0 26.6 

20 代 816 6.9 11.8 16.9 31.6 14.1 16.2 29.2 19.6 

30 代 800 7.8 12.1 20.4 35.6 15.0 19.4 32.8 17.6 

40 代 800 10.8 14.9 23.3 39.5 17.6 22.5 33.6 16.3 

50 代 800 11.5 12.9 26.3 43.9 22.9 23.9 33.3 15.9 

60 代 800 14.0 15.8 26.1 48.9 30.0 25.8 37.6 18.4 

70 歳以上 800 20.9 17.1 35.0 55.8 38.9 32.0 43.1 20.5 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 7.5 15.0 23.8 43.8 30.0 20.0 32.5 25.0 

20 代 411 8.3 12.9 18.7 32.1 17.8 16.3 28.2 17.5 

30 代 399 7.3 11.8 18.8 33.6 16.3 16.5 29.3 12.5 

40 代 400 9.3 13.3 19.0 37.5 15.0 16.3 29.5 12.5 

50 代 396 11.1 10.9 25.3 40.9 21.2 20.7 33.1 13.9 

60 代 398 12.1 13.6 25.1 46.5 30.2 20.4 34.4 17.1 

70 歳以上 398 21.9 14.8 33.9 55.8 41.0 28.4 42.5 20.1 

女性 

18・19歳 99 4.0 10.1 22.2 42.4 15.2 21.2 42.4 26.3 

20 代 392 5.4 10.5 15.3 31.9 10.2 15.8 30.1 21.4 

30 代 394 7.9 12.4 21.3 37.8 13.2 22.1 35.8 22.1 

40 代 397 12.3 16.1 27.5 41.6 20.2 28.5 37.8 19.9 

50 代 400 11.8 15.0 26.8 46.5 24.5 26.8 33.3 18.0 

60 代 398 16.1 18.1 27.1 51.5 30.2 31.2 40.7 19.8 

70 歳以上 399 20.1 19.5 36.3 56.1 37.1 35.8 44.1 20.8 

居住地域 

区部 3,803 

3,803 

11.4 14.0 24.2 42.3 22.7 23.0 34.2 18.4 

  

センター・コア 1,332 12.4 13.5 24.5 40.6 22.4 23.0 34.9 17.9 

区部東部・北部 1,171 9.5 13.6 24.5 42.1 21.9 21.8 33.2 17.3 

区部西部・南部 1,300 12.2 14.9 23.5 44.2 23.7 24.1 34.5 19.9 

市町村部 1,197 12.5 14.0 25.8 43.3 24.0 23.6 37.5 18.3 

未既婚 

未婚 2,353 10.2 14.2 23.4 39.7 20.7 22.3 34.1 20.2 

既婚 2,504 13.0 14.0 25.6 44.8 25.0 23.7 35.7 16.6 

その他 114 14.0 11.4 25.4 53.5 31.6 31.6 39.5 21.9 

答えたくない 29 10.3 17.2 20.7 24.1 10.3 17.2 31.0 6.9 

職業 

勤め（正規） 2,036 9.6 11.1 19.3 36.9 16.9 18.6 31.9 16.5 

勤め（非正規） 815 12.0 16.3 26.0 44.0 23.9 25.3 35.5 21.0 

自営業、自由業 364 13.7 12.9 27.2 46.2 26.6 23.9 32.1 18.1 

家族従業、家業手伝い 33 6.1 15.2 24.2 45.5 18.2 21.2 27.3 15.2 

主婦、主夫 643 12.3 17.4 30.0 47.7 26.4 29.7 37.3 16.0 

生徒、学生 277 6.5 12.6 22.7 39.4 19.9 19.5 39.0 25.6 

無職 730 18.9 17.8 33.8 53.6 36.4 29.9 42.6 20.7 

その他 38 10.5 23.7 28.9 47.4 36.8 39.5 57.9 31.6 

答えたくない 64 1.6 7.8 4.7 10.9 4.7 1.6 7.8 6.3 
   

（人） （％） 
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問３ 続き 

 

      

n 

路
上
生
活
者
（
ホ
ー
ム
レ
ス
）
の
人
権 

刑
を
終
え
て
出
所
し
た
人
の
人
権 

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
や
個
人
情
報
の
流
出
・

漏
え
い
の
問
題 

婚
外
子
や
無
国
籍
の
人
の
人
権 

性
的
搾
取
、
強
制
労
働
等
人
身
取
引
の

問
題 

ビ
ジ
ネ
ス
と
人
権
に
関
す
る
問
題 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

全体 5,000  12.5 11.6 37.1 12.5 18.5 23.5 21.1 

性別 

男性 2,482 12.8 11.5 34.4 12.0 17.0 24.5 22.8 

女性 2,479 12.1 11.7 39.8 13.2 20.0 22.7 19.2 

その他 15 13.3 20.0 26.7 6.7 26.7 13.3 20.0 

答えたくない 24 8.3 8.3 37.5 12.5 20.8 16.7 41.7 

年代 

18・19歳 184 12.5 19.0 34.8 13.0 25.0 20.7 14.7 

20 代 816 10.3 10.5 29.0 8.8 16.7 18.9 31.5 

30 代 800 11.5 10.1 33.3 9.1 17.5 23.9 27.0 

40 代 800 11.6 10.4 34.9 10.9 16.6 25.8 23.4 

50 代 800 9.9 8.1 38.9 11.4 15.9 25.1 21.0 

60 代 800 12.5 10.9 39.1 14.4 19.4 23.6 15.5 

70 歳以上 800 19.0 17.8 47.9 20.6 23.5 24.6 9.4 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 16.3 21.3 35.0 13.8 25.0 21.3 12.5 

20 代 411 13.4 13.4 32.1 9.7 16.1 22.1 31.1 

30 代 399 11.8 9.5 30.1 7.8 15.8 24.3 30.1 

40 代 400 12.5 10.5 29.3 8.3 12.0 25.8 28.0 

50 代 396 11.1 8.6 33.8 11.6 16.2 27.5 24.0 

60 代 398 10.6 9.3 32.9 13.1 18.3 23.4 16.1 

70 歳以上 398 16.8 15.6 48.2 21.1 21.9 24.4 9.0 

女性 

18・19歳 99 10.1 17.2 33.3 12.1 24.2 21.2 16.2 

20 代 392 6.9 7.4 26.3 7.9 17.1 15.8 30.9 

30 代 394 11.2 10.4 36.3 10.4 18.8 23.4 24.1 

40 代 397 10.8 10.3 40.3 13.6 21.4 25.7 18.9 

50 代 400 8.5 7.8 44.0 11.0 15.8 22.8 18.3 

60 代 398 14.6 12.6 45.2 15.8 20.4 23.9 14.8 

70 歳以上 399 21.3 20.1 47.9 20.3 25.3 25.1 9.3 

居住地域 

区部 3,803  12.1 11.1 36.7 12.4 18.4 23.8 21.3 

  

センター・コア 1,332 12.4 11.5 36.7 12.4 18.8 23.5 21.3 

区部東部・北部 1,171 11.4 10.1 36.1 11.7 17.6 24.3 23.1 

区部西部・南部 1,300 12.6 11.6 37.1 12.9 18.5 23.7 19.6 

市町村部 1,197 13.5 13.1 38.3 13.1 19.0 22.6 20.4 

未既婚 

未婚 2,353 12.7 11.8 35.5 11.5 19.0 24.6 25.4 

既婚 2,504 12.0 11.2 38.7 13.3 17.9 22.5 16.9 

その他 114 18.4 17.5 35.1 20.2 23.7 24.6 18.4 

答えたくない 29 6.9 3.4 24.1 6.9 10.3 17.2 41.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 10.1 9.2 32.0 10.3 16.3 23.6 23.8 

勤め（非正規） 815 13.5 10.8 40.0 12.1 19.8 25.2 20.5 

自営業、自由業 364 15.1 11.8 40.4 14.6 19.0 27.7 23.6 

家族従業、家業手伝い 33 18.2 12.1 42.4 18.2 18.2 18.2 27.3 

主婦、主夫 643 10.9 11.7 42.1 11.7 17.1 19.0 15.2 

生徒、学生 277 12.6 18.1 36.1 13.0 24.2 22.0 17.7 

無職 730 17.9 16.3 44.1 18.8 23.2 25.1 15.5 

その他 38 26.3 26.3 50.0 23.7 23.7 34.2 10.5 

答えたくない 64 1.6 4.7 4.7 3.1 3.1 7.8 68.8 
   

（人） （％） 
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問４ あなたは、東京都で「東京都オリンピック憲章にうたわれる人権尊重の理念の実現を目指す条例」が制定されていることを知っていますか。 

 

      

n 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体 5,000 15.4 84.6 

性別 

男性 2,482 17.0 83.0 

女性 2,479 13.9 86.1 

その他 15 20.0 80.0 

答えたくない 24 8.3 91.7 

年代 

18・19歳 184 14.1 85.9 

20 代 816 20.8 79.2 

30 代 800 17.0 83.0 

40 代 800 14.3 85.8 

50 代 800 12.0 88.0 

60 代 800 13.4 86.6 

70 歳以上 800 15.3 84.8 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 20.0 80.0 

20 代 411 23.1 76.9 

30 代 399 18.5 81.5 

40 代 400 16.5 83.5 

50 代 396 13.4 86.6 

60 代 398 14.1 85.9 

70 歳以上 398 15.3 84.7 

女性 

18・19歳 99 10.1 89.9 

20 代 392 18.4 81.6 

30 代 394 15.2 84.8 

40 代 397 12.1 87.9 

50 代 400 10.8 89.3 

60 代 398 12.8 87.2 

70 歳以上 399 15.3 84.7 

居住地域 

区部 3,803 15.9 84.1 

  

センター・コア 1,332 17.8 82.2 

区部東部・北部 1,171 13.7 86.3 

区部西部・南部 1,300 15.8 84.2 

市町村部 1,197 14.0 86.0 

未既婚 

未婚 2,353 14.5 85.5 

既婚 2,504 16.3 83.7 

その他 114 17.5 82.5 

答えたくない 29 6.9 93.1 

職業 

勤め（正規） 2,036 18.8 81.2 

勤め（非正規） 815 13.0 87.0 

自営業、自由業 364 14.3 85.7 

家族従業、家業手伝い 33 6.1 93.9 

主婦、主夫 643 12.9 87.1 

生徒、学生 277 17.3 82.7 

無職 730 11.9 88.1 

その他 38 13.2 86.8 

答えたくない 64 7.8 92.2 
   

（人） （％） 
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問５ あなたは、「性自認」という言葉について、知っていますか。 

 

      

n 

内
容
を
詳
し
く
説
明
す
る
こ
と
が 

で
き
る 

詳
し
く
説
明
で
き
な
い
が
、 

あ
る
程
度
内
容
を
知
っ
て
い
る 

内
容
は
知
ら
な
い
が
、
名
称
だ
け
は 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体 5,000 9.1 38.5 19.8 32.6 

性別 

男性 2,482 9.8 38.3 19.6 32.3 

女性 2,479 8.1 39.0 20.1 32.8 

その他 15 40.0 20.0 - 40.0 

答えたくない 24 20.8 12.5 20.8 45.8 

年代 

18・19歳 184 21.2 39.1 20.1 19.6 

20 代 816 15.7 35.3 19.4 29.7 

30 代 800 11.9 38.8 19.0 30.4 

40 代 800 7.6 38.4 20.9 33.1 

50 代 800 6.9 36.5 19.4 37.3 

60 代 800 5.4 42.4 18.5 33.8 

70 歳以上 800 4.1 39.5 21.6 34.8 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 30.0 36.3 15.0 18.8 

20 代 411 15.6 38.9 16.1 29.4 

30 代 399 13.8 36.3 18.5 31.3 

40 代 400 7.3 36.3 20.8 35.8 

50 代 396 7.6 36.4 21.7 34.3 

60 代 398 5.8 41.5 19.8 32.9 

70 歳以上 398 4.5 40.7 21.9 32.9 

女性 

18・19歳 99 13.1 41.4 25.3 20.2 

20 代 392 15.1 32.7 23.0 29.3 

30 代 394 9.1 41.6 19.5 29.7 

40 代 397 8.1 40.8 20.7 30.5 

50 代 400 6.3 36.5 17.3 40.0 

60 代 398 5.0 43.7 17.3 33.9 

70 歳以上 399 3.8 38.3 21.6 36.3 

居住地域 

区部 3,803 8.9 38.5 20.0 32.6 

  

センター・コア 1,332 9.8 37.3 20.6 32.2 

区部東部・北部 1,171 7.7 37.2 20.0 35.1 

区部西部・南部 1,300 9.1 40.8 19.3 30.8 

市町村部 1,197 9.6 38.4 19.2 32.7 

未既婚 

未婚 2,353 10.7 36.6 20.4 32.3 

既婚 2,504 7.8 40.1 19.2 32.9 

その他 114 4.4 44.7 19.3 31.6 

答えたくない 29 6.9 31.0 20.7 41.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 11.1 39.3 19.1 30.5 

勤め（非正規） 815 5.6 36.7 20.9 36.8 

自営業、自由業 364 9.6 40.1 17.0 33.2 

家族従業、家業手伝い 33 3.0 42.4 24.2 30.3 

主婦、主夫 643 5.0 40.0 20.8 34.2 

生徒、学生 277 21.3 38.3 21.7 18.8 

無職 730 6.7 37.8 20.8 34.7 

その他 38 10.5 42.1 18.4 28.9 

答えたくない 64 1.6 15.6 12.5 70.3 
   

（人） （％） 
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問６ あなたは、「性的指向」という言葉について、知っていますか。 

 

      

n 

内
容
を
詳
し
く
説
明
す
る
こ
と
が 

で
き
る 

詳
し
く
説
明
で
き
な
い
が
、 

あ
る
程
度
内
容
を
知
っ
て
い
る 

内
容
は
知
ら
な
い
が
、
名
称
だ
け
は 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体 5,000 8.7 38.5 23.9 28.9 

性別 

男性 2,482 9.3 38.5 22.3 29.9 

女性 2,479 7.7 38.9 25.7 27.7 

その他 15 53.3 6.7 - 40.0 

答えたくない 24 16.7 25.0 20.8 37.5 

年代 

18・19歳 184 17.4 35.9 27.7 19.0 

20 代 816 13.5 33.9 23.7 28.9 

30 代 800 10.4 38.9 18.6 32.1 

40 代 800 8.3 38.5 23.0 30.3 

50 代 800 7.0 38.8 25.3 29.0 

60 代 800 6.0 42.9 23.8 27.4 

70 歳以上 800 4.9 38.9 28.4 27.9 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 25.0 31.3 25.0 18.8 

20 代 411 14.4 36.7 19.7 29.2 

30 代 399 12.0 38.1 17.3 32.6 

40 代 400 8.3 34.8 22.3 34.8 

50 代 396 7.1 39.1 23.0 30.8 

60 代 398 6.0 41.7 24.9 27.4 

70 歳以上 398 5.0 42.0 26.1 26.9 

女性 

18・19歳 99 10.1 40.4 30.3 19.2 

20 代 392 12.0 31.6 28.3 28.1 

30 代 394 7.9 40.1 19.8 32.2 

40 代 397 8.3 42.3 23.7 25.7 

50 代 400 6.8 38.5 27.8 27.0 

60 代 398 6.0 44.2 22.9 26.9 

70 歳以上 399 4.5 36.1 30.8 28.6 

居住地域 

区部 3,803 8.7 38.7 23.6 29.1 

  

センター・コア 1,332 10.7 37.8 23.0 28.5 

区部東部・北部 1,171 6.0 39.0 23.8 31.2 

区部西部・南部 1,300 9.0 39.2 24.1 27.8 

市町村部 1,197 8.7 38.1 24.9 28.3 

未既婚 

未婚 2,353 10.2 36.5 23.1 30.2 

既婚 2,504 7.6 40.1 24.6 27.7 

その他 114 3.5 46.5 24.6 25.4 

答えたくない 29 3.4 31.0 27.6 37.9 

職業 

勤め（正規） 2,036 10.5 38.8 22.7 27.9 

勤め（非正規） 815 5.8 39.0 24.2 31.0 

自営業、自由業 364 10.7 39.3 19.0 31.0 

家族従業、家業手伝い 33 3.0 42.4 21.2 33.3 

主婦、主夫 643 5.9 37.6 28.1 28.3 

生徒、学生 277 16.6 36.8 28.5 18.1 

無職 730 6.0 39.5 25.3 29.2 

その他 38 10.5 39.5 18.4 31.6 

答えたくない 64 1.6 21.9 12.5 64.1 
   

（人） （％） 
   



 

91 

 

問７ あなたは、東京都が導入している「東京都パートナーシップ宣誓制度」を知っていますか。 

 

      

n 

内
容
を
詳
し
く
説
明
す
る
こ
と
が 

で
き
る 

詳
し
く
説
明
で
き
な
い
が
、 

あ
る
程
度
内
容
を
知
っ
て
い
る 

内
容
は
知
ら
な
い
が
、
名
称
だ
け
は 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体 5,000 3.3 22.2 26.9 47.6 

性別 

男性 2,482 3.5 19.8 24.9 51.9 

女性 2,479 2.9 24.6 29.1 43.3 

その他 15 26.7 33.3 - 40.0 

答えたくない 24 4.2 16.7 20.8 58.3 

年代 

18・19歳 184 6.0 23.9 27.7 42.4 

20 代 816 6.1 25.7 25.2 42.9 

30 代 800 5.1 23.8 24.8 46.4 

40 代 800 3.5 24.6 24.3 47.6 

50 代 800 1.5 21.0 26.9 50.6 

60 代 800 1.5 19.9 28.4 50.3 

70 歳以上 800 1.3 17.9 31.8 49.1 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 7.5 23.8 26.3 42.5 

20 代 411 7.3 24.3 22.6 45.7 

30 代 399 5.0 21.3 22.6 51.1 

40 代 400 3.0 19.0 22.3 55.8 

50 代 396 1.8 19.4 23.5 55.3 

60 代 398 1.5 16.8 27.6 54.0 

70 歳以上 398 1.3 16.8 30.7 51.3 

女性 

18・19歳 99 5.1 23.2 28.3 43.4 

20 代 392 4.6 27.6 28.8 39.0 

30 代 394 4.8 25.9 27.2 42.1 

40 代 397 4.0 30.5 25.9 39.5 

50 代 400 1.0 22.5 30.5 46.0 

60 代 398 1.5 23.1 29.4 46.0 

70 歳以上 399 1.3 18.8 33.1 46.9 

居住地域 

区部 3,803 3.4 22.0 26.9 47.7 

  

センター・コア 1,332 3.9 21.7 27.6 46.8 

区部東部・北部 1,171 2.2 21.9 27.1 48.8 

区部西部・南部 1,300 3.8 22.4 26.1 47.7 

市町村部 1,197 3.0 22.9 26.9 47.2 

未既婚 

未婚 2,353 3.6 22.3 25.5 48.6 

既婚 2,504 3.1 22.0 28.3 46.5 

その他 114 0.9 27.2 26.3 45.6 

答えたくない 29 - 13.8 20.7 65.5 

職業 

勤め（正規） 2,036 4.8 25.9 24.2 45.1 

勤め（非正規） 815 1.8 19.4 29.3 49.4 

自営業、自由業 364 3.0 16.2 29.4 51.4 

家族従業、家業手伝い 33 6.1 24.2 18.2 51.5 

主婦、主夫 643 1.4 21.2 31.3 46.2 

生徒、学生 277 5.4 27.4 28.2 39.0 

無職 730 1.8 17.1 27.9 53.2 

その他 38 2.6 28.9 28.9 39.5 

答えたくない 64 - 15.6 10.9 73.4 
   

（人） （％） 
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問８ あなたは、「東京都パートナーシップ宣誓制度」をどこで知りましたか。この中からあてはまるものをすべてお選びください。 

 

      

n 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

新
聞
・
週
刊
誌
・
本 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ
・ 

ニ
ュ
ー
ス
ア
プ
リ 

東
京
都
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

東
京
都
の
広
報
紙
・
リ
ー
フ
レ
ッ
ト
・

カ
ー
ド
型
広
報
物 

講
演
会
・
研
修
会 

教
育
機
関
（
学
校
の
授
業
等
） 

職
場
（
通
知
、
研
修
等
） 

全体 2,620 53.0 13.4 33.5 10.5 14.8 2.8 3.3 3.2 

性別 

男性 1,195 50.2 16.5 33.8 13.5 16.5 3.8 4.3 4.2 

女性 1,406 55.8 10.7 33.1 8.0 13.4 2.0 2.3 2.5 

その他 9 11.1 33.3 44.4 11.1 33.3 - 11.1 - 

答えたくない 10 40.0 - 50.0 10.0 - - 20.0 - 

年代 

18・19歳 106 41.5 5.7 39.6 9.4 8.5 3.8 15.1 2.8 

20 代 466 43.8 8.6 41.2 17.0 10.3 6.2 7.1 5.6 

30 代 429 50.6 9.1 41.3 13.1 15.4 4.4 5.4 6.1 

40 代 419 59.7 8.1 38.4 6.4 11.0 2.1 2.4 2.9 

50 代 395 56.2 12.7 34.9 7.8 11.1 0.3 0.5 1.0 

60 代 398 60.3 13.6 22.1 8.3 16.6 1.8 0.3 2.8 

70 歳以上 407 52.1 31.2 19.7 9.8 26.8 1.0 0.5 0.7 

性・年代 

男性 

18・19歳 46 34.8 10.9 34.8 19.6 13.0 4.3 21.7 2.2 

20 代 223 47.5 12.1 43.0 20.6 12.1 9.0 8.5 9.0 

30 代 195 51.8 13.8 39.0 16.9 17.9 4.6 6.2 7.7 

40 代 177 51.4 11.3 41.8 9.0 16.4 4.0 4.0 4.0 

50 代 177 53.1 15.8 37.3 7.3 8.5 0.6 0.6 0.6 

60 代 183 53.6 15.3 21.3 11.5 16.9 1.6 0.5 2.7 

70 歳以上 194 48.5 32.0 19.1 11.9 27.8 1.5 0.5 0.5 

女性 

18・19歳 56 48.2 1.8 44.6 1.8 5.4 3.6 8.9 3.6 

20 代 239 40.6 5.0 38.9 13.0 8.4 3.8 5.9 2.5 

30 代 228 50.0 4.8 43.4 10.1 13.6 4.4 3.9 4.8 

40 代 240 65.8 5.8 35.4 4.6 7.1 0.8 1.3 2.1 

50 代 216 59.3 9.7 32.9 8.3 13.0 - 0.5 1.4 

60 代 215 66.0 12.1 22.8 5.6 16.3 1.9 - 2.8 

70 歳以上 212 55.7 30.7 20.3 8.0 25.5 0.5 0.5 0.9 

居住地域 

区部 1,988 52.0 13.7 33.2 10.9 15.0 2.7 3.4 3.5 

  

センター・コア 708 46.8 13.6 35.3 11.7 16.4 4.0 4.0 4.2 

区部東部・北部 600 55.8 14.8 30.5 9.2 14.0 1.5 2.8 2.8 

区部西部・南部 680 54.0 12.9 33.5 11.6 14.6 2.4 3.2 3.4 

市町村部 632 56.3 12.2 34.3 9.3 14.1 3.2 3.2 2.4 

未既婚 

未婚 1,209 50.2 9.3 40.4 10.8 10.7 2.7 3.7 3.6 

既婚 1,339 55.9 16.8 27.8 10.5 18.5 2.8 2.8 3.0 

その他 62 46.8 17.7 22.6 9.7 17.7 3.2 4.8 3.2 

答えたくない 10 50.0 20.0 30.0 - - - 10.0 - 

職業 

勤め（正規） 1,118 48.2 12.0 38.0 12.6 14.5 4.4 4.8 5.9 

勤め（非正規） 412 60.9 9.5 29.6 8.7 14.3 1.7 1.0 1.9 

自営業、自由業 177 47.5 15.8 41.8 8.5 10.2 2.3 2.3 2.3 

家族従業、家業手伝い 16 50.0 6.3 43.8 6.3 12.5 - - 6.3 

主婦、主夫 346 63.0 15.6 23.1 6.4 19.7 0.6 0.3 - 

生徒、学生 169 45.0 7.1 39.6 11.2 9.5 4.7 12.4 2.4 

無職 342 55.3 22.2 27.8 10.8 18.1 0.6 0.9 0.6 

その他 23 65.2 21.7 21.7 8.7 4.3 4.3 - - 

答えたくない 17 52.9 5.9 17.6 17.6 - - - - 
   

（人） （％） 
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問８ 続き 

 

      

n 

家
族
・
パ
ー
ト
ナ
ー
・
知
人 

（
口
コ
ミ
） 

そ
の
他 

全体 2,620  5.3 1.0 

性別 

男性 1,195 5.5 1.1 

女性 1,406 4.8 0.9 

その他 9 11.1 11.1 

答えたくない 10 30.0 10.0 

年代 

18・19歳 106 5.7 1.9 

20 代 466 9.2 0.6 

30 代 429 8.4 0.9 

40 代 419 3.8 0.7 

50 代 395 3.8 1.0 

60 代 398 2.3 1.0 

70 歳以上 407 3.2 1.7 

性・年代 

男性 

18・19歳 46 - 2.2 

20 代 223 8.1 0.9 

30 代 195 11.8 0.5 

40 代 177 3.4 - 

50 代 177 4.5 0.6 

60 代 183 2.7 1.6 

70 歳以上 194 3.1 2.6 

女性 

18・19歳 56 8.9 - 

20 代 239 10.5 - 

30 代 228 4.8 1.3 

40 代 240 4.2 1.3 

50 代 216 2.8 1.4 

60 代 215 1.9 0.5 

70 歳以上 212 3.3 0.9 

居住地域 

区部 1,988  5.3 - 

  

センター・コア 708 6.2 1.4 

区部東部・北部 600 3.5 1.5 

区部西部・南部 680 6.0 0.6 

市町村部 632 5.1 0.6 

未既婚 

未婚 1,209 5.5 1.0 

既婚 1,339 4.9 1.0 

その他 62 8.1 1.6 

答えたくない 10 20.0 - 

職業 

勤め（正規） 1,118 7.0 0.6 

勤め（非正規） 412 3.4 1.0 

自営業、自由業 177 6.8 1.7 

家族従業、家業手伝い 16 6.3 - 

主婦、主夫 346 2.9 0.9 

生徒、学生 169 5.3 1.2 

無職 342 3.2 2.0 

その他 23 8.7 4.3 

答えたくない 17 5.9 - 
   

（人） （％） 
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問９ 特定の国の出身者であること又はその子孫であることのみを理由に、日本社会から追い出そうとしたり危害を加えようとしたりするなどの一方

的な内容の言動が、一般的に「ヘイトスピーチ」と呼ばれています。あなたは、ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を見聞きしたこと

がありますか。この中からあてはまるものをすべてお選びください。 

      

n 

デ
モ
や
集
会
、
街
宣
活
動
等
を 

直
接
見
聞
き
し
た
こ
と
が
あ
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
上
の 

書
き
込
み
を
直
接
見
た
こ
と
が 

あ
る 

ポ
ス
タ
ー
、
冊
子
等
で 

見
た
こ
と
が
あ
る 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
、
新
聞
等
の 

ニ
ュ
ー
ス
報
道
で
見
聞
き
し
た 

こ
と
が
あ
る 

家
族
、
知
人
等
か
ら
聞
い
た 

こ
と
が
あ
る 

上
記
以
外
で
見
聞
き
し
た 

こ
と
が
あ
る 

見
聞
き
し
た
こ
と
が
な
い 

全体 5,000 9.1 16.6 4.8 44.0 4.2 0.4 40.8 

性別 

男性 2,482 11.4 19.9 5.9 46.5 4.9 0.5 36.7 

女性 2,479 6.7 13.2 3.6 41.7 3.5 0.4 44.7 

その他 15 26.7 20.0 - 20.0 - - 46.7 

答えたくない 24 4.2 20.8 8.3 41.7 4.2 - 50.0 

年代 

18・19歳 184 10.9 20.7 8.7 31.0 7.6 3.3 44.0 

20 代 816 11.9 18.6 6.5 28.6 6.7 0.5 50.9 

30 代 800 10.5 22.4 6.8 33.1 5.4 0.3 48.6 

40 代 800 8.1 19.1 3.3 37.1 3.9 0.1 44.8 

50 代 800 6.8 14.6 2.5 45.9 3.6 0.5 40.5 

60 代 800 6.3 13.4 2.5 57.0 1.8 0.1 33.9 

70 歳以上 800 10.6 10.3 6.3 65.8 2.9 0.4 25.1 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 13.8 27.5 10.0 35.0 10.0 5.0 35.0 

20 代 411 13.9 23.6 8.8 34.1 8.8 0.7 43.6 

30 代 399 12.3 26.1 7.8 37.3 7.3 0.3 44.4 

40 代 400 10.3 22.8 4.3 37.8 4.0 0.3 41.8 

50 代 396 8.1 17.7 3.0 48.2 2.8 0.3 38.1 

60 代 398 9.8 14.8 3.0 56.3 2.0 0.3 32.7 

70 歳以上 398 13.8 12.8 7.8 68.3 3.3 0.3 20.1 

女性 

18・19歳 99 9.1 15.2 7.1 28.3 6.1 2.0 51.5 

20 代 392 9.4 13.0 4.3 23.0 4.6 0.3 58.4 

30 代 394 8.6 18.5 5.8 28.7 3.6 0.3 53.3 

40 代 397 6.0 15.6 2.3 36.0 3.8 - 48.1 

50 代 400 5.3 11.5 1.8 43.5 4.5 0.8 42.8 

60 代 398 2.8 12.1 2.0 58.3 1.5 - 34.4 

70 歳以上 399 7.5 7.8 4.8 63.4 2.5 0.5 29.8 

居住地域 

区部 3,803 9.5 16.5 4.7 44.6 4.2 0.5 40.1 

  

センター・コア 1,332 10.1 17.2 5.8 43.6 5.0 0.5 39.7 

区部東部・北部 1,171 7.9 14.3 3.4 43.2 3.0 0.6 43.0 

区部西部・南部 1,300 10.3 17.7 4.8 47.0 4.5 0.4 37.8 

市町村部 1,197 7.9 16.8 5.0 42.0 4.0 0.3 43.0 

未既婚 

未婚 2,353 9.4 20.4 4.7 37.3 3.7 0.7 45.0 

既婚 2,504 9.0 13.3 4.8 49.8 4.7 0.2 36.8 

その他 114 6.1 11.4 5.3 56.1 3.5 - 36.0 

答えたくない 29 3.4 10.3 6.9 41.4 3.4 - 55.2 

職業 

勤め（正規） 2,036 11.1 19.4 5.6 39.0 5.5 0.3 42.5 

勤め（非正規） 815 7.6 14.0 4.3 44.9 2.8 - 40.7 

自営業、自由業 364 8.2 22.8 4.4 44.8 4.1 0.3 39.8 

家族従業、家業手伝い 33 3.0 12.1 6.1 39.4 6.1 3.0 42.4 

主婦、主夫 643 5.3 8.1 3.0 53.0 3.0 0.3 38.3 

生徒、学生 277 12.3 20.6 9.0 33.6 7.2 2.5 43.3 

無職 730 8.8 15.3 3.6 55.3 2.1 0.5 34.4 

その他 38 13.2 18.4 2.6 44.7 2.6 - 34.2 

答えたくない 64 - 4.7 1.6 14.1 3.1 - 82.8 
   

（人） （％） 
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問10 そのようなデモ等を見聞きしてどのように思いましたか。この中からあてはまるものをすべてお選びください。 

 

      

n 

不
愉
快
（
で
許
せ
な
い
）
と
思
っ
た 

日
本
に
対
す
る
印
象
が
悪
く
な
る
と 

思
っ
た 

い
ろ
い
ろ
な
考
え
方
、 

受
け
止
め
方
が
あ
り
う
る
の
で 

特
段
問
題
な
い
と
思
っ
た 

自
分
に
は
関
係
な
い
と
思
っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全体 2,961 31.9 24.2 32.7 12.0 3.0 12.1 

性別 

男性 1,570 33.6 25.8 32.3 12.9 2.4 11.4 

女性 1,371 29.7 22.5 33.4 10.9 3.6 12.8 

その他 8 75.0 25.0 - - 12.5 12.5 

答えたくない 12 41.7 8.3 33.3 25.0 - 16.7 

年代 

18・19歳 103 36.9 23.3 33.0 16.5 3.9 9.7 

20 代 401 28.2 27.7 35.2 18.2 2.5 11.0 

30 代 411 25.5 27.7 34.1 18.7 2.4 12.9 

40 代 442 26.2 20.8 38.0 14.9 2.9 14.0 

50 代 476 27.3 23.7 33.2 10.7 3.8 13.7 

60 代 529 34.2 25.0 26.8 8.1 3.0 14.4 

70 歳以上 599 43.7 21.9 31.1 4.7 3.0 7.8 

性・年代 

男性 

18・19歳 52 38.5 26.9 36.5 13.5 1.9 9.6 

20 代 232 29.7 29.3 34.9 19.8 2.6 11.2 

30 代 222 28.4 27.5 33.8 21.2 1.8 11.7 

40 代 233 27.0 25.8 36.1 14.2 2.1 13.7 

50 代 245 27.8 26.1 29.8 14.3 3.3 13.1 

60 代 268 36.9 25.4 28.0 6.0 2.6 14.6 

70 歳以上 318 45.6 22.0 31.4 6.0 2.2 6.0 

女性 

18・19歳 48 35.4 20.8 29.2 16.7 6.3 10.4 

20 代 163 24.5 25.2 36.2 16.0 2.5 10.4 

30 代 184 21.2 28.3 35.3 16.3 2.7 14.1 

40 代 206 25.2 15.5 40.3 16.0 3.9 14.1 

50 代 229 26.6 21.4 36.7 7.0 4.4 14.4 

60 代 261 31.4 24.5 25.7 10.3 3.4 14.2 

70 歳以上 280 41.4 21.8 30.7 3.2 3.9 10.0 

居住地域 

区部 2,279 31.5 24.4 33.0 11.7 3.1 12.2 

  

センター・コア 803 33.3 24.4 32.1 12.3 2.7 10.7 

区部東部・北部 667 28.3 24.0 34.5 11.8 3.3 13.9 

区部西部・南部 809 32.5 24.7 32.8 10.9 3.2 12.4 

市町村部 682 33.1 23.6 31.7 13.0 2.8 11.4 

未既婚 

未婚 1,293 29.2 24.3 33.6 13.4 3.8 14.1 

既婚 1,582 33.9 24.5 31.9 11.1 2.5 10.4 

その他 73 38.4 19.2 34.2 2.7 1.4 12.3 

答えたくない 13 23.1 15.4 38.5 30.8 - 7.7 

職業 

勤め（正規） 1,171 28.5 24.9 34.9 15.4 2.0 12.1 

勤め（非正規） 483 29.2 24.0 32.3 11.6 2.5 14.5 

自営業、自由業 219 36.5 26.5 33.3 8.2 4.6 10.5 

家族従業、家業手伝い 19 15.8 10.5 47.4 10.5 - 21.1 

主婦、主夫 397 34.5 20.9 29.2 10.3 3.0 12.8 

生徒、学生 157 31.8 26.8 33.1 12.7 3.8 11.5 

無職 479 39.2 24.4 29.4 6.7 5.0 9.8 

その他 25 32.0 20.0 40.0 4.0 4.0 8.0 

答えたくない 11 36.4 27.3 27.3 45.5 - - 
   

（人） （％） 
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問11 あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったきっかけは何ですか。この中からあてはまるものを１つお選びください。 

 

      

n 

家
族
（
祖
父
母
、
父
母
、
兄
弟
、 

姉
妹
等
）
か
ら
聞
い
た 

親
戚
の
人
か
ら
聞
い
た 

近
所
の
人
か
ら
聞
い
た 

職
場
の
人
か
ら
聞
い
た 

学
校
の
友
達
か
ら
聞
い
た 

学
校
の
授
業
で
教
わ
っ
た 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・
新
聞
・
本
等
で 

知
っ
た 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等
で
知
っ
た 

全体 5,000 9.5 1.0 1.1 4.3 1.8 16.4 12.4 7.0 

性別 

男性 2,482 8.2 1.2 1.3 5.1 2.3 16.3 12.6 8.7 

女性 2,479 10.8 0.9 0.8 3.5 1.3 16.5 12.2 5.4 

その他 15 13.3 - - - - 13.3 - 6.7 

答えたくない 24 - - - - 4.2 8.3 12.5 4.2 

年代 

18・19歳 184 6.5 1.6 1.1 0.5 2.2 27.7 4.9 8.2 

20 代 816 5.6 2.0 2.0 2.6 1.3 11.9 7.1 9.7 

30 代 800 5.4 1.3 1.6 3.4 1.8 13.3 10.1 10.3 

40 代 800 8.8 0.6 0.8 2.8 1.1 17.4 10.6 9.3 

50 代 800 9.3 0.5 0.8 5.9 1.9 21.9 12.3 5.0 

60 代 800 12.9 0.6 0.6 6.5 1.8 20.0 14.3 4.3 

70 歳以上 800 15.8 1.1 0.6 5.5 2.9 11.3 21.6 3.3 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 7.5 2.5 2.5 - 1.3 32.5 6.3 8.8 

20 代 411 5.4 2.4 1.5 3.4 1.7 12.7 7.1 11.4 

30 代 399 4.5 1.5 2.5 3.8 1.5 11.8 9.0 12.8 

40 代 400 6.3 1.0 1.5 3.0 1.8 17.0 10.0 11.3 

50 代 396 8.8 0.5 1.0 5.6 2.0 22.0 12.1 6.8 

60 代 398 12.3 0.8 0.5 7.8 2.5 19.8 15.8 5.0 

70 歳以上 398 12.3 0.8 0.5 8.0 4.3 11.6 23.1 4.5 

女性 

18・19歳 99 6.1 1.0 - 1.0 2.0 25.3 4.0 7.1 

20 代 392 5.9 1.5 2.6 1.8 1.0 11.2 7.4 8.2 

30 代 394 6.1 1.0 0.8 3.0 2.0 14.2 11.4 7.6 

40 代 397 11.3 0.3 - 2.5 0.5 17.9 11.1 7.3 

50 代 400 9.8 0.5 0.5 6.3 1.8 22.0 12.0 3.3 

60 代 398 13.6 0.5 0.8 5.3 1.0 20.4 12.8 3.5 

70 歳以上 399 19.3 1.5 0.8 3.0 1.5 11.0 20.3 2.0 

居住地域 

区部 3,803 9.6 1.1 1.2 4.6 1.9 16.1 12.3 7.0 

  

センター・コア 1,332 10.8 1.1 1.1 5.1 2.3 16.5 11.5 7.0 

区部東部・北部 1,171 7.3 0.8 1.5 3.8 1.2 14.3 13.3 7.3 

区部西部・南部 1,300 10.4 1.5 1.1 4.7 2.3 17.4 12.1 6.6 

市町村部 1,197 9.2 0.8 0.7 3.3 1.3 17.0 12.7 7.1 

未既婚 

未婚 2,353 6.5 1.0 1.0 3.2 1.3 14.3 11.1 8.7 

既婚 2,504 12.2 1.1 1.2 5.3 2.2 18.0 13.4 5.7 

その他 114 9.6 0.9 0.9 4.4 2.6 23.7 16.7 3.5 

答えたくない 29 10.3 - - - 3.4 10.3 10.3 - 

職業 

勤め（正規） 2,036 8.2 1.3 1.7 4.8 2.0 17.2 10.8 9.3 

勤め（非正規） 815 9.7 0.9 0.5 3.7 0.7 15.5 13.5 6.3 

自営業、自由業 364 11.0 0.5 0.8 3.8 3.6 15.9 13.5 6.6 

家族従業、家業手伝い 33 3.0 - 3.0 3.0 - 27.3 15.2 9.1 

主婦、主夫 643 14.5 0.9 0.8 4.4 0.8 18.4 12.9 3.1 

生徒、学生 277 6.1 1.4 0.7 0.4 2.5 24.2 7.6 7.9 

無職 730 9.6 0.8 0.5 5.3 2.2 11.8 16.4 4.9 

その他 38 15.8 - - 5.3 2.6 5.3 23.7 2.6 

答えたくない 64 1.6 - - 1.6 3.1 1.6 1.6 4.7 
   

（人） （％） 
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問11 続き 

 

      

n 

同
和
問
題
の
集
会
や
研
修
会
で
知
っ
た 

都
道
府
県
や
区
市
町
村
の
広
報
紙
や 

冊
子
等
で
知
っ
た 

は
っ
き
り
覚
え
て
い
な
い 

そ
の
他 

同
和
問
題
を
知
ら
な
い 

全体 5,000 1.2 1.6 12.2 1.0 30.6 

性別 

男性 2,482 1.6 1.6 12.3 0.9 28.0 

女性 2,479 0.9 1.6 12.0 1.2 32.9 

その他 15 - - 26.7 - 40.0 

答えたくない 24 - - 12.5 - 58.3 

年代 

18・19歳 184 0.5 - 8.7 - 38.0 

20 代 816 0.9 0.9 9.3 0.4 46.4 

30 代 800 0.6 1.0 8.0 0.1 43.3 

40 代 800 0.5 1.0 11.6 0.6 35.0 

50 代 800 2.5 1.0 12.0 0.8 26.4 

60 代 800 1.5 1.8 15.9 2.4 17.6 

70 歳以上 800 1.5 4.1 17.3 2.3 12.9 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 - - 6.3 - 32.5 

20 代 411 1.2 1.2 9.0 0.7 42.3 

30 代 399 0.8 1.5 10.0 - 40.4 

40 代 400 0.5 1.3 11.3 0.8 34.5 

50 代 396 3.3 1.0 11.9 0.8 24.2 

60 代 398 1.8 1.8 15.1 2.5 14.3 

70 歳以上 398 2.3 3.0 18.1 1.0 10.6 

女性 

18・19歳 99 1.0 - 11.1 - 41.4 

20 代 392 0.5 0.5 9.4 - 50.0 

30 代 394 0.5 0.5 6.1 0.3 46.4 

40 代 397 0.5 0.8 11.8 0.5 35.5 

50 代 400 1.8 1.0 12.0 0.8 28.5 

60 代 398 1.3 1.8 16.3 2.3 20.6 

70 歳以上 399 0.8 5.3 16.3 3.5 14.8 

居住地域 

区部 3,803 1.2 1.6 12.5 1.1 29.9 

  

センター・コア 1,332 1.0 1.4 12.6 1.4 28.4 

区部東部・北部 1,171 1.2 2.0 11.4 0.9 34.9 

区部西部・南部 1,300 1.3 1.5 13.4 0.9 26.9 

市町村部 1,197 1.4 1.4 11.3 0.9 32.8 

未既婚 

未婚 2,353 0.9 1.0 11.3 1.0 38.7 

既婚 2,504 1.6 2.0 13.1 1.1 23.2 

その他 114 - 3.5 12.3 1.8 20.2 

答えたくない 29 - - 10.3 - 55.2 

職業 

勤め（正規） 2,036 1.3 1.3 9.6 0.5 31.9 

勤め（非正規） 815 1.1 1.2 12.0 0.6 34.4 

自営業、自由業 364 1.6 0.3 12.9 2.2 27.2 

家族従業、家業手伝い 33 - - 12.1 - 27.3 

主婦、主夫 643 0.8 3.0 15.2 0.8 24.6 

生徒、学生 277 1.1 0.4 9.0 0.4 38.3 

無職 730 1.4 2.5 18.4 2.9 23.3 

その他 38 - 5.3 10.5 5.3 23.7 

答えたくない 64 1.6 1.6 6.3 - 76.6 
   

（人） （％） 
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問12 仮にあなたが同和地区の人と結婚しようとしたとき、親や親戚から強い反対を受けたら、あなたはどうしますか。 

 

      

n 

自
分
の
意
思
を
貫
い
て
結
婚
す
る 

親
の
説
得
に
全
力
を
傾
け
た
の
ち
に
、 

自
分
の
意
思
を
貫
い
て
結
婚
す
る 

家
族
や
親
戚
の
反
対
が
あ
れ
ば
、 

結
婚
し
な
い 

絶
対
に
結
婚
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

全体 5,000 17.8 21.8 7.8 5.6 46.9 

性別 

男性 2,482 23.4 21.9 5.9 5.7 43.1 

女性 2,479 12.3 21.9 9.8 5.5 50.5 

その他 15 26.7 20.0 6.7 6.7 40.0 

答えたくない 24 4.2 16.7 - 4.2 75.0 

年代 

18・19歳 184 21.7 32.1 4.9 3.8 37.5 

20 代 816 18.8 18.0 8.6 6.7 47.9 

30 代 800 15.3 21.1 8.0 6.5 49.1 

40 代 800 16.5 21.3 7.4 5.8 49.1 

50 代 800 18.6 16.4 7.1 5.5 52.4 

60 代 800 17.9 21.6 7.6 6.1 46.8 

70 歳以上 800 19.1 30.4 8.6 3.4 38.5 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 30.0 33.8 3.8 1.3 31.3 

20 代 411 23.4 16.8 7.3 9.7 42.8 

30 代 399 19.5 21.6 5.0 6.8 47.1 

40 代 400 22.8 18.3 5.5 4.8 48.8 

50 代 396 26.5 16.7 4.5 5.8 46.5 

60 代 398 22.9 22.9 6.3 5.5 42.5 

70 歳以上 398 24.4 32.9 7.0 2.3 33.4 

女性 

18・19歳 99 15.2 31.3 6.1 6.1 41.4 

20 代 392 14.0 19.6 10.2 3.8 52.3 

30 代 394 10.9 20.3 11.2 6.3 51.3 

40 代 397 10.3 24.4 9.3 6.8 49.1 

50 代 400 11.0 16.0 9.8 5.0 58.3 

60 代 398 13.1 20.4 8.8 6.8 51.0 

70 歳以上 399 13.8 28.1 10.3 4.3 43.6 

居住地域 

区部 3,803 17.9 21.6 8.2 5.7 46.5 

  

センター・コア 1,332 18.5 20.9 8.5 6.4 45.7 

区部東部・北部 1,171 17.2 20.8 8.7 5.0 48.4 

区部西部・南部 1,300 17.9 23.2 7.5 5.7 45.7 

市町村部 1,197 17.6 22.5 6.4 5.3 48.2 

未既婚 

未婚 2,353 17.7 18.7 6.5 6.7 50.4 

既婚 2,504 18.2 24.8 9.0 4.7 43.4 

その他 114 17.5 24.6 7.0 3.5 47.4 

答えたくない 29 3.4 13.8 6.9 3.4 72.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 19.6 21.3 7.4 6.0 45.6 

勤め（非正規） 815 15.6 20.6 8.7 5.0 50.1 

自営業、自由業 364 22.0 18.7 5.8 6.6 47.0 

家族従業、家業手伝い 33 12.1 9.1 21.2 3.0 54.5 

主婦、主夫 643 11.0 23.3 12.3 5.9 47.4 

生徒、学生 277 19.9 29.2 6.1 3.2 41.5 

無職 730 20.0 23.6 5.3 5.3 45.8 

その他 38 15.8 31.6 10.5 2.6 39.5 

答えたくない 64 4.7 6.3 - 6.3 82.8 
   

（人） （％） 
    



 

99 

 

問13 あなたは、犯罪被害者及びその家族又は遺族のための相談窓口が設置されていることを知っていますか。 

この中から知っているものをすべてお選びください。 

      

n 

犯
罪
被
害
者
等
の
た
め
の
東
京
都 

総
合
相
談
窓
口
（
公
益
社
団
法
人 

被
害
者
支
援
都
民
セ
ン
タ
ー
） 

東
京
都
性
犯
罪
・
性
暴
力
被
害
者 

ワ
ン
ス
ト
ッ
プ
支
援
セ
ン
タ
ー 

〈
性
暴
力
救
援
ダ
イ
ヤ
ル
Ｎ
ａ
Ｎ
ａ
〉 

（
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
Ｓ
Ａ
Ｒ
Ｃ
東
京
） 

子
供
・
保
護
者
専
用
性
被
害
相
談 

ホ
ッ
ト
ラ
イ
ン 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
に
よ
る 

「
性
被
害
相
談
窓
口 

（
相
談
ほ
っ
と
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
＠
東
京
）
」 

東
京
都
の
配
偶
者
暴
力
・ 

児
童
虐
待
相
談
窓
口 

各
区
市
町
村
の
相
談
窓
口 

警
視
庁
の
相
談
窓
口 

（
本
部
及
び
各
警
察
署
の
相
談
窓
口
） 

日
本
司
法
支
援
セ
ン
タ
ー 

（
法
テ
ラ
ス
）
の
相
談
窓
口 

全体 5,000 5.2 5.0 7.2 5.7 7.3 12.2 13.6 11.0 

性別 

男性 2,482 5.6 5.8 6.5 5.2 6.4 11.5 14.0 11.4 

女性 2,479 4.8 4.2 7.9 6.2 8.0 12.9 13.4 10.7 

その他 15 13.3 - - - 13.3 13.3 13.3 - 

答えたくない 24 4.2 4.2 4.2 12.5 8.3 8.3 4.2 8.3 

年代 

18・19歳 184 6.5 11.4 15.8 19.0 6.0 12.5 14.7 16.8 

20 代 816 6.5 8.2 7.2 8.2 8.3 10.5 12.5 8.3 

30 代 800 6.9 6.4 8.3 9.4 7.8 10.3 12.3 9.4 

40 代 800 3.3 3.4 7.8 4.9 7.5 9.6 10.5 9.4 

50 代 800 3.0 1.9 4.1 2.6 4.0 8.8 10.9 8.1 

60 代 800 5.1 3.6 5.9 3.6 7.0 13.1 15.6 13.3 

70 歳以上 800 6.4 5.1 7.9 2.6 9.3 20.9 19.9 16.4 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 8.8 12.5 12.5 15.0 7.5 16.3 16.3 23.8 

20 代 411 7.8 11.2 10.0 10.0 9.2 12.4 14.6 10.7 

30 代 399 7.5 6.5 6.8 8.3 7.8 10.0 14.5 12.3 

40 代 400 4.3 2.8 6.0 2.8 5.3 8.5 10.5 8.8 

50 代 396 3.3 2.3 3.8 2.3 3.5 8.8 10.9 7.1 

60 代 398 4.5 4.0 4.0 3.8 6.0 10.3 13.8 12.1 

70 歳以上 398 5.8 6.8 7.3 2.3 6.5 17.8 19.1 15.3 

女性 

18・19歳 99 5.1 11.1 19.2 22.2 5.1 10.1 14.1 12.1 

20 代 392 5.1 5.1 4.3 6.4 7.1 8.4 10.2 5.9 

30 代 394 5.8 6.3 9.9 10.4 7.9 10.7 10.2 6.6 

40 代 397 2.3 4.0 9.6 7.1 9.8 10.8 10.6 10.1 

50 代 400 2.8 1.5 4.5 3.0 4.3 8.8 10.8 9.0 

60 代 398 5.8 3.3 7.8 3.5 7.8 15.8 17.6 14.6 

70 歳以上 399 7.0 3.5 8.5 3.0 12.0 23.8 20.8 17.5 

居住地域 

区部 3,803 5.2 5.0 7.1 5.7 7.3 11.9 13.8 10.8 

  

センター・コア 1,332 5.2 5.6 7.2 5.9 7.7 11.9 13.5 9.8 

区部東部・北部 1,171 4.4 4.4 6.1 5.3 6.7 11.3 12.6 11.1 

区部西部・南部 1,300 6.0 5.0 7.9 5.8 7.5 12.5 15.2 11.5 

市町村部 1,197 5.3 5.1 7.4 5.8 7.0 13.2 13.1 11.7 

未既婚 

未婚 2,353 5.4 5.4 6.9 6.3 6.5 10.9 12.7 10.5 

既婚 2,504 5.2 4.6 7.5 5.3 8.1 13.3 14.2 11.3 

その他 114 6.1 4.4 7.0 4.4 4.4 15.8 21.1 14.0 

答えたくない 29 - 6.9 3.4 - 6.9 6.9 13.8 10.3 

職業 

勤め（正規） 2,036 5.6 5.8 7.3 6.5 6.9 10.1 12.9 9.2 

勤め（非正規） 815 4.8 3.3 6.9 4.4 7.1 12.8 12.9 10.2 

自営業、自由業 364 4.4 4.7 7.4 4.7 6.0 10.4 15.1 11.3 

家族従業、家業手伝い 33 3.0 9.1 6.1 6.1 12.1 18.2 21.2 18.2 

主婦、主夫 643 4.0 2.6 7.2 4.7 9.5 16.6 14.6 12.8 

生徒、学生 277 6.5 11.9 13.0 14.8 6.1 14.1 14.1 15.9 

無職 730 6.0 4.2 5.5 3.4 7.5 14.2 15.5 13.8 

その他 38 7.9 10.5 10.5 5.3 13.2 15.8 18.4 15.8 

答えたくない 64 1.6 - - 1.6 - 1.6 - - 
   

（人） （％） 
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問13 続き 

 

      

n 

弁
護
士
会
の
相
談
窓
口 

東
京
地
方
検
察
庁
の
相
談
窓
口 

東
京
保
護
観
察
所
の
相
談
窓
口 

民
間
の
被
害
者
団
体
、
被
害
者
支
援 

団
体
の
相
談
窓
口 

知
ら
な
い 

全体 5,000 13.2 3.8 3.6 8.5 61.7 

性別 

男性 2,482 13.8 4.1 4.0 7.7 61.6 

女性 2,479 12.6 3.4 3.2 9.3 61.6 

その他 15 6.7 - - - 66.7 

答えたくない 24 12.5 4.2 8.3 12.5 75.0 

年代 

18・19歳 184 12.0 6.5 6.0 6.5 48.4 

20 代 816 8.6 5.1 2.8 7.8 63.8 

30 代 800 11.0 5.9 5.1 10.1 65.0 

40 代 800 9.9 3.4 2.6 6.8 66.0 

50 代 800 8.9 2.4 2.3 5.9 69.4 

60 代 800 15.5 2.0 2.5 9.6 59.9 

70 歳以上 800 25.6 3.1 6.0 11.1 48.9 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 13.8 10.0 6.3 5.0 48.8 

20 代 411 11.4 7.3 4.9 9.7 58.9 

30 代 399 10.8 7.5 5.0 8.5 63.2 

40 代 400 9.8 2.5 3.3 6.0 69.8 

50 代 396 9.6 2.3 3.3 5.1 69.4 

60 代 398 15.8 1.3 1.5 7.8 61.6 

70 歳以上 398 25.6 2.8 5.8 9.5 49.5 

女性 

18・19歳 99 11.1 4.0 5.1 8.1 46.5 

20 代 392 5.4 2.8 0.5 5.9 68.4 

30 代 394 11.2 4.3 5.3 11.7 67.0 

40 代 397 10.1 4.3 2.0 7.6 62.0 

50 代 400 8.0 2.5 1.3 6.8 69.8 

60 代 398 15.3 2.8 3.5 11.3 58.0 

70 歳以上 399 25.8 3.5 6.3 12.8 48.1 

居住地域 

区部 3,803 13.3 3.9 3.6 8.5 61.5 

  

センター・コア 1,332 13.2 3.6 3.8 8.7 61.0 

区部東部・北部 1,171 11.8 3.8 3.5 7.4 63.0 

区部西部・南部 1,300 14.6 4.4 3.4 9.3 60.5 

市町村部 1,197 12.9 3.3 3.8 8.4 62.3 

未既婚 

未婚 2,353 11.3 4.0 3.2 8.2 65.3 

既婚 2,504 14.7 3.6 4.0 8.8 58.5 

その他 114 19.3 3.5 4.4 7.0 54.4 

答えたくない 29 10.3 - 3.4 3.4 72.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 10.8 4.6 3.7 8.8 61.6 

勤め（非正規） 815 13.1 3.1 3.6 7.6 64.5 

自営業、自由業 364 14.0 3.3 1.9 10.2 61.0 

家族従業、家業手伝い 33 3.0 6.1 9.1 6.1 60.6 

主婦、主夫 643 16.0 2.6 3.3 9.2 59.3 

生徒、学生 277 12.3 4.7 4.7 7.2 53.8 

無職 730 18.6 3.2 4.1 8.1 61.5 

その他 38 15.8 5.3 7.9 10.5 55.3 

答えたくない 64 3.1 - 1.6 1.6 93.8 
   

（人） （％） 
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問14 あなたは、性犯罪・性暴力被害者への支援策として、東京都や区市町村等がどのようなことに取り組んでいけば良いと思いますか。 

特に必要だと思うことを、次の中から、３つまで選んでください。 

      

n 

電
話
・
面
接
相
談 

一
時
的
な
居
住
場
所
の
確
保 

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
等
の
精
神
的
支
援 

医
療
機
関
等
の
紹
介
や
付
添
い
支
援
等 

弁
護
士
等
に
よ
る
法
律
相
談
、 

弁
護
士
の
紹
介 

裁
判
所
等
へ
の
付
添
い 

経
済
的
な
支
援
（
転
居
費
用
等
） 

生
活
面
の
支
援 

（
家
事
・
育
児
・
介
護
等
） 

全体 5,000 9.4 21.0 27.0 9.2 18.6 4.2 20.0 17.7 

性別 

男性 2,482 9.5 18.7 24.2 8.1 18.7 4.3 18.7 17.2 

女性 2,479 9.3 23.5 29.9 10.3 18.4 4.1 21.4 18.4 

その他 15 6.7 13.3 46.7 13.3 26.7 - 13.3 6.7 

答えたくない 24 12.5 8.3 20.8 4.2 25.0 - 12.5 16.7 

年代 

18・19歳 184 13.6 18.5 35.3 10.9 14.1 7.6 21.2 21.7 

20 代 816 6.4 14.5 20.3 7.8 12.3 4.7 15.4 14.0 

30 代 800 6.9 17.3 21.6 9.3 14.1 4.1 20.3 15.9 

40 代 800 7.3 22.0 25.8 8.4 16.8 3.9 21.1 15.5 

50 代 800 9.3 22.5 30.3 8.6 18.8 4.3 20.8 16.8 

60 代 800 11.3 24.6 30.0 9.5 22.3 3.6 20.5 20.6 

70 歳以上 800 14.5 26.0 32.5 11.3 28.4 3.6 21.6 22.8 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 12.5 17.5 35.0 12.5 16.3 13.8 15.0 18.8 

20 代 411 7.1 15.1 19.0 7.8 14.6 5.8 14.6 14.8 

30 代 399 8.0 17.5 20.3 8.3 15.3 4.3 18.5 14.3 

40 代 400 8.5 19.0 21.3 8.0 15.3 3.5 16.5 13.0 

50 代 396 8.1 18.2 27.0 6.1 18.9 4.5 21.2 15.9 

60 代 398 9.5 20.9 24.4 6.8 20.1 3.0 21.9 22.4 

70 歳以上 398 15.3 22.1 31.2 10.8 28.4 2.5 20.4 22.4 

女性 

18・19歳 99 15.2 20.2 35.4 9.1 12.1 3.0 27.3 22.2 

20 代 392 5.4 14.0 21.9 8.2 9.7 3.6 16.3 13.3 

30 代 394 5.8 17.3 22.3 10.2 12.2 4.1 21.8 17.8 

40 代 397 6.0 25.2 30.2 8.8 18.1 4.3 25.9 18.1 

50 代 400 10.0 26.5 33.3 11.0 18.8 4.0 20.3 17.5 

60 代 398 13.1 28.4 35.9 12.3 24.4 4.3 19.3 19.1 

70 歳以上 399 13.8 30.1 33.8 11.8 28.3 4.8 23.1 23.3 

居住地域 

区部 3,803 9.6 21.1 26.9 9.6 19.1 4.2 20.0 17.6 

  

センター・コア 1,332 8.4 20.5 26.3 10.0 20.9 4.3 20.9 16.7 

区部東部・北部 1,171 10.4 20.7 27.2 9.4 17.8 3.8 19.8 18.5 

区部西部・南部 1,300 10.1 22.2 27.4 9.4 18.5 4.5 19.4 17.6 

市町村部 1,197 8.8 20.7 27.4 7.9 16.8 3.9 19.8 18.1 

未既婚 

未婚 2,353 8.2 19.2 26.0 9.2 15.8 4.2 19.8 15.6 

既婚 2,504 10.4 22.3 28.2 9.5 20.7 4.2 19.8 19.9 

その他 114 9.6 34.2 28.1 3.5 28.1 2.6 29.8 16.7 

答えたくない 29 13.8 10.3 10.3 - 20.7 - 13.8 10.3 

職業 

勤め（正規） 2,036 7.2 18.6 23.0 8.4 15.9 4.3 18.5 16.1 

勤め（非正規） 815 10.2 24.9 30.3 9.2 18.9 4.0 22.5 20.2 

自営業、自由業 364 11.8 21.2 26.4 9.3 20.6 3.8 23.4 15.9 

家族従業、家業手伝い 33 6.1 27.3 24.2 9.1 12.1 6.1 21.2 21.2 

主婦、主夫 643 10.6 26.0 33.0 11.5 23.2 4.4 19.6 20.2 

生徒、学生 277 10.8 15.2 32.1 9.7 15.2 7.6 20.2 18.8 

無職 730 12.6 22.3 29.3 9.7 24.0 2.9 20.7 19.2 

その他 38 7.9 23.7 39.5 10.5 13.2 2.6 31.6 15.8 

答えたくない 64 4.7 3.1 3.1 - 1.6 - 3.1 1.6 
   

（人） （％） 
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問14 続き 

 

      

n 

性
犯
罪
・
性
暴
力
被
害
者
を
支
え
る 

人
材
の
確
保
・
育
成 

性
犯
罪
・
性
暴
力
被
害
者
の
た
め
の 

自
助
グ
ル
ー
プ
の
運
営 

各
性
犯
罪
・
性
暴
力
被
害
者
支
援 

機
関
・
支
援
団
体
等
と
の
連
携 

性
犯
罪
・
性
暴
力
被
害
者
が 

置
か
れ
て
い
る
状
況
に
つ
い
て
の 

都
民
へ
の
啓
発 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

全体 5,000 13.0 6.6 13.8 7.8 1.0 32.9 

性別 

男性 2,482 12.5 6.6 12.8 8.9 1.2 34.6 

女性 2,479 13.5 6.6 15.0 6.7 0.8 30.9 

その他 15 13.3 6.7 - 20.0 - 33.3 

答えたくない 24 12.5 4.2 12.5 - - 54.2 

年代 

18・19歳 184 13.6 11.4 12.5 11.4 0.5 24.5 

20 代 816 11.4 7.5 9.4 9.2 1.2 42.8 

30 代 800 10.9 6.6 10.9 8.3 1.8 39.9 

40 代 800 10.4 6.5 12.3 6.5 0.6 37.1 

50 代 800 11.8 6.3 14.8 6.6 1.1 32.9 

60 代 800 14.6 4.5 14.8 7.5 1.1 27.3 

70 歳以上 800 18.9 7.3 21.4 8.1 0.3 19.0 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 15.0 18.8 12.5 16.3 - 23.8 

20 代 411 13.6 7.5 10.0 10.9 2.2 39.7 

30 代 399 9.8 6.3 10.3 9.8 1.0 41.4 

40 代 400 9.0 6.8 13.5 6.8 0.8 41.3 

50 代 396 11.6 6.3 10.6 7.1 1.3 36.4 

60 代 398 12.8 4.3 12.6 7.5 2.0 30.2 

70 歳以上 398 17.6 6.3 20.1 10.1 0.5 20.9 

女性 

18・19歳 99 12.1 5.1 12.1 8.1 1.0 25.3 

20 代 392 9.4 7.4 9.2 7.1 0.3 45.4 

30 代 394 11.4 7.1 11.4 6.6 2.5 38.8 

40 代 397 11.8 6.3 10.8 6.3 0.5 32.7 

50 代 400 12.0 6.3 19.0 6.3 1.0 29.5 

60 代 398 16.3 4.8 17.1 7.5 0.3 23.9 

70 歳以上 399 20.3 8.3 22.8 6.3 - 16.8 

居住地域 

区部 3,803 12.9 6.6 13.7 7.5 1.2 32.6 

  

センター・コア 1,332 12.4 7.4 12.0 7.9 0.8 32.1 

区部東部・北部 1,171 13.7 6.0 13.7 6.4 1.5 33.8 

区部西部・南部 1,300 12.7 6.3 15.3 8.2 1.3 32.2 

市町村部 1,197 13.4 6.7 14.4 8.8 0.5 33.6 

未既婚 

未婚 2,353 11.6 6.4 12.2 7.9 1.3 37.7 

既婚 2,504 14.4 6.9 15.0 7.9 0.8 28.5 

その他 114 10.5 5.3 23.7 6.1 - 22.8 

答えたくない 29 17.2 6.9 6.9 3.4 - 55.2 

職業 

勤め（正規） 2,036 11.6 7.0 11.5 8.2 1.2 36.4 

勤め（非正規） 815 12.9 7.1 13.4 8.5 0.9 30.2 

自営業、自由業 364 11.0 4.1 13.5 7.4 1.4 33.5 

家族従業、家業手伝い 33 21.2 6.1 15.2 3.0 - 30.3 

主婦、主夫 643 17.0 6.5 19.4 6.2 0.5 26.1 

生徒、学生 277 15.9 10.8 12.6 12.6 0.4 27.8 

無職 730 13.8 4.8 17.1 7.1 1.0 29.6 

その他 38 13.2 15.8 21.1 2.6 5.3 23.7 

答えたくない 64 4.7 - 3.1 - - 84.4 
   

（人） （％） 
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問15 あなたは、犯罪被害者（性犯罪・性暴力を除く。）及びその家族又は遺族への支援策として、東京都や区市町村がどのようなことに取り組んで

いけば良いと思いますか。特に必要だと思うことを、次の中から３つまで選んでください。 

      

n 

電
話
・
面
接
相
談 

一
時
的
な
居
住
場
所
の
確
保 

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
等
の
精
神
的
支
援 

医
療
機
関
等
の
紹
介
や
付
添
い
支
援
等 

弁
護
士
等
に
よ
る
法
律
相
談
、 

弁
護
士
の
紹
介 

裁
判
所
等
へ
の
付
添
い 

経
済
的
支
援 

（
見
舞
金
の
支
給
、
生
活
資
金
貸
付
、 

転
居
費
用
等
） 

生
活
面
の
支
援 

（
家
事
・
育
児
・
介
護
等
） 

全体 5,000 9.0 17.4 27.6 7.9 20.8 4.6 23.8 20.8 

性別 

男性 2,482 9.1 15.8 23.8 7.5 20.6 4.8 23.5 20.6 

女性 2,479 9.0 19.1 31.5 8.5 21.1 4.4 24.2 21.1 

その他 15 6.7 6.7 33.3 - 20.0 6.7 20.0 6.7 

答えたくない 24 8.3 8.3 25.0 - 16.7 8.3 12.5 12.5 

年代 

18・19歳 184 12.5 17.9 35.3 11.4 17.4 9.2 25.5 21.7 

20 代 816 6.0 10.8 22.2 6.6 15.1 5.6 17.6 16.3 

30 代 800 7.0 16.4 22.8 8.6 16.9 4.9 21.9 19.4 

40 代 800 9.0 18.6 27.3 7.8 19.0 4.6 22.8 18.5 

50 代 800 7.8 18.5 30.6 6.4 20.6 4.3 22.3 17.9 

60 代 800 11.8 17.8 30.3 8.6 24.9 3.3 27.4 24.3 

70 歳以上 800 11.8 22.1 31.1 8.6 29.3 4.1 30.6 28.3 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 13.8 22.5 32.5 11.3 22.5 11.3 17.5 22.5 

20 代 411 6.8 11.7 22.4 7.1 17.5 4.9 19.0 15.8 

30 代 399 8.3 16.3 20.1 8.0 16.0 5.3 20.8 16.8 

40 代 400 10.8 15.8 23.3 6.5 16.8 5.0 19.8 16.0 

50 代 396 7.1 14.4 25.5 5.1 20.5 4.0 21.5 19.7 

60 代 398 9.5 15.3 23.1 8.8 24.4 3.3 29.6 26.1 

70 歳以上 398 11.1 19.8 26.6 8.5 28.1 5.0 31.7 28.9 

女性 

18・19歳 99 11.1 15.2 37.4 12.1 13.1 7.1 33.3 20.2 

20 代 392 5.1 10.2 21.7 6.4 12.8 6.4 16.3 17.1 

30 代 394 5.8 16.8 25.4 9.4 17.5 4.3 22.6 22.3 

40 代 397 7.3 21.4 31.5 9.1 21.2 4.3 25.9 21.2 

50 代 400 8.3 22.5 35.5 7.8 21.0 4.5 23.0 16.0 

60 代 398 14.1 20.1 37.4 8.5 25.4 3.3 25.4 22.6 

70 歳以上 399 12.5 24.6 35.8 8.8 30.3 3.3 29.8 27.8 

居住地域 

区部 3,803 9.3 17.4 27.6 7.9 21.4 4.6 24.3 20.8 

  

センター・コア 1,332 8.5 16.8 26.4 7.8 23.0 4.8 23.6 18.6 

区部東部・北部 1,171 10.2 16.7 27.6 8.1 20.1 4.7 23.6 22.5 

区部西部・南部 1,300 9.2 18.7 28.8 7.7 20.9 4.2 25.7 21.5 

市町村部 1,197 8.2 17.1 27.8 8.0 19.0 4.8 22.2 20.7 

未既婚 

未婚 2,353 8.5 15.6 26.5 7.7 18.7 5.2 21.2 17.9 

既婚 2,504 9.3 18.7 28.5 8.1 22.6 4.2 25.9 23.2 

その他 114 13.2 23.7 32.5 7.9 24.6 4.4 31.6 27.2 

答えたくない 29 10.3 13.8 27.6 3.4 24.1 3.4 17.2 13.8 

職業 

勤め（正規） 2,036 7.6 15.7 23.8 6.9 19.1 5.5 20.8 18.6 

勤め（非正規） 815 9.0 20.1 31.5 9.7 19.9 4.5 26.9 22.0 

自営業、自由業 364 11.0 18.1 28.8 7.4 24.5 3.8 26.1 20.9 

家族従業、家業手伝い 33 6.1 27.3 21.2 18.2 21.2 3.0 33.3 27.3 

主婦、主夫 643 9.6 21.2 33.3 7.8 23.8 3.3 25.7 24.1 

生徒、学生 277 11.2 14.4 32.1 10.5 19.1 7.9 23.8 19.9 

無職 730 11.5 17.0 27.7 7.8 24.8 3.3 26.6 24.0 

その他 38 5.3 15.8 47.4 15.8 15.8 2.6 36.8 31.6 

答えたくない 64 1.6 6.3 9.4 1.6 1.6 1.6 4.7 - 
   

（人） （％） 
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問15 続き 

 

      

n 

支
援
す
る
人
材
の
確
保
・
育
成 

自
助
グ
ル
ー
プ
の
運
営 

支
援
団
体
等
と
の
連
携 

犯
罪
被
害
者
等
が
置
か
れ
て
い
る 

状
況
に
つ
い
て
の
都
民
へ
の
啓
発 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

全体 5,000 14.6 4.9 15.2 7.9 0.7 31.4 

性別 

男性 2,482 14.3 4.9 13.1 8.3 0.8 33.2 

女性 2,479 14.9 5.0 17.3 7.5 0.5 29.5 

その他 15 40.0 - 13.3 6.7 6.7 33.3 

答えたくない 24 4.2 4.2 20.8 8.3 - 50.0 

年代 

18・19歳 184 13.0 8.2 13.6 9.8 - 24.5 

20 代 816 10.0 5.9 10.3 8.2 0.7 43.5 

30 代 800 11.5 5.6 12.3 7.1 1.0 37.3 

40 代 800 12.4 4.3 12.4 7.1 0.8 34.4 

50 代 800 15.0 5.6 15.1 7.9 0.5 32.5 

60 代 800 18.3 3.4 17.8 7.6 0.9 24.9 

70 歳以上 800 21.1 4.1 24.0 9.0 0.3 17.5 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 15.0 11.3 11.3 7.5 - 23.8 

20 代 411 10.9 6.8 11.4 10.5 1.2 39.9 

30 代 399 11.0 5.8 12.0 7.3 0.3 40.1 

40 代 400 12.5 4.3 11.8 6.3 0.8 38.8 

50 代 396 13.6 5.6 11.1 7.8 1.0 36.1 

60 代 398 17.1 2.3 13.3 8.0 1.3 26.6 

70 歳以上 398 20.9 3.3 19.1 9.8 0.3 19.3 

女性 

18・19歳 99 12.1 6.1 14.1 11.1 - 25.3 

20 代 392 8.9 5.1 9.2 5.9 0.3 46.9 

30 代 394 11.4 5.6 11.9 6.9 1.5 34.8 

40 代 397 12.3 4.3 12.8 8.1 0.8 29.7 

50 代 400 16.3 5.5 19.3 8.0 - 29.0 

60 代 398 19.6 4.5 22.4 7.3 0.5 22.6 

70 歳以上 399 21.3 5.0 29.1 8.3 0.3 15.3 

居住地域 

区部 3,803 14.7 4.8 14.9 7.9 0.7 31.2 

  

センター・コア 1,332 15.2 5.3 13.7 8.9 0.7 31.0 

区部東部・北部 1,171 15.0 4.6 14.7 8.0 0.7 32.3 

区部西部・南部 1,300 13.8 4.5 16.4 6.7 0.8 30.5 

市町村部 1,197 14.5 5.3 16.2 7.9 0.4 32.1 

未既婚 

未婚 2,353 12.4 4.8 13.5 7.1 0.8 37.1 

既婚 2,504 16.8 5.0 16.6 8.7 0.6 26.4 

その他 114 14.0 7.0 20.2 7.0 - 21.1 

答えたくない 29 13.8 6.9 13.8 6.9 - 41.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 13.4 5.5 12.7 7.9 0.7 34.6 

勤め（非正規） 815 14.5 5.5 15.7 7.7 0.5 29.3 

自営業、自由業 364 13.2 5.5 12.9 6.9 0.8 31.9 

家族従業、家業手伝い 33 9.1 6.1 12.1 9.1 - 21.2 

主婦、主夫 643 19.1 3.6 21.6 7.9 0.5 25.5 

生徒、学生 277 14.8 6.5 13.0 11.2 - 27.8 

無職 730 16.0 3.6 19.3 7.9 1.0 28.4 

その他 38 23.7 5.3 18.4 5.3 2.6 15.8 

答えたくない 64 1.6 - 1.6 1.6 - 81.3 
   

（人） （％） 
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問16 あなたは、犯罪被害者及びその家族が、生命を奪われる、身体を傷つけられるなどの直接的な被害のほかにも、様々な問題を抱えていることを 

知っていますか。 

      

n 

十
分
知
っ
て
い
る 

あ
る
程
度
知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

全体 5,000 8.3 48.6 43.1 

性別 

男性 2,482 8.9 48.7 42.4 

女性 2,479 7.4 48.8 43.8 

その他 15 40.0 26.7 33.3 

答えたくない 24 8.3 33.3 58.3 

年代 

18・19歳 184 23.9 45.7 30.4 

20 代 816 12.7 41.7 45.6 

30 代 800 12.6 36.5 50.9 

40 代 800 6.3 42.8 51.0 

50 代 800 5.9 49.6 44.5 

60 代 800 4.5 57.9 37.6 

70 歳以上 800 3.9 64.0 32.1 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 21.3 48.8 30.0 

20 代 411 16.8 41.8 41.4 

30 代 399 11.8 35.3 52.9 

40 代 400 6.5 39.3 54.3 

50 代 396 6.3 50.5 43.2 

60 代 398 5.3 58.5 36.2 

70 歳以上 398 4.3 66.8 28.9 

女性 

18・19歳 99 26.3 44.4 29.3 

20 代 392 8.4 41.8 49.7 

30 代 394 12.7 38.1 49.2 

40 代 397 6.0 46.1 47.9 

50 代 400 5.3 49.0 45.8 

60 代 398 3.8 57.3 38.9 

70 歳以上 399 3.5 61.4 35.1 

居住地域 

区部 3,803 8.4 48.4 43.2 

  

センター・コア 1,332 8.0 48.0 44.0 

区部東部・北部 1,171 7.7 48.5 43.8 

区部西部・南部 1,300 9.3 48.8 41.9 

市町村部 1,197 7.9 49.2 42.9 

未既婚 

未婚 2,353 9.5 43.9 46.5 

既婚 2,504 7.2 52.8 40.0 

その他 114 6.1 54.4 39.5 

答えたくない 29 6.9 37.9 55.2 

職業 

勤め（正規） 2,036 10.2 44.2 45.7 

勤め（非正規） 815 6.7 49.9 43.3 

自営業、自由業 364 6.0 53.3 40.7 

家族従業、家業手伝い 33 9.1 51.5 39.4 

主婦、主夫 643 4.4 54.4 41.2 

生徒、学生 277 20.9 48.7 30.3 

無職 730 5.1 53.8 41.1 

その他 38 7.9 55.3 36.8 

答えたくない 64 - 21.9 78.1 
   

（人） （％） 
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問17 犯罪被害者及びその家族又は遺族は、被害後に周囲の人々の心無い言葉や態度などで精神的苦痛を受けます。 

このような犯罪後に生じる被害を二次的被害と呼びます。あなたは、二次的被害を防止するためには、東京都がどのような取組を行うと良いと 

思われますか。次の中から当てはまるものをすべてお選びください。 

      

n 

都
民
向
け
講
演
会
・
研
修
会
・ 

ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ
等
の
実
施 

都
民
向
け
パ
ネ
ル
展
等
の
実
施 

児
童
・
生
徒
向
け
企
画
の
実
施 

（
ポ
ス
タ
ー
コ
ン
ク
ー
ル
等
） 

動
画
に
よ
る
啓
発 

リ
ー
フ
レ
ッ
ト
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

等
に
よ
る
啓
発 

窓
口
と
な
る
行
政
機
関
職
員
へ
の 

研
修
等 

犯
罪
被
害
者
等
の
支
援
団
体 

職
員
へ
の
研
修
等 

全体 5,000 23.8 14.7 20.7 28.9 25.0 36.6 29.0 

性別 

男性 2,482 23.5 15.1 19.5 29.6 24.7 34.4 27.1 

女性 2,479 24.2 14.2 21.9 28.1 25.4 38.7 30.9 

その他 15 - 13.3 26.7 26.7 13.3 46.7 13.3 

答えたくない 24 12.5 20.8 25.0 33.3 29.2 41.7 29.2 

年代 

18・19歳 184 20.1 20.7 41.3 40.8 19.0 24.5 25.0 

20 代 816 21.6 15.8 19.9 29.7 20.6 28.3 24.6 

30 代 800 19.5 14.4 21.6 28.6 20.3 31.3 24.0 

40 代 800 23.6 14.0 19.4 26.3 25.8 31.4 28.1 

50 代 800 20.3 11.9 15.5 27.6 23.6 37.3 26.4 

60 代 800 27.3 15.1 21.0 31.5 27.0 39.8 29.5 

70 歳以上 800 31.3 15.5 22.3 26.8 34.5 54.6 42.1 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 23.8 25.0 38.8 43.8 15.0 25.0 27.5 

20 代 411 22.1 16.3 19.0 32.6 21.9 29.4 27.3 

30 代 399 22.3 14.0 21.1 31.1 21.8 30.8 22.3 

40 代 400 21.8 16.0 17.0 27.5 25.8 27.8 25.5 

50 代 396 18.2 10.4 13.9 24.5 20.7 34.8 23.5 

60 代 398 28.1 15.8 20.6 31.2 24.9 34.2 27.6 

70 歳以上 398 28.6 15.8 21.4 27.6 35.2 51.3 36.2 

女性 

18・19歳 99 17.2 18.2 43.4 37.4 21.2 24.2 24.2 

20 代 392 21.4 14.8 20.2 26.8 19.4 26.5 21.7 

30 代 394 17.0 14.7 22.1 26.4 18.3 31.5 25.9 

40 代 397 25.7 12.1 21.9 24.7 25.7 34.8 30.5 

50 代 400 22.3 13.3 17.0 30.5 26.8 39.5 29.3 

60 代 398 26.6 14.3 21.6 31.9 29.4 45.2 31.4 

70 歳以上 399 34.1 15.3 23.3 26.1 33.8 58.1 48.4 

居住地域 

区部 3,803 23.5 15.1 20.0 29.0 24.5 36.1 28.1 

  

センター・コア 1,332 24.2 15.5 20.0 28.6 25.2 36.2 28.1 

区部東部・北部 1,171 23.8 15.2 19.6 30.6 24.2 35.4 26.6 

区部西部・南部 1,300 22.5 14.5 20.5 28.0 24.1 36.7 29.5 

市町村部 1,197 24.6 13.5 22.9 28.4 26.7 38.2 31.7 

未既婚 

未婚 2,353 22.3 14.8 19.6 30.7 23.2 33.8 28.3 

既婚 2,504 24.9 14.5 21.6 27.6 26.8 38.7 29.4 

その他 114 30.7 15.8 24.6 23.7 21.9 49.1 33.3 

答えたくない 29 17.2 17.2 20.7 13.8 31.0 31.0 27.6 

職業 

勤め（正規） 2,036 22.8 13.7 18.3 25.5 22.1 31.4 26.2 

勤め（非正規） 815 24.3 14.5 21.3 32.5 25.9 38.2 31.0 

自営業、自由業 364 25.0 16.2 22.5 33.8 26.9 41.5 28.8 

家族従業、家業手伝い 33 24.2 24.2 18.2 24.2 18.2 24.2 30.3 

主婦、主夫 643 25.0 14.5 22.1 28.8 29.7 44.8 32.7 

生徒、学生 277 23.5 19.5 35.4 36.8 20.9 26.0 23.5 

無職 730 25.5 14.7 19.7 28.9 29.9 46.0 34.4 

その他 38 23.7 21.1 28.9 47.4 26.3 39.5 31.6 

答えたくない 64 9.4 12.5 10.9 18.8 17.2 15.6 14.1 
   

（人） （％） 
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問17 続き 

 

      

n 

民
間
企
業
等
に
対
す
る
周
知
・
啓
発 

そ
の
他 

全体 5,000 31.0 5.0 

性別 

男性 2,482 29.5 5.4 

女性 2,479 32.5 4.5 

その他 15 40.0 13.3 

答えたくない 24 37.5 - 

年代 

18・19歳 184 28.8 2.7 

20 代 816 28.1 5.1 

30 代 800 29.6 4.9 

40 代 800 34.1 4.6 

50 代 800 32.1 6.1 

60 代 800 30.3 4.6 

70 歳以上 800 32.6 4.9 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 25.0 3.8 

20 代 411 25.8 6.1 

30 代 399 29.8 3.8 

40 代 400 33.3 4.5 

50 代 396 31.1 7.6 

60 代 398 29.1 5.3 

70 歳以上 398 28.6 5.8 

女性 

18・19歳 99 32.3 2.0 

20 代 392 30.6 4.3 

30 代 394 28.9 5.6 

40 代 397 35.0 4.8 

50 代 400 32.8 4.8 

60 代 398 31.2 4.0 

70 歳以上 399 36.6 4.0 

居住地域 

区部 3,803 31.2 5.1 

  

センター・コア 1,332 32.7 4.1 

区部東部・北部 1,171 30.1 5.6 

区部西部・南部 1,300 30.8 5.7 

市町村部 1,197 30.4 4.5 

未既婚 

未婚 2,353 31.1 5.0 

既婚 2,504 31.0 4.9 

その他 114 30.7 7.9 

答えたくない 29 31.0 - 

職業 

勤め（正規） 2,036 29.9 4.9 

勤め（非正規） 815 32.9 4.7 

自営業、自由業 364 32.1 4.4 

家族従業、家業手伝い 33 33.3 6.1 

主婦、主夫 643 33.7 4.2 

生徒、学生 277 28.5 2.2 

無職 730 30.5 6.8 

その他 38 36.8 10.5 

答えたくない 64 23.4 9.4 
   

（人） （％） 
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問18 あなたが、インターネット上の人権侵害に関する事柄で、特に問題があると思われるのはどのようなことですか。 

この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

      

n 

他
人
の
プ
ラ
イ
バ
シ
ー
の
無
断
掲
載 

誹
謗
中
傷
す
る
表
現
の
掲
載 

犯
罪
を
誘
発
す
る
場
と
な
っ
て
い
る 

わ
い
せ
つ
画
像
な
ど
違
法
・ 

有
害
情
報
の
掲
載 

知
ら
ぬ
間
に
自
分
の
こ
と
が 

掲
載
さ
れ
る 

差
別
を
助
長
す
る
表
現
の
掲
載 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全体 5,000 42.8 49.0 26.0 26.9 27.0 26.2 0.3 20.3 

性別 

男性 2,482 40.1 47.2 25.9 20.0 25.2 29.3 0.2 22.7 

女性 2,479 45.7 50.8 26.1 33.8 28.9 23.3 0.4 17.6 

その他 15 26.7 40.0 33.3 40.0 20.0 33.3 6.7 20.0 

答えたくない 24 41.7 45.8 16.7 20.8 20.8 12.5 - 41.7 

年代 

18・19歳 184 44.0 52.2 20.1 37.0 33.7 25.5 - 14.7 

20 代 816 34.1 35.4 19.9 23.0 24.3 21.8 0.1 29.9 

30 代 800 37.8 37.8 24.9 22.1 27.1 22.1 0.4 27.8 

40 代 800 40.5 46.0 27.4 26.0 28.9 22.4 0.5 21.0 

50 代 800 43.9 52.3 26.1 23.8 28.9 23.9 0.3 20.6 

60 代 800 47.8 56.6 28.6 27.4 25.6 31.5 0.5 14.3 

70 歳以上 800 53.0 65.4 30.5 37.0 25.8 36.0 0.1 9.1 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 41.3 52.5 30.0 33.8 30.0 30.0 - 13.8 

20 代 411 35.3 36.0 24.8 19.0 23.1 23.1 - 29.0 

30 代 399 35.3 35.6 24.6 16.0 25.3 24.6 - 32.3 

40 代 400 36.3 46.3 24.8 18.5 25.8 26.3 0.3 24.0 

50 代 396 41.4 46.5 21.5 16.4 29.0 27.5 0.5 24.7 

60 代 398 42.5 54.0 28.4 17.1 23.9 33.7 0.3 17.1 

70 歳以上 398 50.0 64.3 30.9 30.2 23.4 40.7 - 10.6 

女性 

18・19歳 99 45.5 50.5 13.1 40.4 38.4 22.2 - 15.2 

20 代 392 33.7 34.9 14.5 27.0 26.0 20.7 0.3 30.1 

30 代 394 40.4 39.6 25.1 28.4 28.9 19.0 0.5 23.4 

40 代 397 44.6 45.8 30.0 33.5 31.5 18.6 0.8 18.1 

50 代 400 46.0 58.0 30.3 30.8 28.8 20.3 - 16.8 

60 代 398 53.0 59.5 29.1 37.7 27.4 29.6 0.8 11.1 

70 歳以上 399 56.1 66.7 30.3 43.9 28.3 31.6 0.3 7.3 

居住地域 

区部 3,803 43.1 48.1 25.9 26.4 27.3 26.0 0.3 20.2 

  

センター・コア 1,332 43.0 46.9 24.6 25.2 26.1 26.1 0.2 20.6 

区部東部・北部 1,171 42.5 48.8 26.8 28.8 26.1 25.6 0.3 20.8 

区部西部・南部 1,300 43.6 48.6 26.4 25.6 29.7 26.3 0.4 19.2 

市町村部 1,197 42.1 51.8 26.2 28.5 25.9 27.0 0.3 20.5 

未既婚 

未婚 2,353 41.5 45.0 23.0 24.5 26.4 24.5 0.2 24.6 

既婚 2,504 43.8 52.3 28.6 28.9 27.6 28.1 0.4 16.3 

その他 114 50.9 58.8 28.1 36.0 28.9 28.1 0.9 13.2 

答えたくない 29 37.9 48.3 27.6 13.8 17.2 3.4 - 41.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 38.2 42.4 23.8 22.0 25.9 24.7 0.4 23.4 

勤め（非正規） 815 46.1 52.9 26.5 28.5 28.0 25.9 0.1 18.9 

自営業、自由業 364 44.8 51.1 26.4 25.0 28.8 28.0 0.3 21.2 

家族従業、家業手伝い 33 54.5 60.6 27.3 27.3 24.2 18.2 - 15.2 

主婦、主夫 643 49.0 54.6 31.1 37.9 29.1 25.5 0.2 14.3 

生徒、学生 277 42.6 47.7 22.4 36.1 31.4 26.7 - 15.9 

無職 730 47.8 59.5 29.3 28.4 26.8 32.2 0.3 15.9 

その他 38 44.7 55.3 28.9 28.9 21.1 36.8 2.6 10.5 

答えたくない 64 12.5 17.2 10.9 7.8 6.3 4.7 - 68.8 
   

（人） （％） 
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問19 あなたは、インターネット上の人権侵害を解決するためにはどのようなことが有効だと思いますか。 

この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

      

n 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
利
用
者
等
に
対
し
て
、 

個
人
の
プ
ラ
イ
バ
シ
ー
や
名
誉
に
関
す
る 

正
し
い
理
解
を
深
め
る
た
め
の 

教
育
・
啓
発
活
動
を
推
進
す
る 

プ
ロ
バ
イ
ダ
（
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
接
続
業
者
）

等
に
対
し
て
、
個
人
の
プ
ラ
イ
バ
シ
ー
や
名
誉

に
関
す
る
正
し
い
理
解
を
深
め
る
た
め
の
啓
発

活
動
を
推
進
す
る 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
よ
り
人
権
侵
害
を 

受
け
た
人
の
た
め
の
人
権
相
談
や
電
話
相
談
を

充
実
す
る 

プ
ロ
バ
イ
ダ
（
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
接
続
業
者
）

等
に
対
し
て
、
人
権
を
侵
害
す
る
違
法
な
情
報

を
削
除
す
る
よ
う
国
の
人
権
擁
護
機
関
を
通
じ

て
要
請
す
る 

違
法
な
情
報
発
信
者
に
対
す
る
取
締
り
を 

強
化
す
る 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全体 5,000 26.4 26.6 23.9 43.6 49.0 1.5 24.4 

性別 

男性 2,482 24.8 27.0 22.0 42.0 46.4 1.7 26.3 

女性 2,479 28.0 26.2 25.9 45.3 51.7 1.4 22.3 

その他 15 40.0 33.3 20.0 33.3 46.7 - 26.7 

答えたくない 24 25.0 20.8 25.0 37.5 37.5 - 41.7 

年代 

18・19歳 184 42.4 31.0 26.1 35.9 48.9 - 18.5 

20 代 816 25.7 22.1 19.0 29.3 34.6 0.9 35.9 

30 代 800 26.0 23.9 19.1 32.8 36.3 1.1 33.4 

40 代 800 26.0 23.9 25.4 39.0 44.5 1.8 26.8 

50 代 800 23.8 24.0 21.9 44.1 50.8 2.0 24.6 

60 代 800 26.4 30.9 27.4 54.3 57.8 1.6 16.4 

70 歳以上 800 27.0 33.9 30.5 64.3 70.4 2.3 10.4 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 45.0 36.3 27.5 41.3 48.8 - 16.3 

20 代 411 26.0 23.6 19.0 29.4 37.0 1.0 34.1 

30 代 399 24.3 24.6 18.3 32.3 33.3 0.8 37.3 

40 代 400 25.8 23.8 23.0 38.5 37.5 1.3 29.0 

50 代 396 20.2 21.7 21.0 39.4 46.7 2.5 27.8 

60 代 398 23.9 32.7 21.4 51.3 53.0 2.5 19.3 

70 歳以上 398 24.6 33.9 28.1 61.8 70.9 2.5 11.8 

女性 

18・19歳 99 41.4 26.3 24.2 31.3 48.5 - 21.2 

20 代 392 25.5 20.7 19.6 29.3 32.1 0.8 37.2 

30 代 394 27.2 23.1 19.5 32.7 39.1 1.5 29.7 

40 代 397 26.2 23.7 28.0 39.5 51.4 2.3 24.4 

50 代 400 27.3 26.3 22.3 48.8 55.0 1.5 21.5 

60 代 398 28.9 29.1 33.4 57.5 62.6 0.8 13.1 

70 歳以上 399 29.3 34.1 33.1 66.9 70.2 2.0 8.5 

居住地域 

区部 3,803 25.8 26.9 23.4 43.2 48.6 1.6 24.7 

  

センター・コア 1,332 26.5 27.7 22.7 40.7 47.1 1.4 24.6 

区部東部・北部 1,171 24.8 26.0 24.9 43.6 48.9 1.7 25.9 

区部西部・南部 1,300 26.2 26.8 22.9 45.2 49.7 1.8 23.8 

市町村部 1,197 28.2 25.6 25.6 45.0 50.3 1.3 23.3 

未既婚 

未婚 2,353 26.4 23.6 22.0 37.9 45.3 1.3 30.0 

既婚 2,504 26.4 29.1 25.8 48.4 52.1 1.7 19.3 

その他 114 31.6 32.5 24.6 58.8 59.6 2.6 14.0 

答えたくない 29 13.8 24.1 17.2 31.0 34.5 3.4 41.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 24.4 26.1 21.7 36.7 39.9 1.7 27.7 

勤め（非正規） 815 26.3 26.0 25.8 43.6 53.9 1.6 23.8 

自営業、自由業 364 27.7 26.1 24.5 45.6 49.2 2.2 24.5 

家族従業、家業手伝い 33 27.3 27.3 24.2 48.5 57.6 - 18.2 

主婦、主夫 643 28.8 29.4 27.4 54.4 59.4 1.7 17.1 

生徒、学生 277 37.9 27.8 24.9 35.4 46.2 - 24.2 

無職 730 26.2 28.2 25.9 56.6 62.9 1.4 18.6 

その他 38 34.2 15.8 28.9 68.4 63.2 2.6 15.8 

答えたくない 64 10.9 6.3 4.7 14.1 10.9 - 73.4 
   

（人） （％） 
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問20 人権啓発・教育の推進のために、東京都が特に力を入れるべきだと思うことは何ですか。 

この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

      

n 

幼
児
の
時
か
ら
思
い
や
り
の
心
を 

育
て
る
た
め
に
家
庭
や
地
域
に 

お
け
る
人
権
教
育
を
支
援
す
る 

学
校
で
現
代
の
社
会
に
お
け
る 

人
権
問
題
を
教
え
る
な
ど 

人
権
教
育
を
進
め
る 

企
業
や
そ
こ
で
働
く
従
業
員
に
対
し
、 

人
権
に
関
す
る
講
座
・
研
修
を
行
う 

行
政
機
関
の
職
員
に
対
し
、 

人
権
感
覚
を
身
に
つ
け
る
た
め
の 

研
修
を
行
う 

テ
レ
ビ
や
新
聞
、
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

等
を
利
用
し
て
人
権
の
大
切
さ
を 

Ｐ
Ｒ
す
る 

人
権
問
題
に
つ
い
て
理
解
す
る 

た
め
の
啓
発
冊
子
等
の
資
料
を 

作
成
し
、
配
布
す
る 

人
権
を
テ
ー
マ
に
し
た
講
演
会
や 

研
修
会
、
映
画
会
等
を
行
う 

企
業
、
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
の
人
権
に 

配
慮
し
た
取
組
紹
介
、
表
彰
す
る 

な
ど
の
奨
励
を
図
る 

全体 5,000 26.5 40.0 22.4 21.7 30.9 10.3 10.4 8.3 

性別 

男性 2,482 23.7 35.0 22.0 21.2 28.6 11.6 11.0 8.8 

女性 2,479 29.6 45.1 22.7 22.1 33.2 9.0 9.9 7.7 

その他 15 6.7 40.0 33.3 33.3 40.0 13.3 6.7 13.3 

答えたくない 24 16.7 25.0 25.0 25.0 12.5 8.3 12.5 16.7 

年代 

18・19歳 184 37.5 38.6 22.3 17.9 30.4 16.8 15.8 11.4 

20 代 816 18.8 28.9 18.6 15.8 20.1 11.5 11.8 8.7 

30 代 800 24.0 29.5 20.8 17.1 22.6 10.4 10.4 9.4 

40 代 800 24.4 35.4 23.3 20.9 28.0 9.4 10.6 8.1 

50 代 800 27.1 40.1 22.4 19.0 30.6 8.1 9.1 5.4 

60 代 800 28.1 46.8 24.5 27.5 37.9 9.5 8.1 8.1 

70 歳以上 800 34.5 59.6 24.8 31.0 46.3 11.4 11.4 9.5 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 40.0 46.3 23.8 16.3 35.0 18.8 15.0 8.8 

20 代 411 17.8 28.5 20.4 17.8 21.9 12.7 11.2 8.8 

30 代 399 21.1 22.1 19.5 14.8 22.3 11.5 12.0 10.3 

40 代 400 20.8 29.0 21.3 18.5 28.0 9.3 12.3 7.3 

50 代 396 25.3 32.3 21.5 17.2 24.5 10.6 8.8 5.8 

60 代 398 24.6 40.2 23.6 27.1 33.2 10.1 8.5 10.3 

70 歳以上 398 29.4 56.0 25.1 33.2 40.7 13.8 12.1 10.6 

女性 

18・19歳 99 34.3 32.3 21.2 18.2 27.3 16.2 15.2 13.1 

20 代 392 20.4 29.6 17.1 13.8 18.4 10.2 12.5 8.4 

30 代 394 27.4 36.3 21.1 19.3 22.8 9.1 8.9 8.6 

40 代 397 28.2 41.8 25.2 22.9 28.0 9.6 9.1 9.1 

50 代 400 29.0 48.3 22.8 20.5 37.0 5.8 9.3 4.5 

60 代 398 31.7 53.5 25.6 28.1 42.5 9.0 7.8 5.8 

70 歳以上 399 39.8 63.7 24.6 28.8 51.9 8.8 10.8 8.5 

居住地域 

区部 3,803 26.3 39.7 22.1 21.6 30.9 10.0 10.2 8.8 

  

センター・コア 1,332 25.6 36.1 22.8 22.4 30.2 10.0 10.7 8.9 

区部東部・北部 1,171 25.5 41.2 21.4 21.5 31.3 9.1 9.9 7.9 

区部西部・南部 1,300 27.8 42.2 22.1 21.0 31.2 10.7 9.8 9.4 

市町村部 1,197 27.2 40.7 23.1 22.0 30.7 11.4 11.3 6.9 

未既婚 

未婚 2,353 23.5 34.3 21.5 20.6 27.8 9.7 9.9 7.4 

既婚 2,504 29.0 44.8 23.0 22.6 33.5 10.9 11.0 9.3 

その他 114 34.2 50.9 25.4 24.6 38.6 8.8 8.8 6.1 

答えたくない 29 34.5 31.0 17.2 20.7 17.2 6.9 6.9 13.8 

職業 

勤め（正規） 2,036 22.5 31.5 22.4 19.7 24.5 11.0 11.6 9.9 

勤め（非正規） 815 28.6 45.3 20.7 21.6 32.5 9.3 9.6 7.9 

自営業、自由業 364 26.6 39.6 19.2 24.2 35.2 9.3 8.2 7.4 

家族従業、家業手伝い 33 42.4 51.5 15.2 24.2 36.4 6.1 9.1 6.1 

主婦、主夫 643 33.0 54.0 24.1 23.3 41.7 8.1 10.0 5.6 

生徒、学生 277 31.4 37.5 24.2 17.7 27.4 17.0 14.1 9.7 

無職 730 28.8 47.7 24.9 27.7 37.8 10.1 8.9 7.4 

その他 38 34.2 52.6 26.3 23.7 39.5 5.3 10.5 7.9 

答えたくない 64 4.7 12.5 4.7 4.7 6.3 6.3 3.1 1.6 
   

（人） （％） 
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問20 続き 

 

      

n 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全体 5,000 1.2 27.3 

性別 

男性 2,482 1.2 29.9 

女性 2,479 1.2 24.5 

その他 15 6.7 26.7 

答えたくない 24 - 45.8 

年代 

18・19歳 184 0.5 19.6 

20 代 816 0.7 38.7 

30 代 800 1.1 35.4 

40 代 800 1.5 30.8 

50 代 800 1.0 28.4 

60 代 800 1.8 20.0 

70 歳以上 800 1.3 12.1 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 - 17.5 

20 代 411 0.7 38.0 

30 代 399 0.8 40.9 

40 代 400 0.8 34.8 

50 代 396 1.5 31.8 

60 代 398 2.3 23.1 

70 歳以上 398 1.5 13.1 

女性 

18・19歳 99 1.0 22.2 

20 代 392 0.8 38.8 

30 代 394 1.3 30.2 

40 代 397 2.3 26.7 

50 代 400 0.5 25.0 

60 代 398 1.3 16.6 

70 歳以上 399 1.0 10.8 

居住地域 

区部 3,803 1.2 27.6 

  

センター・コア 1,332 1.0 27.0 

区部東部・北部 1,171 1.4 29.3 

区部西部・南部 1,300 1.3 26.7 

市町村部 1,197 1.2 26.4 

未既婚 

未婚 2,353 1.1 33.5 

既婚 2,504 1.3 21.6 

その他 114 1.8 19.3 

答えたくない 29 - 41.4 

職業 

勤め（正規） 2,036 1.3 29.9 

勤め（非正規） 815 0.6 28.1 

自営業、自由業 364 1.9 28.3 

家族従業、家業手伝い 33 - 18.2 

主婦、主夫 643 0.9 18.7 

生徒、学生 277 0.4 25.3 

無職 730 1.6 23.2 

その他 38 7.9 21.1 

答えたくない 64 - 81.3 
   

（人） （％） 
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問21 人権問題について、様々な方法で啓発活動が行われていますが、あなたの印象として、特に効果があると思う啓発手段は何ですか。 

この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

      

n 

講
演
会
や
研
修
会 

映
画
会
や
展
示
会 

広
報
誌
（
紙
）
や
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

掲
示
物
（
ポ
ス
タ
ー
等
） 

映
画
Ｄ
Ｖ
Ｄ
等
の
映
像
媒
体 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
情
報
番
組
や 

ニ
ュ
ー
ス
報
道 

新
聞
・
雑
誌
・
週
刊
誌
の 

ニ
ュ
ー
ス
報
道
や
紹
介
記
事 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
ニ
ュ
ー
ス
記
事 

全体 5,000 7.7 4.3 6.7 6.2 4.8 35.9 17.5 24.7 

性別 

男性 2,482 8.0 4.6 6.5 6.3 5.0 32.2 17.7 23.2 

女性 2,479 7.3 4.2 6.9 6.1 4.8 40.0 17.4 26.2 

その他 15 6.7 - - 33.3 - 20.0 13.3 26.7 

答えたくない 24 16.7 - 4.2 - 4.2 12.5 8.3 16.7 

年代 

18・19歳 184 13.0 6.5 7.6 9.8 7.1 25.5 10.9 22.8 

20 代 816 7.4 6.3 5.9 7.6 4.8 18.5 8.7 15.3 

30 代 800 5.9 4.1 3.4 6.0 4.5 22.1 11.3 21.1 

40 代 800 7.0 3.4 5.6 6.4 4.0 32.6 12.4 24.9 

50 代 800 6.9 2.9 4.1 4.0 4.3 37.6 14.5 29.0 

60 代 800 6.9 5.0 8.5 6.4 5.6 46.1 22.5 28.1 

70 歳以上 800 10.8 3.9 12.3 6.3 5.4 61.3 37.3 30.3 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 10.0 8.8 6.3 13.8 6.3 25.0 15.0 23.8 

20 代 411 7.8 7.3 6.3 8.8 5.1 20.0 9.7 15.8 

30 代 399 5.8 4.5 3.8 5.5 5.3 18.8 13.3 21.3 

40 代 400 6.3 3.8 5.5 6.8 3.3 28.5 11.8 23.0 

50 代 396 7.6 1.8 3.3 3.0 4.5 31.6 13.4 24.7 

60 代 398 8.5 5.3 7.5 6.5 4.8 40.7 21.1 25.1 

70 歳以上 398 11.6 3.8 12.6 5.5 6.5 55.5 37.7 29.4 

女性 

18・19歳 99 14.1 5.1 9.1 7.1 8.1 27.3 8.1 23.2 

20 代 392 6.9 5.4 5.6 6.4 4.6 17.6 7.9 14.5 

30 代 394 5.8 3.8 3.0 6.1 3.6 25.1 9.1 21.3 

40 代 397 7.6 3.0 5.8 6.0 4.8 36.8 13.1 26.7 

50 代 400 6.3 4.0 4.8 5.0 4.0 43.8 15.3 32.8 

60 代 398 5.3 4.8 9.5 6.0 6.5 51.8 24.1 31.2 

70 歳以上 399 10.0 4.0 12.0 6.8 4.3 67.4 36.8 31.3 

居住地域 

区部 3,803 7.2 4.5 6.6 6.1 4.8 35.8 17.6 24.6 

  

センター・コア 1,332 7.1 4.6 6.6 5.1 5.1 34.7 15.8 25.7 

区部東部・北部 1,171 8.1 4.4 7.3 6.3 5.1 35.7 16.1 23.1 

区部西部・南部 1,300 6.5 4.5 6.0 6.9 4.1 37.1 20.6 24.8 

市町村部 1,197 9.1 3.8 6.8 6.7 5.1 36.3 17.2 25.1 

未既婚 

未婚 2,353 7.5 4.2 5.1 6.1 4.4 28.6 11.9 22.4 

既婚 2,504 7.8 4.6 8.1 6.5 5.0 42.3 22.7 26.3 

その他 114 8.8 2.6 7.9 6.1 9.6 50.0 18.4 36.8 

答えたくない 29 3.4 3.4 6.9 - 3.4 24.1 10.3 24.1 

職業 

勤め（正規） 2,036 8.0 4.9 5.4 6.5 5.1 26.9 13.9 22.6 

勤め（非正規） 815 6.6 3.6 6.1 7.2 5.8 37.3 17.2 25.0 

自営業、自由業 364 5.5 3.0 4.9 4.1 3.0 37.6 15.7 25.8 

家族従業、家業手伝い 33 3.0 15.2 6.1 - 6.1 54.5 21.2 27.3 

主婦、主夫 643 5.9 3.6 9.0 6.1 3.7 53.5 24.7 30.2 

生徒、学生 277 12.6 7.2 7.2 9.0 5.8 25.3 11.2 19.1 

無職 730 9.5 3.7 9.9 5.3 4.9 48.1 26.2 27.5 

その他 38 7.9 5.3 10.5 5.3 5.3 47.4 13.2 28.9 

答えたくない 64 1.6 - - 1.6 1.6 9.4 1.6 10.9 
   

（人） （％） 
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問21 続き 

 

      

n 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
・
メ
ル
マ
ガ
等 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
の
情
報
発
信 

動
画
投
稿
サ
イ
ト 

（
Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
等
）
を
通
じ
た 

情
報
発
信 

電
車
・
バ
ス
等
の
車
内
広
告
や 

街
頭
等
の
サ
イ
ネ
ー
ジ
広
告
に
よ
る 

広
報 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全体 5,000 6.5 20.7 20.3 14.5 0.9 28.8 

性別 

男性 2,482 7.4 18.7 19.4 13.5 1.0 31.1 

女性 2,479 5.6 22.7 21.2 15.6 0.7 26.5 

その他 15 6.7 20.0 20.0 26.7 6.7 26.7 

答えたくない 24 12.5 29.2 16.7 4.2 - 45.8 

年代 

18・19歳 184 7.1 35.9 29.3 19.0 0.5 19.0 

20 代 816 7.2 23.0 20.3 11.3 0.7 39.5 

30 代 800 6.3 25.0 22.9 13.1 1.3 36.9 

40 代 800 8.9 20.0 20.3 15.5 0.8 31.1 

50 代 800 5.6 19.0 16.6 13.9 0.9 30.8 

60 代 800 5.4 16.9 20.0 16.5 1.1 22.5 

70 歳以上 800 5.8 16.8 19.5 16.0 0.8 14.4 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 8.8 36.3 32.5 17.5 1.3 17.5 

20 代 411 10.2 21.4 20.9 10.0 1.2 37.7 

30 代 399 6.8 23.3 20.1 12.0 1.0 39.6 

40 代 400 9.8 17.0 20.0 15.0 - 34.0 

50 代 396 6.3 13.6 15.9 13.4 1.5 35.4 

60 代 398 5.3 16.1 17.6 15.3 1.8 26.1 

70 歳以上 398 5.5 16.8 19.3 14.8 0.8 16.1 

女性 

18・19歳 99 6.1 33.3 26.3 21.2 - 20.2 

20 代 392 4.3 25.0 19.9 12.5 0.3 40.6 

30 代 394 5.6 26.4 25.9 14.0 1.3 34.5 

40 代 397 7.8 22.9 20.4 16.1 1.5 28.5 

50 代 400 5.0 24.5 17.5 14.5 0.3 26.3 

60 代 398 5.3 17.8 22.4 17.6 0.5 18.6 

70 歳以上 399 5.8 16.8 19.8 17.3 0.8 12.3 

居住地域 

区部 3,803 6.4 20.3 20.0 14.6 0.8 29.3 

  

センター・コア 1,332 6.9 20.0 19.6 15.5 0.7 29.3 

区部東部・北部 1,171 6.4 19.9 20.8 12.9 1.1 30.7 

区部西部・南部 1,300 6.0 20.9 19.6 15.3 0.8 28.1 

市町村部 1,197 6.9 22.0 21.3 14.3 1.1 27.4 

未既婚 

未婚 2,353 6.2 22.4 22.3 13.3 0.9 34.5 

既婚 2,504 6.9 19.2 18.5 15.5 0.9 23.7 

その他 114 6.1 17.5 19.3 20.2 - 21.1 

答えたくない 29 6.9 24.1 13.8 6.9 - 44.8 

職業 

勤め（正規） 2,036 8.3 19.3 18.0 13.4 1.0 32.0 

勤め（非正規） 815 4.2 23.1 21.6 17.7 0.6 28.7 

自営業、自由業 364 5.5 17.6 25.3 10.4 1.1 34.3 

家族従業、家業手伝い 33 6.1 21.2 21.2 18.2 - 18.2 

主婦、主夫 643 5.9 21.8 20.4 17.6 0.5 20.2 

生徒、学生 277 7.9 30.7 27.1 16.6 0.4 24.5 

無職 730 4.9 19.0 20.3 13.2 1.4 24.2 

その他 38 5.3 28.9 31.6 23.7 5.3 13.2 

答えたくない 64 4.7 12.5 10.9 3.1 - 71.9 
   

（人） （％） 
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問22 今後、人権を尊重する社会を作るためにはどのようなことの充実が大切だと思いますか。 

この中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

      

n 

法
律
等
の
整
備 

犯
罪
の
取
締
り 

人
権
を
侵
害
さ
れ
た
時
の
救
済
・
支
援

制
度 

相
談
体
制 

行
政
に
よ
る
啓
発
活
動 

各
世
代
へ
の
人
権
教
育
の
推
進 

公
務
員
等
の
人
権
意
識
向
上 

企
業
等
の
取
組 

全体 5,000 29.9 31.0 31.4 13.4 13.0 20.7 10.4 8.9 

性別 

男性 2,482 28.1 30.3 28.6 12.2 12.9 18.9 11.3 9.9 

女性 2,479 31.8 31.7 34.2 14.4 13.2 22.5 9.5 8.0 

その他 15 20.0 33.3 20.0 13.3 6.7 33.3 20.0 - 

答えたくない 24 25.0 20.8 29.2 25.0 - 16.7 8.3 8.3 

年代 

18・19歳 184 29.3 33.2 28.8 15.8 12.0 23.4 9.2 7.6 

20 代 816 22.2 26.1 21.8 10.8 10.7 15.0 10.8 8.8 

30 代 800 23.9 28.6 20.9 11.4 10.4 18.6 7.9 9.9 

40 代 800 27.3 28.8 30.1 11.8 10.6 20.6 10.0 8.5 

50 代 800 33.3 31.3 33.8 14.1 10.4 17.9 6.6 8.8 

60 代 800 35.0 34.0 36.3 17.5 17.1 22.0 12.4 8.5 

70 歳以上 800 38.1 36.9 46.3 14.3 18.9 29.5 15.1 9.5 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 31.3 27.5 27.5 17.5 13.8 20.0 13.8 8.8 

20 代 411 23.1 27.3 22.4 9.7 12.9 15.6 10.9 10.7 

30 代 399 21.1 26.8 19.3 11.5 10.5 18.0 8.3 9.8 

40 代 400 24.3 26.8 26.0 11.0 10.8 18.0 10.0 10.0 

50 代 396 28.8 31.3 28.5 12.1 9.3 14.4 8.1 10.1 

60 代 398 33.4 33.4 31.4 15.3 16.3 20.1 11.3 8.8 

70 歳以上 398 37.7 37.2 44.7 12.8 17.3 26.9 18.6 10.3 

女性 

18・19歳 99 27.3 38.4 29.3 13.1 11.1 24.2 6.1 7.1 

20 代 392 21.7 25.5 21.4 11.5 8.4 14.5 11.0 6.9 

30 代 394 26.4 29.9 22.3 11.4 10.4 19.0 7.1 10.2 

40 代 397 30.2 30.5 34.3 12.6 10.6 23.2 9.8 7.1 

50 代 400 38.0 31.3 39.0 15.8 11.5 21.3 5.0 7.3 

60 代 398 36.7 34.9 41.0 19.6 18.1 23.9 13.6 8.3 

70 歳以上 399 38.6 36.6 48.1 15.8 20.6 32.3 11.5 8.8 

居住地域 

区部 3,803 29.6 31.6 30.7 13.5 12.9 20.3 10.3 9.2 

  

センター・コア 1,332 29.4 30.6 27.9 13.3 12.5 20.3 12.1 9.5 

区部東部・北部 1,171 29.9 31.6 32.1 13.2 12.4 18.2 9.8 7.5 

区部西部・南部 1,300 29.5 32.7 32.2 14.0 13.8 22.2 9.0 10.3 

市町村部 1,197 30.8 29.0 33.7 13.0 13.1 21.9 10.7 8.3 

未既婚 

未婚 2,353 26.4 29.7 26.9 12.0 11.4 19.0 10.1 8.2 

既婚 2,504 33.1 32.3 34.7 14.3 14.4 22.2 10.8 9.7 

その他 114 35.1 30.7 48.2 18.4 15.8 22.8 9.6 5.3 

答えたくない 29 17.2 20.7 41.4 24.1 3.4 13.8 6.9 17.2 

職業 

勤め（正規） 2,036 26.0 27.7 24.9 11.5 12.8 18.5 10.2 10.2 

勤め（非正規） 815 28.7 34.1 34.7 16.3 12.9 18.7 8.8 9.0 

自営業、自由業 364 35.2 29.4 32.4 12.4 10.4 20.3 12.9 8.0 

家族従業、家業手伝い 33 27.3 30.3 33.3 9.1 6.1 27.3 15.2 12.1 

主婦、主夫 643 37.5 35.8 43.1 15.6 14.5 26.3 9.2 6.7 

生徒、学生 277 27.1 30.7 29.2 14.4 11.2 22.4 12.3 7.9 

無職 730 34.8 34.7 37.9 14.0 15.9 24.7 12.6 8.5 

その他 38 44.7 42.1 26.3 21.1 5.3 15.8 10.5 13.2 

答えたくない 64 10.9 10.9 9.4 4.7 1.6 9.4 1.6 1.6 
   

（人） （％） 
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問22 続き 

 

      

n 

都
民
一
人
ひ
と
り
の
人
権
意
識
の
向
上 

そ
の
他 

特
に
な
い 

全体 5,000 32.2 0.7 23.5 

性別 

男性 2,482 29.8 0.6 26.0 

女性 2,479 34.7 0.7 20.9 

その他 15 53.3 - 20.0 

答えたくない 24 16.7 - 41.7 

年代 

18・19歳 184 41.8 - 17.4 

20 代 816 25.6 0.2 34.4 

30 代 800 28.8 1.1 31.6 

40 代 800 30.0 0.8 27.1 

50 代 800 32.1 0.4 23.5 

60 代 800 34.8 0.8 15.8 

70 歳以上 800 40.1 1.0 10.0 

性・年代 

男性 

18・19歳 80 50.0 - 15.0 

20 代 411 23.8 0.2 33.1 

30 代 399 23.8 1.3 34.8 

40 代 400 27.3 0.3 31.5 

50 代 396 29.3 0.5 27.8 

60 代 398 33.4 1.0 19.1 

70 歳以上 398 37.2 0.8 11.8 

女性 

18・19歳 99 36.4 - 20.2 

20 代 392 27.6 0.3 34.9 

30 代 394 33.5 1.0 28.7 

40 代 397 32.7 1.3 22.9 

50 代 400 34.5 0.3 19.5 

60 代 398 36.2 0.5 12.1 

70 歳以上 399 43.4 1.3 7.8 

居住地域 

区部 3,803 31.5 0.7 23.9 

  

センター・コア 1,332 30.4 0.4 24.3 

区部東部・北部 1,171 32.6 1.1 24.9 

区部西部・南部 1,300 31.6 0.5 22.5 

市町村部 1,197 34.6 0.8 22.5 

未既婚 

未婚 2,353 31.2 0.7 28.9 

既婚 2,504 32.9 0.7 18.7 

その他 114 43.0 - 15.8 

答えたくない 29 17.2 - 37.9 

職業 

勤め（正規） 2,036 28.4 0.4 27.3 

勤め（非正規） 815 35.3 0.6 22.7 

自営業、自由業 364 34.3 1.4 24.7 

家族従業、家業手伝い 33 48.5 - 15.2 

主婦、主夫 643 36.2 0.6 15.1 

生徒、学生 277 38.3 - 20.9 

無職 730 34.0 1.2 18.5 

その他 38 39.5 7.9 15.8 

答えたくない 64 4.7 - 71.9 
   

（人） （％） 
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